
معاون اجرایی ارتش جمهوری اسلامی ایران با اشاره به رشد چشمگیر توان 
پهپادی کشور گفت: میزان تولید پهپادهای ما در بازه هفت ماهه بعد از 

جنگ دوم، ده برابر کل دوران قبل از آن بوده است.
به گزارش ایسنا، امیر سرتیپ علیرضا شیخ، معاون اجرایی ارتش جمهوری 
اسامی ایران در روز ارتش، با تشریح دستاوردها و درس‌آموخته‌های 
نیروهای مسلح از جنگ‌های اخیر با اشاره به شعار ارتش جمهوری اسلامی 
ایران گفت: واژه ارتش فدای ملت فلسفه وجودی ارتش را تداعی می‌کند. 
ارتش بایستی در خط مقدم تهدید باشد، از هر جنسی که بخواهد باشد و 
باید ملت را محافظت کند. ما باید اخلاص بگذاریم برای محافظت از این 

مردم و صیانت از این مرز و بوم.
معاون اجرایی ارتش با اشاره به تجارب ارزشمند نیروهای مسلح تصریح 
کرد: ارتش جمهوری اسامی ایران بعد از یک تجربه بسیار سنگین و 
ارزشمند در جنگ ۱۲ روزه، از درس‌آموخته‌های آن جنگ در بازه زمانی 
۷-۸ ماهه بعد از جنگ دوم استفاده کرد. تاکتیک‌ها و روش‌های متعددی 

به کار گرفته شد و خود را برای احتمال جنگ سوم آماده کرد.
وی افزود: سرعت پاسخگویی به تهدید و ایستادگی در مقابل تهدید و ناکام 
کردن دشمن در دستیابی به اهدافش، نتیجه درس‌آموخته‌های جنگ 

۱۲ روزه است.
امیر شیخ با اشاره به دستاوردهای راهبردی نیروهای مسلح خاطرنشان 
کرد: امروز ملاحظه می‌فرمایید که معادلات قدرت را جابجا کردیم. در 
حوزه‌های مختلف نظامی حرف برای گفتن داریم و معادلات جهانی را در 

حوزه‌های مختلف راهبردی توانستیم به هم بزنیم.
وی ادامه داد: استفاده از خلاقیت و درس‌آموخته‌های جنگ فناورانه‌ای 
که علیه جمهوری اسامی ایران انجام شد، همراه با پای کار آوردن 
توانمندی‌ها و داشته‌های ذاتی نظام، امروز بخشی از آن را به نام حضور 
مردم در خیابان‌ها ملاحظه می‌فرمایید که چگونه پشت سر نیروهای مسلح 

هستند و مفهوم »دفاع مردم‌پایه« را شکل دادند.
معاون اجرایی ارتش با اشاره به رشد چشمگیر تولیدات دفاعی گفت: میزان 
تولید پهپادهای انتظامی ما در این بازه هفت ماهه بعد از جنگ دوم، ده برابر 
کل دوران قبل از آن بوده است. امروز ملاحظه می‌فرمایید که معادله میدان 
را دارد به هم می‌زند. استفاده از فناوری‌ها و بازی با داشته‌های تسلیحات و 

تجهیزات، نتیجه استفاده از درس‌آموخته‌هاست.
امیر سرتیپ شیخ با بیان یک قاعده نظامی تصریح کرد: یک قاعده نظامی 
می‌گوید ارتش‌ها ۹۹ درصد پیش‌بینی می‌کنند و برای یک درصد احتمال 
وقوع حادثه آماده می‌شوند. فلسفه وجودی ارتش برای همان یک درصد 

است که بتواند به حادثه پاسخ بدهد.
وی با اشاره به عظمت ایستادگی ایران در برابر دشمن افزود: ایران به 
عنوان یک کشور، در مقابل چه قدرتی با چه فناوری و چه پشتوانه حمایتی 
توانسته جنگ را دوام بیاورد و مانایی خود را در صحنه تهدید و نبرد حفظ 
کند و امروز به پیروزی دست پیدا کند؟ این نتیجه برنامه‌ریزی و از همه 
مهمتر، نتیجه شناخت ظرفیت واقعی مردم و عقبه مردمی نیروهای مسلح 

است.
معاون اجرایی ارتش خاطرنشان کرد: امروز می‌توانیم ادعا کنیم که شاید 
ادبیات جدیدی را در حوزه دفاع و امنیت ایجاد کرده‌ایم. »ترین«ها و 

»اولین«‌های این جنگ خیلی زیاد بود و در اخبار هم می‌دیدیم.
معاون اجرایی ارتش با اشاره به تحول چشمگیر توان دفاعی ایران در 
مقایسه با دوران دفاع مقدس تصریح کرد: در میدان خیلی مشخص است. 
نسل‌های قبلی که خاطرشان به زمان جنگ تحمیلی رژیم بعث عراق 
می‌رسد، یادشان باشد که ما زمین تا آسمان در قدرت دفاعی و نظامی 

تفاوت کردیم.
وی با اشاره به رویکرد خوداتکایی در جمهوری اسلامی ایران گفت: نظام 

فرمانده سپاه در دوران جنگ تحمیلی با بیان اینکه تا احقاق کامل حقوقمان 
تنگه هرمز را رها نمی‌کنیم، تصریح کرد: با تجربه مذاکرات قبلی، این‌بار 
 باید در انشای توافقات دقت بیشتر و در مباحث اقتصادی تاکید مؤکد 

داشته باشیم.
به گزارش ایسنا، سرلشکر محسن رضایی در گفت‌وگویی تلویزیونی 
با بیان اینکه محاصره دریایی، غیرنظامی و شکست‌پذیر 
است، تصریح کرد: این اقدام تاثیری جز جنگ روانی ندارد 
 و به‌هیچ‌وجه بر مواضع ایران در مذاکرات تاثیر نخواهد 

گذاشت.
وی با بیان اینکه آمریکایی‌ها به‌شدت از جنگ‌های طولانی می‌ترسند، اظهار 
کرد: برخلاف آن‌ها که از جنگ پیوسته می‌ترسند ما کاملا آماده و آشنا با 

جنگ طولانی هستیم.
فرمانده سپاه در دوران جنگ تحمیلی با اشاره به ادعای ترامپ 
درباره انهدام کامل نیروی دریایی ایران، تصریح کرد: اگر نیروی 
 دریایی ایران منهدم شده چرا آمریکا جرات عبور از تنگه 

هرمز ندارد؟
رضایی درباره وضعیت نیروهای زمینی ایران، گفت: جنگ زمینی علیه ایران 
از نظر فنی و نظامی شکست خواهد خورد؛ حال آنکه هنوز نیروی زمینی را 

وارد صحنه نکرده‌ایم.
وی با بیان اینکه در پرونده هسته‌ای ایران موضوع طرف مقابل بمب نیست بلکه 
فناوری است، ادامه داد: تضمینی وجود دارد که پس از این پرونده درباره صنایع 
دیگر ما مثل موشکی، فناوری کوانتوم و سایر پیشرفت‌های ایران بهانه‌های 

مشابه نیاورند و آن‌ها را بمباران نکنند؟

رضایی یادآور شد: ترامپ در یک مورد درست می‌گوید 
که ایرانیان سرسخت هستند. او باید بداند دیگر دوران 
 قاجار و پهلوی گذشته و ایرانیان سرسختانه بر حق خود 

پافشاری می‌کنند.
فرمانده سپاه در دوران جنگ تحمیلی با بیان اینکه آمریکا در این 
جنگ با اولین‌های بسیاری از جمله سرنگونی اف ۳۵، انهدام آواکس 
و ضربات سهمگین به پایگاه‌هایش مواجه شد، اظهار کرد: این 
هم ناشی از اشتباهات بزرگ آمریکا در درک تحولات جهانی، هم 
از بی‌تدبیری سیاسی ترامپ و هم از بی‌سوادی نظامی وزیر جنگ او با 
 ارائه اطلاعات غلط به ترامپ ناشی می‌شد که به چنین  شکست‌هایی

 رسید.
وی افزود: مهمتر از این‌، حماسه‌آفرینی مردم و نیروهای مسلح 
ایران است که بینی دشمنان را به خاک مالیدند. مردم بدانند جنگ 
 تمام نشده است و الان نیز دشمنان بدنبال ایجاد تفرقه و فتنه 

هستند.
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با بیان اینکه ایران موضع 
برتر در میدان و دیپلماسی دارد، تصریح کرد: برخاف مذاکرات قبل 
که پیش‌شرط‌ها را طرف مقابل تعیین می‌کرد، این‌بار ایران پیش‌شرط 
تعیین کرده است. ما اکنون در یک وقفه و نوعی سکوت نظامی 
 قرار داریم، بنابراین ما از حقوقمان کوتاه نمی‌آییم و انتقام‌مان را 

خواهیم گرفت.
رضایی با تاکید بر اینکه در جنگ منطقه‌ای ایجاد ائتلاف‌ها اهمیت دارد، 
ادامه داد: ظرفیت‌های مهمی پیش‌روی ایران است. در منطقه و حتی 

 فرامنطقه دوستان زیادی داریم و می‌توانیم از این ظرفیت‌ها استفاده 
خوبی بکنیم.

دبیر شورای‌عالی هماهنگی اقتصادی سران قوا با اشاره به تجربه‌های پیشین 
ایران در مذاکره، یادآور شد: در برجام حیله‌ اسنپ‌بک را شاهد بوده‌ایم. این‌بار 
باید در انشای توافقات دقت بیشتر و در مباحث اقتصادی تاکید بالاتری داشته 

باشیم.
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام درباره احتمال تمدید 
آتش‌بس، اظهار کرد: تابع تصمیمات مسئولان مرتبط هستیم 
اما از نظر شخصی موافق تمدید آتش‌بس نیستم. این اتفاق 
 تنها در صورتی باید رخ دهد که توافق نهایی و حقوق ما

 احقاق شود.
رضایی با تاکید بر اینکه آمریکا هیچ طرح دقیق و روشنی برای پایان 
جنگ ندارد، افزود: آمریکا هربار طرحی اجرا می‌کند و شکست می‌خورد 
و سراغ طرح دیگر می‌رود؛ بنابراین چند احتمال وجود دارد که نشانه 
پذیرش شکست از سوی آنان است و احتمال دیگر این است که ترامپ 
 آنقدر به حیثیت آمریکا خدشه وارد کند که از درون خود آمریکا او 

را کنار بگذارند.
دبیر شورای‌عالی هماهنگی اقتصادی سران قوا خطاب به مردم اظهار کرد: 
از ایرانیان خارج از کشور دعوت می‌کنیم برای ساختن ایرانی آباد در کشور 
سرمایه‌گذاری کنند. روز وفاداری به ایران و وطن فرارسیده و دبیرخانه 
شورایعالی هماهنگی اقتصادی سران قوا از شما استقبال می‌کند. رضایی در 
پایان سخنانش تاکید کرد: تنگه هرمز را رها نمی‌کنیم تا به همه حقوقمان 

برسیم.

میزان تولید پهپادهای ما ۱۰ برابر شده است تنگه هرمز را تا احقاق کامل حقوق ایران رها نمی‌کنیم
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فضای سردی بر بازار خودرو حاکم است

توقف کامل 
تولید خودرو 

جنگ بحران جهانی امنیت 
غذایی را تشدید کرد

توقف صادرات محصولات 
پتروشیمی‌ 
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سرمقاله
بازار خودرو 
در بلاتکلیفی

اتفاق نامطلوبی که در 
این مدت برای صنعت 
خودروسازی رخ داد به سایه 
جنگ برمی‌گردد. جنگ 
باعث شد بازار خودرو در وضعیت کما و بلاتکلیفی 
مطلق قرار بگیرد. بازار خودرو همچنان یک بازار 
دلاری و دلالی باقی مانده است. از سوی دیگر، به 
دلیل ماهیت سرمایه‌پذیری که این بازار پیدا کرده 
است، نوسانات آن با قیمت دلار همسو شده و در 
واقع تنها عامل اصلی تعیین‌کننده قیمت در بازار 
خودرو در حال حاضر نرخ دلار است. از سوی دیگر، 
گردانندگان اصلی این بازار نیز دلالان هستند. سال 

۱۴۰۴ یک سال تقریبا...

  بابک صدرایی، کارشناس 
خودرو 
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رهبر معظم انقلاب:

ارتش دلاورانه 
از کشور دفاع می‌کند

خسارت قطعی اینترنت روزانه 80 میلیون دلار به صورت مستقیم و غیر مستقیم است

اقتصاد  دیجیتال در آستانه رکود فرسایشی 
صفحه4

؟ صفحه

انفجار ۲۰۰۰ درصدی قیمت فیلترشکن
فیلترشکن فروش ها در روز‌های قطع اینترنت میلیاردر شدند!

فرمانده معظم کل قوا فرمودند: ارتش اسلام دلاورانه 
از آب و خاک و پرچمی که به آن تعلق دارد دفاع 
می‌کند. حضرت آیت‌الله سیدمجتبی حسینی 
خامنه‌ای فرمانده کل قوا در پیامی، ضمن تبریک 
روز ارتش به همه‌ی ارتشیان و خانواده‌های ارجمند 
ایشان و ملت بزرگ ایران، پیروزی انقلاب اسلامی 
را پایان دوران ضعف تحمیلی دشمن به ارتش 
دانستند و به دلاوری‌های اخیر برای دفاع از آب و 
خاک و پرچم ایران پرداختند. همچنین به مناسبت 
سالروز تولد رهبر عظیم‌الشأن شهیدمان در بخشی 
از این پیام به تلاش‌های ایشان برای حفظ ارتش در 
مقابل نغمه‌های شوم انحلال آن و سپس برای ارتقاء 
توانمندی‌های آن اشاره کردند.  متن کامل پیام به 
َ یحُِبُّ  این شرح است: بسم‌الله الرّحمن الرّحیم/ إنَِّ اللَّ
َّهُم بنُیانٌ مَرصوصٌ﴿ ا كَأنَ الَّذینَ یقُاتلِونَ فی سَبیلهِِ صَفًّ

صف:4﴾؛ )ترجمه: خداوند کسانی را دوست می‌دارد 
که در راه او پیکار می‌کنند گوئی بنایی آهنین‌اند.( 
بیست و نهم فروردین ماه، خجسته زادروز ارتش 
جمهوری اسلامی ایران که به ابتکار حکیمانه خمینی 
کبیر رحمت‌الله علیه به این عنوان نامگذاری شد را به 
همه‌ی ارتشیان و خانواده‌های ارجمند ایشان و ملت 
بزرگ ایران تبریک میگویم.  پیروزی انقلاب اسلامی 
خطّ فاصل بین دو مقطع از حیات ارتش به شمار 
می‌رود و باید آن را پایان دوران ضعفی دانست که از 

سوی دشمنان این آب و خاک...

آگهی مزایده واگذاری نگهداشت جایگاه CNG شهرداری مهران  
شهرداری مهران در نظر دارد به استناد بند ۳ صور تجلسه شماره ۲۲۶ مورخ ۱۴۰٫۱۲٫۲۱ شورای اسلامی شهر مهران جایگاه CNG  ورودی 
شهر مهران واقع در میدان شهداء را جهت بهره برداری و نگهداشت اجاره به بخش خصوصی واحد شرایط با مشخصات  مندرج در سامانه ستاد 
بعدت بگسال با قیمت پایه ۴٫۸۰۰٫۰۰۰٫۰۰۰ ريال چهار صد و هشتاد میلیون تومان از طریق مزایده عمومی  واگذار نماید. متقاضیان می 
توانند جهت کسب اطلاعات بیشتر و پیشنهاد قیمت به سامانه ستاد مراجعه و با با شماره تلفن های  0۸۴۳۳۸۳۳۴۶۱ تماس حاصل نمایند.  

1- متقاضیان میتوانند ضمن بازدید از محل مورد اجاره از تاریخ ۱۴۰۵٫۰۱٫۳۰ لغایت ۱۴۰۵٫۰۲٫۱۳ به مدت ۱۵ روز )۴ روز تهیه اسناد  و ۱۱ روز 
بارگذاری اسناد در سامانه ستاد برای شرکت در مزایده اقدامات لازم معمول دارند.  

2- شرکت کنندگان بایستی مبلغ سپرده شرکت در مزایده )۲۴۰٫۰۰۰٫۰۰۰ ریال( را بصورت واریز اینترنتی به حساب سیبا شماره  0106685495008 
بنام شهرداری مهران نزد بانک ملی شعبه جانبازان مهران واریز نمایند.  

3- شرکت کنندگان می بایستی تا پایان وقت اداری روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۵٫۰۲٫۱۳ نسبت به ارائه پیشنهاد قیمت در سامانه ستاد  اقدام نمایند.  
4- سپرده نفرات اول تا سوم شرکت کنندگان تازمان انعقاد عقد قرار داد با برنده مزایده نگهداری و در صورت انصراف نفر اول سپرده  وی به نفع شهرداری 
ضبط ونسبت به عقد قراردادیترتیب بانفرات دوم وسوم صورت خواهد گرفت چنانچه نفرات دوم وسوم  نیز حاضر به انعقاد قرار داد نباشند سپرده آنان 

نیز به نفع شهرداری ضبط گردیده و مسترد نخواهد شد.  
5- بازگشایی استاد روز دوشنبه مورخ ۱۴۰۵٫۰۲٫۱۴ ساعت ۹ صبح و برنده مزایده ساعت ۱۰ صبح اعلام خواهد گردید.  

6- شهرداری در قبول با رد یک با تمام پیشنهادات مختار میباشد.  
7- پیشنهاد دهندگان باید شرایط آگهی را با دقت مطالعه نموده و با آگاهی کامل از مفاد آن نسبت به پیشنهاد قیمت اقدام نماید.  

8- آیین نامه مالی شهرداری ها نیز حاکم بر مزایده می باشد.  
9- هزینه چاپ آگهی به عهده برنده مزایده خواهد بود.  

10-  کلیه کسوران قانونی و مالیات برارزش افزوده به عهده برنده مزایده می باشد.  
11- شرکت در مزایده و ارائه پیشنهاد هیچگونه حلی برای شرکت کننده و ایجاد تکلیف با سلب اختیار برای دستگاه مناقصه گزار  ایجاد نمی نماید  
12-  ثبت نام و پیشنهاد قیمت و همچنین بارگذاری اسناد و اساسنامه شرکت و هویتی در سامانه تدارکات الکترونیک دولت  ستاد الزامی می باشد.  

روابط عمومی شهرداری و شورای اسلامی شهر مهران

)نوبت دوم(

آگهی مناقصه عمومی دو مرحله ای
شرکت پترو پایدار ایرانیان در نظر دارد خرید مواد اولیه، طبخ و توزیع غذای پرسنل 
کارگاه پروژه فاز 13 پارس جنوبی و بندر سیراف پارس را از طریق برگزاری مناقصه 
عمومی  با انجام ارزیابی کیفی به متقاضیان واجد شرایط واگذار نماید. لذا از کلیه 
متقاضیان ذیصلاح که دارای سابقه مرتبط می باشند دعوت می گردد تا در صورت 

تمایل با مراجعه به آدرس ذیل نسبت به خرید اسناد مناقصه اقدام نمایند.
تاریخ و مدت فروش اسناد مناقصه:

از تاریخ چاپ آگهی  به مدت پنج روز کاری  در ساعات اداری  
محل دریافت )خرید( و عودت اسنادمناقصه:

تهران-  شهرک غرب- بلوار دادمان – خیابان شفق- ساختمان توحید- طبقه 
ششم – دبیرخانه کمیسیون معاملات – تلفن: 9- 88576401     داخلی 1841و 

09338545846
هزینه خرید اسناد مناقصه:

هزینه خرید اسناد 5.000.000 ریال است که متقاضیان واجد شرایط می بایست 
به شماره حساب  9810909806 بنام آن شرکت نزد بانک ملت شعبه مسجد جامع 
شهرک قدس کد شعبه 65656 ) قابل پرداخت در تمامی شعب بانک ملت( واریز و 
اصل فیش مربوطه را جهت دریافت اسناد مناقصه به دبیرخانه کمیسیون معاملات  

شرکت ارایه نمایند.
مبلغ تضمین بانکی شرکت در مناقصه:

 25.000.000.000 ریال (بیست و پنج میلیارد ریال(
* هزینه درج آگهی در روزنامه کثیر الانتشار به عهده برنده مناقصه خواهد بود. 

دبیرخانه کمیسیون معاملات شرکت پترو پایدار ایرانیان
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اقتصاد2
ایران

وزیر جهاد کشاورزی: 
جنگ بحران جهانی امنیت 

غذایی را تشدید کرد
وزیر جهادکشاورزی با اشاره به پیامد‌های جنگ 
تحمیلی اخیر علیه کشورمان گفت: تجاوز به 
ایران موجب کاهش تولید و کمبود جهانی 
کود‌های شیمیایی، افزایش قیمت انرژی و در 
نتیجه شکل‌گیری بحران در حوزه امنیت غذایی 
در سطح جهان شده است. غلامرضا نوری قزلجه 
که برای شرکت در نشست وزرای کشاورزی 
کشورهای عضو سازمان همکاری شانگهای به 
قرقیزستان سفر کرده، در حاشیه این اجلاس به 
تشریح محورهای مطرح‌شده در نشست بیشکک 
پرداخت. وی با بیان این‌که حضور ایران در این 
رویداد چند بعُد مهم داشته است، اظهار کرد: 
نخست اهمیت همکاری‌های چندجانبه در 
چارچوب سازمان شانگهای و دوم گسترش روابط 
دوجانبه با قرقیزستان، به‌ویژه با توجه به مسئولیت 
وزارت جهاد کشاورزی در کمیسیون مشترک 
اقتصادی دو کشور، از دلایل اصلی مشارکت فعال 

ایران در این اجلاس بود.
وزیر جهادکشاورزی افزود: تحولات منطقه‌ای و 
آثار آن بر امنیت غذایی از دیگر محورهای مهم 
حضور ایران در نشست بود. در سخنرانی رسمی 
کشورمان نیز پیامدهای جنگ تحمیلی اخیر و 
اثرات آن بر منطقه و جهان مورد تأکید قرار گرفت.

نوری قزلجه تصریح کرد: این جنگ فقط محدود به 
ایران نبوده و پیامدهای آن به سطح جهانی تسری 
یافته است؛ از جمله کمبود در تأمین کودهای 
شیمیایی به‌ویژه اوره و افزایش بهای انرژی که در 
مجموع موجب شکل‌گیری بحران جدیدی در 

زنجیره تأمین مواد غذایی شده است.

خبر

 VPN سهم یک کانال فروش
به ‌تنهایی بیش از ۲۰۰ هزار 
دلار برآورد شده است. 
گزارش جدید از گردش 
مالی ۵ میلیون دلاری بازار 
فیلترشکن در زمان قطع اینترنت حکایت دارد. سهم 
یک کانال فروش VPN به‌تنهایی بیش از ۲۰۰ هزار دلار 

برآورد شده است.
به گزارش گجت نیوز، بازار غیررسمی فروش ابزار‌های 
دور زدن فیلترینگ در ایران طی ۴۰ روز اخیر و همزمان 
با کاهش ترافیک اینترنت بین‌الملل به حدود یک درصد 
با جهش بی‌سابقه‌ای مواجه شده است. گمانه‌زنی‌ها نشان 
می‌دهد در این بازه زمانی کوتاه رقمی بین ۷۰۰ هزار تا 
۵ میلیون دلار جابه‌جا شده که نشان از شکل‌گیری یک 
اقتصاد زیرزمینی سودآور در بستر محدودیت‌ها دارد. این 
شرایط باعث شده تا تنها بخش کوچکی از کاربران امکان 
اتصال به شبکه جهانی را داشته باشند.کمتر از ۵۰۰ هزار 

نفر به اینترنت جهانی متصل هستند
طبق داده‌های سامانه پایش نت بلاکس ترافیک اینترنت 
جهانی در ایران به‌واقع به سطح حداقلی رسیده و 
دسترسی عمومی قطع شده است. در چنین شرایطی 
تنها حدود ۱۴۰ تا ۳۵۰ هزار کاربر توانسته‌اند با خرید 
فیلترشکن‌های پولی آنلاین باقی بمانند. این بازار محدود، 
اما پربازده باعث شده تا قیمت‌ها برای حجم‌های محدود 
تا ۱۵ دلار نیز افزایش یابد و فشار مالی مضاعفی به 

کاربران وارد شود.
تحلیل‌های مستقل از تراکنش‌های کیف پول‌های 
رمزارزی نشان می‌دهد که برخی بازیگران اصلی این 
عرصه درآمد‌های نجومی کسب کرده‌اند. یک کانال 
فروش به‌تنهایی توانسته در این مدت بیش از ۲۰۳ هزار 
دلار درآمد خالص داشته باشد که معادل ۳۰ درصد سهم 
بازار در سناریوی حداقلی است. این موضوع بیانگر تمرکز 
شدید سرمایه در دست تعداد محدودی فروشنده است 
که در نبود نظارت و با استفاده از روش‌های پرداخت 

غیرقابل بازگشت ثروت‌های کلانی به جیب می‌زنند.

این بازار در کنار سودآوری سویه تاریکی هم دارد که شامل 
افزایش کلاهبرداری و فروش اکانت‌های بی‌کیفیت است. 
نبود فضای رقابتی و اجبار کاربران به استفاده از این ابزار‌ها 
باعث شده تا هاب‌های اصلی در اقتصاد زیرزمینی شکل 
بگیرند. در حال حاضر بازار فیلترشکن نه یک بستر گسترده 
بلکه یک اقتصاد بحران‌زده است که در آن ثروت به‌جای 
توزیع عادلانه در اختیار معدود افرادی قرار می‌گیرد که 
زیرساخت‌های لازم را در اختیار دارند. هزینه خرید یک 
بسته ۱۰ گیگابایتی )۵ میلیون تومان( اکنون با قیمت ۵ 
کیلوگرم گوشت قرمز یا ۱۰ عدد مرغ برابری می‌کند. این 
یعنی کاربر ایرانی برای »دیده شدن« در فضای بین‌المللی، 

باید از »پروتئین« سبد غذایی خود هزینه کند.
به گزارش خبرآنلاین؛ در ابتدای سال ۱۴۰۴ هزینه‌ 
دسترسی به اینترنت آزاد به عنوان یک چالش جانبی 
در بودجه خانوار شناخته می‌شد، اما اکنون در فروردین 
۱۴۰۵ این ردیف هزینه‌ای با جهشی ۲۰۰۰ درصدی به 
محرک اصلی شکاف طبقاتی و تغییر ساختار معیشت 
مبدل شده است. این گزارش به بررسی فرآیند تبدیل 
شدن اینترنت از یک خدمت عمومی به یک کالای 
فوق‌لوکس و اثرات مخرب این جراحی اقتصادی بر پیکره‌ 

مشاغل آنلاین و سفره‌ میانگین جامعه می‌پردازد. در 
حالی به نخستین ماه از سال ۱۴۰۵ پا گذاشته‌ایم که بازار 
فیلترشکن و ابزارهای عبور از محدودیت در ایران، از یک 
»اقتصاد زیرزمینی کوچک« به یک »غول مالی حاکم 
بر معیشت« تبدیل شده است. واکاوی داده‌های آماری 
نشان می‌دهد که جامعه ایرانی در طول یک سال گذشته، 
نه با یک تورم عادی، بلکه با یک گسست اقتصادی 

تمام‌عیار در حوزه فناوری مواجه شده است.
در بازه زمانی اسفند ۱۴۰۳ تا فروردین ۱۴۰۴، بازار 
اگرچه با نوسان همراه بود، اما هنوز در لایه‌های مختلف 
 V۲Ray جامعه نفوذ داشت. در آن دوران، پروتکل‌های
و کانفیگ‌های تلگرامی، نبض بازار را در دست داشتند. 
اشتراک‌های معمولی: کاربران برای یک بسته ۱۵ تا 
۲۰ گیگابایتی اینترنت آزاد، مبلغی بین ۸۰ تا ۱۲۰ 
هزار تومان هزینه می‌کردند. بسته‌های ۵۰ گیگابایتی 
نیز با قیمتی حدود ۱۵۰ تا ۲۰۰ هزار تومان عرضه 
می‌شد. بخش اختصاصی: کاربران حرفه‌ای و تریدرها 
برای خرید IP ثابت مبالغی از ۳۰۰ هزار تومان به بالا 
پرداخت می‌کردند و پکیج‌های سالانه تجاری تا سقف 
۱,۲۰۰,۰۰۰ تومان معامله می‌شد. در آن مقطع، 

گزارش‌های مرکز پژوهش‌ها گردش مالی این بازار 
را ۲۵ هزار میلیارد تومان برآورد می‌کرد؛ عددی که 
ناشی از میانگین هزینه‌کرد ماهانه ۱۵۰ هزار تومانی هر 
کاربر بود. در همان زمان، نخستین نشانه‌های کوچ به 
سمت استارلینک برای رهایی از قطعی‌های مقطعی در 

فروردین ۱۴۰۴ پدیدار گشت.
امروز در فروردین ۱۴۰۵، ارقام به سطحی رسیده‌اند 
که عملًا دسترسی به اینترنت آزاد را به یک کالای 
فوق‌لوکس تبدیل کرده است. مقایسه نقطه‌به‌نقطه 
قیمت‌ها در طول یک سال گذشته، از یک فاجعه آماری 
پرده برمی‌دارد: این جهش میانگین ۲۰۰۰ درصدی، 
لایه‌های زیرین زندگی اجتماعی را دستخوش تغییر 
کرده است. به عنوان یک خبرنگار، وقتی این داده‌ها 
را با واقعیت سفره مردم تطبیق می‌دهیم، به نتایج 
تکان‌دهنده‌ای می‌رسیم: سیاست انقباض دیجیتال: 
هزینه خرید یک بسته ۱۰ گیگابایتی )۵ میلیون تومان( 
اکنون با قیمت ۵ کیلوگرم گوشت قرمز یا ۱۰ عدد مرغ 
برابری می‌کند. این یعنی کاربر ایرانی برای »دیده شدن« 
در فضای بین‌المللی، باید از »پروتئین« سبد غذایی خود 
هزینه کند. سهم سنگین از دستمزد: پرداخت ۳ میلیون 
تومان برای یک اشتراک ماهانه، عملاً ۳۰ تا ۳۵ درصد از 
کل حقوق یک نیروی کار را می‌بلعد. اینترنت دیگر یک 
ابزار رفاهی نیست، بلکه به یک »هزینه حاکم بر معیشت« 
تبدیل شده است. وسواس ترافیکی: با قیمت‌های فعلی، 
تماشای یک ویدیو کوتاه یک دقیقه‌ای حدود ۲۵,۰۰۰ 
تومان هزینه پنهان دارد. این موضوع پدیده‌ای به نام 

»اضطراب مصرف« را در جامعه نهادینه کرده است.
در فروردین ۱۴۰۵، بازار فیلترشکن از فاز »تلاش برای 
دور زدن« به فاز »جداکننده طبقاتی« رسیده است. 
لوکس‌گرایی در دسترسی: پلتفرم‌های تصویرمحور 
مانند اینستاگرام و یوتیوب عملاً به قرقِ دهک‌های بالای 
اقتصادی درآمده‌اند، در حالی که طبقه متوسط به ناچار 

به سمت محتوای متنی و آفلاین کوچ کرده است.
بحران فریلنسری: متخصصانی که درآمد ریالی دارند، 
شاهد بلعیده شدن بخش بزرگی از درآمد ناخالص خود 
توسط هزینه‌های اتصال هستند؛ موضوعی که سودآوری 

بسیاری از پروژه‌ها را به صفر رسانده است.

فیلترشکن فروش ها در روز‌های قطع اینترنت میلیاردر شدند!

انفجار ۲۰۰۰ درصدی قیمت فیلترشکن

توقف صادرات محصولات پتروشیمی‌ 
صادرات تمامی محصولات پتروشیمی به منظور 
جلوگیری از کمبود مواد اولیه و کنترل بازار داخلی و 
حمایت از صنایع پایین‌دستی تا اطلاع ثانوی ممنوع 

و متوقف شد.
به گزارش مهر، نامه‌ای با موضوع »توقف صادرات 
محصولات پتروشیمی به منظور تأمین نیاز بازار 
داخلی« منتشر شده که پیگیری از شرکت ملی صنایع 
پتروشیمی حاکی از صحت این نامه است. بر اساس 
اعلام مسئولان، این اقدام با هدف ایجاد آرامش در بازار 
داخلی و جلوگیری از بروز کمبود مواد اولیه صورت 
گرفته است. در این نامه که از سوی »مدیر توسعه 
صنایع پایین‌دستی پتروشیمی«، محمد متقی، خطاب 
به مدیران عامل مجتمع‌های پتروشیمی صادر شده، 
آمده است: همان‌گونه که مستحضرید، نظر به این‌که 
در شرایط فعلی و آسیب‌های ناشی از جنگ و حملات 
دشمن آمریکایی – صهیونی علیه کشور، حمایت از 
صنایع و مصرف‌کنندگان داخلی، اهمیت و حساسیت 
بسیار زیادی دارد، بر اساس مصوبه اخیر شرایط 
اضطراری شعام، با وجود افزایش قابل توجه قیمت‌های 
جهانی تا کنون، قیمت‌های فروش داخلی فرآورده‌های 
نفتی، پالایشی و پتروشیمی معادل قیمت‌های 
بین‌المللی قبل از تاریخ ۹ اسفند 1404 تثبیت شده 
است. با عنایت به عدم مدیریت بخش تقاضا و خروج 
کالا به صورت مستقیم و غیرمستقیم به صورت قاچاق 
از کشور، لازم است در راستای مدیریت صادرات 
محصولات پتروشیمی و به منظور جلوگیری از بروز 
کمبود مواد اولیه مورد نیاز زنجیره صنایع پایین‌دستی 
در داخل مقتضی است مقرر فرمایید ضمن توقف 
صادرات محصولات آن شرکت، نسبت به بازگرداندن 
محموله‌های صادراتی موجود که کوتاژ برای آنها صادر 

نشده، به داخل کشور اقدام لازم به عمل آید.
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فرمانده معظم کل قوا فرمودند: ارتش اسام 
دلاورانه از آب و خاک و پرچمی که به آن تعلق 
دارد دفاع می‌کند. حضرت آیت‌الله سیدمجتبی 
حسینی خامنه‌ای فرمانده کل قوا در پیامی، ضمن 
تبریک روز ارتش به همه‌ی ارتشیان و خانواده‌های 
ارجمند ایشان و ملت بزرگ ایران، پیروزی انقلاب 
اسلامی را پایان دوران ضعف تحمیلی دشمن به 
ارتش دانستند و به دلاوری‌های اخیر برای دفاع از 
آب و خاک و پرچم ایران پرداختند. همچنین به 
مناسبت سالروز تولد رهبر عظیم‌الشأن شهیدمان 
در بخشی از این پیام به تلاش‌های ایشان برای 
حفظ ارتش در مقابل نغمه‌های شوم انحلال آن و 
سپس برای ارتقاء توانمندی‌های آن اشاره کردند.

 متن کامل پیام به این شرح است: بسم‌الله الرّحمن 
َ یحُِبُّ الَّذینَ یقُاتلِونَ فی سَــبیلهِِ  الرّحیم/ إنَِّ اللَّ
ا كَأَنَّهُم بنُیانٌ مَرصوصٌ﴿صف:4﴾؛ )ترجمه:  صَفًّ
خداوند کسانی را دوست می‌دارد که در راه او 

پیکار می‌کنند گوئی بنایی آهنین‌اند.(
بیست و نهم فروردین ماه، خجسته زادروز ارتش 
جمهوری اسامی ایران که به ابتکار حکیمانه 
خمینی کبیر رحمت‌الله علیه به این عنوان 
نامگذاری شد را به همه‌ی ارتشیان و خانواده‌های 
ارجمند ایشان و ملت بزرگ ایران تبریک میگویم. 
پیروزی انقلاب اسلامی خطّ فاصل بین دو مقطع 
از حیات ارتش به شمار می‌رود و باید آن را پایان 
دوران ضعفی دانست که از سوی دشمنان این 

آب و خاک و به دست خائنین داخلی بر ارتش 
و ارتشیان دلاور و صادق کشور تحمیل شده 
بود. از آن پس ارتش، در جای صحیح خود 
ایستاد و به جای آنکه متعلق به نظام طاغوتی 
و فاسد پهلوی باشد در آغوش گرم ملت قرار 
گرفت که براستی ارتش فرزند ملت است و از 
دل خانه‌های مردم برمی‌آید. بزودی ارتش در 
مقابل نقشه‌های شوم امریکا و بازماندگان طاغوت 
پهلوی و تجزیه‌‌طلبانی که ایرانی از هم‌گسسته 

می‌خواستند، ایستاد و حماسه‌ها آفرید. 
ارتش اسام اینک همچون دو جنگ تحمیلی 
سابق، دلاورانه از آب و خاک و پرچمی که به آن 
تعلق دارد دفاع می‌کند و با تکیه‌گاه قوی الهی 
و مردمی خود و در صفوفی متراکم و مستحکم، 
دوشادوش دیگر مجاهدان نیروهای مسلح با دو 
ارتش رأس جبهه‌ی کفر و استکبار، پنجه در پنجه 
درافکنده و ضعف و مَذِلَّت آنان را در انظار جهانیان 
نمایان ساخته است؛ همانطور که پهپادهای آن 
صاعقه‌وار بر جانیان امریکایی و صهیونی وارد 
می‌آید، نیروی دریایی دلاورش آماده است تا 
تلخی شکست‌های جدیدی را به کام دشمنان 

بچشاند.
از سوئی دیگر بیست‌ و نهم فروردین ماه سالروز 
تولد یگانه‌ی دوران، رهبر عظیم‌الشأن شهیدمان 
هم هست؛ کسی که بیشترین تلاش را از دهه‌ی 
اول انقلاب برای حفظ ارتش در مقابل نغمه‌های 

شوم انحلال آن و سپس برای ارتقاء توانمندیهای 
آن در جهات مختلف به‌عمل آورد.

بی‌شک خطّ ترقی توانمندی‌های مختلف این 
نهاد مردمی اصیل که از شرق تا غرب و از شمال 
تا جنوب کشور را پاسداری می کند باید بطور 
مضاعف پیگیری شود و باذن‌ الله در افقی نزدیک 

تدابیر لازمه برای تحقق آن صادر خواهد شد.
دراین مسیر توجه به چهره‌‌ی قهرمانانی که در 
نسل‌های متمادی مدیریتی در پنج دهه‌ی اخیر، 
ارتش را هدایت و راهبری نمودند و بسیاری از 
ایشان در خیل شهیدان قرار گرفتند و برنامه‌ها و 
اقدامات آنان و همچنین مرام بزرگوارانه و خالصانه 
ایشان، درس‌آموز و الهام‌بخش همه‌ اجزاء نیروهای 
مسلح خواهد بود. از بزرگانی نظیر قرنی، فلاحی، 
نامجو، فکوری، بابائی، ستاری، اردستانی، و صیاد 
شیرازی گرفته تا آخرین شهیدان نامدار آن 

سیدعبدالرحیم موسوی، و عزیز نصیرزاده.
سلام و درود خداوند متعال بر همه‌ی مجاهدان 
ارتش جمهوری اسلامی ایران از امراء و فرماندهان 
آن گرفته تا کارکنان و سربازان خاموش و 
گمنامش؛ و سلام و درود خداوند متعال بر همه 
ایثارگران و جانبازان آن و سلام و رحمت خاصه‌ی 
حضرتش بر خانواده‌های مکرّم همه‌ی شهیدان 
جنگ تحمیلی امریکا و رژیم صهیونی علیه ملت 
بزرگ ایران. والسّــام و علیکم و رحمت‌الله و 

برکاته.

رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی تهران از افزایش سه‌برابری ذخایر کالاهای اساسی 
نسبت به سال‌های گذشته خبر داد. به گزارش تسنیم، رضا کنگری، رئیس اتحادیه 
بنکداران مواد غذایی تهران اعلام کرد: بازار کالاهای اساسی در شرایطی باثبات و پررونق 

قرار دارد و ذخایر موجود نسبت به سال‌های گذشته تا سه برابر افزایش یافته است. وی 
تأکید کرد: هیچ‌گونه کمبود یا نوسان قابل‌توجهی در بازار مشاهده نمی‌شود و زنجیره 
تأمین کالاها به‌طور عادی در جریان است. کنگری با ابراز اینکه "معمولاً در مقاطع زمانی 
منتهی به افزایش دستمزدها، شاهد رشد قیمت‌ها در بازار مواد غذایی هستیم."، اظهار 
داشت: امسال به‌خلاف سال‌های گذشته، اغلب کالاها با ثبات قیمت مواجه بوده‌اند و 
افزایش چشمگیری مشاهده نشده است. وی تنها در مورد برخی اقلام روغن، افزایش 
جزئی قیمت را ناشی از بالا رفتن هزینه‌های تولید مانند دستمزد و بیمه دانست و آن را 
در ارتباطی با کمبود کالا ندانست. رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی به تشریح وضعیت 
قیمت‌ها در بخش برنج پرداخت و گفت: قیمت برنج ایرانی پیش از عید در بازه 290 تا 460 
 هزار تومان در هر کیلوگرم عرضه می‌شد که با احتساب سود قانونی 15درصدی، به دست 

مصرف‌کننده نهایی می‌رسد. 

ذخایر کالاهای اساسی 3برابر شد

گروه اقتصاد ایران وجهان
News kasbokar@gmail.com

تاسیس شرکت با مسئولیت محدود مدیریت الکترونیک نوآوران اوج درتاریخ 24/01/1405 به شماره ثبت 668828 به شناسه ملی 14015176132 ثبت و امضا 
ذیل دفاترتکمیل گردیده که خلاصه آن به شرح زیر جهت اطلاع عموم آگهی میگردد. موضوع فعالیت :ارائه کلیه خدمات در زمینه فناوری اطلاعات و ارتباطات 
 )ERP( شامل: طراحی، تحلیل، تولید، استقرار، راه اندازی و پشتیبانی فنی نرم‌افزارهای سفارش مشتری و سیستم‌های یکپارچه مدیریت منابع سازمانی )ICT(
تحقیق، توسعه، پیاده‌سازی و تجاری‌سازی الگوریتم‌های هوش مصنوعی، یادگیری ماشین، پردازش تصویر، متن، صوت و داده‌های حجیم )Big Data( ارائه 
کلیه خدمات امنیت فناوری اطلاعات )افتا( شامل امن‌سازی زیرساخت‌های حیاتی، تست نفوذ، تحلیل بدافزار، ارزیابی امنیتی سیستم‌ها و طراحی مراکز عملیات 
امنیت )SOC( ارائه خدمات میزبانی وب )Hosting(، رایانش ابری )Cloud Computing( و طراحی و اجرای مراکز داده )Data Center( طراحی و توسعه 
پلتفرم‌های تجارت الکترونیک )غیر هرمی و غیر شبکه‌ای( و پورتال‌های وب طراحی، ساخت، تولید و مونتاژ قطعات و تجهیزات سخت‌افزاری، بردهای الکترونیکی 
و تجهیزات هوشمند )IoT( فعالیت‌های بازرگانی شامل خرید، فروش، توزیع، صادرات و واردات کلیه کالاهای مجاز بازرگانی به‌ویژه تجهیزات رایانه‌ای، قطعات 
سخت‌افزاری، لایسنس‌های نرم‌افزاری و ماشین‌آلات اداری مشاوره و نظارت فنی بر اجرای طرح‌های انفورماتیکی و خدمات پیمانکاری در حوزه فاوا اخذ وام و 
تسهیلات بانکی ریالی و ارزی شرکت در کلیه مناقصات و مزایدات دولتی و خصوصی داخلی و بین‌المللی اخذ و اعطای نمایندگی از شرکت‌های معتبر داخلی و 
خارجی و برپایی غرفه و شرکت در نمایشگاه‌های داخلی و بین‌المللی. درصورت لزوم پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط مدت فعالیت : از تاریخ ثبت به 
مدت نامحدود مرکز اصلی : استان تهران، شهرستان تهران، بخش مرکزی، شهر تهران، جنت آباد مرکزی، خیابان افرا ]غربی[، خیابان توحید، پلاک 10، طبقه 
همکف کدپستی 1475637963 سرمایه شخصیت حقوقی عبارت است از مبلغ 400,000,000 ریال نقدی میزان سهم الشرکه هر یک از شرکا خانم فاطمه 
ناجی مهر به شماره ملی 0945631979 دارنده 50000000 ریال سهم الشرکه آقای مهدی نصرتی به شماره ملی 4592194004 دارنده 350000000 ریال 
سهم الشرکه اعضا هیئت مدیره خانم فاطمه ناجی مهر به شماره ملی 0945631979 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به مدت نامحدود و به سمت مدیرعامل 
به مدت نامحدود آقای مهدی نصرتی به شماره ملی 4592194004 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به مدت نامحدود و به سمت رئیس هیئت مدیره به مدت 
نامحدود دارندگان حق امضا : کلیه اوراق و اسناد بهادار و تعهدآور شرکت از قبیل چک، سفته، بروات، قراردادها و عقود اسلامی، منحصراً با امضای رئیس هیئت 
مدیره منفرداً همراه با مهر شرکت معتبر می‌باشد. همچنین کلیه اوراق و نامه‌های عادی و اداری با امضای مدیرعامل یا رئیس هیئت مدیره هر یک به تنهایی 
همراه با مهر شرکت معتبر است. اختیارات مدیر عامل : طبق اساسنامه روزنامه کثیر الانتشار کسب و کار جهت درج آگهی های شرکت تعیین گردید. ثبت موضوع 
فعالیت مذکور به منزله اخذ و صدور پروانه فعالیت نمی باشد. به موجب گواهی صادره بانک پاسارگاد شعبه شاهین شمالی بشماره 045711316317 مورخ 

27/11/1404 تاسیس گردید. سازمان ثبت اسنادواملاک کشور اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری تهران )2156824(

تاسیس شرکت سهامی خاص پایش نوا ارتباط هوشمند درتاریخ 25/01/1405 به شماره ثبت 668859 به شناسه ملی 14015177361 ثبت و امضا ذیل 
دفاترتکمیل گردیده که خلاصه آن به شرح زیر جهت اطلاع عموم آگهی میگردد. موضوع فعالیت :تجاری سازی و تولید محصول از نتایج توسعه ای و حوزه فناوری 
های پیشرفته، طراحی و تولید بردهای مخابراتی و الکترونیکی و همچنین ساختار های مکانیکی، خرید، فروش، صادرات و واردات کلیه کالاهای مجاز بازرگانی 
شامل قطعات، تجهیزات الکترونیکی، مخابراتی، کامپیوتری و مواد شیمیایی و الیاف های صنعتی مورد نیاز برای ساختارهای کامپوزیتی، ترخیص کالا از گمرکات 
داخلی، اخذ و اعطای نمایندگی داخلی و خارجی، خدمات تحقیقات و توسعه ای و گسترش فناوری در زمینه های مرتبط با اهداف شرکت، برگزاری و مشارکت 
در کلیه همایش ها، سمینارها و کنفرانس ها، کارگاه های آموزشی، نمایشگاه های عمومی و تخصصی بجز نمایشگاه های فرهنگی و هنری، اخذ وام وتسهیلات، 
ضمان نامه بانکی ارزی و ریالی از کلیه بانک ها و موسسات مالی و اعتباری دولتی و خصوصی صرفا در راستای اهداف شرکت، انعقاد قرارداد و مشارکت با کلیه 
اشخاص حقیقی و حقوقی داخلی و خارجی، شرکت در کلیه مناقصات و مزایدات دولتی و خصوصی داخلی و خارجی، ارائه مشاوره و خدمات فنی و مهندسی و 
همچنین مشارکت در اجرای پروژه های فنی و مهندسی در کلیه مراحل )مطالعه، امکان سنجی، طراحی، ساخت، تولید، نصب، راه اندازی و نگهداری( تصدی 
به فعالیتهایی درخصوص سرویسهای رادیویی خدمات مربوط به تجهیزات رادیویی، صادرات و واردات کلیه کالاهای مجاز بازرگانی شامل قطعات، تجهیزات 
الکترونیکی، مخابراتی، کامپیوتری و مواد شیمیایی و الیاف های صنعتی مورد نیاز برای ساختارهای کامپوزیتی، ترخیص کالا از گمرکات داخلی، اخذ و اعطای 
نمایندگی داخلی و خارجی، درصورت لزوم پس از اخذ مجوزهای لازم از مراجع ذیربط مدت فعالیت : از تاریخ ثبت به مدت نامحدود مرکز اصلی : استان تهران، 
شهرستان تهران، بخش مرکزی، شهر تهران، نارمک، خیابان شهید محمد فراهانی، خیابان دماوند، پلاک 541، طبقه همکف، واحد 1 کدپستی 1647959733 
سرمایه شخصیت حقوقی عبارت است از مبلغ 500,000,000 ریال نقدی منقسم به 1000 سهم 500000 ریالی تعداد 1000 سهم آن بی نام عادی مبلغ 
175000000 ریال توسط موسسین طی گواهی بانکی شماره 046100572763 مورخ 27/11/1404 نزد بانک بانک شهر شعبه چهارراه آیت با کد 6102236 
پرداخت گردیده است والباقی در تعهد صاحبان سهام می باشد اعضا هیئت مدیره خانم لیلا خانی قهجاورستانی به شماره ملی 0079419232 به سمت نایب 
رئیس هیئت مدیره به مدت 2 سال آقای علی خانیکی به شماره ملی 0920096141 به سمت مدیرعامل به مدت 2 سال و به سمت رئیس هیئت مدیره به مدت 
2 سال آقای سعید علی اکبری به شماره ملی 0945319487 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره به مدت 2 سال دارندگان حق امضا : کلیه اوراق و اسناد بهادار 
و تعهدآور شرکت از قبیل چک، سفته، بروات، قراردادها عقود اسلامی و همچنین کلیه نامه های عادی و اداری با امضاء آقای علی خانیکی همراه با مهر شرکت 
معتبر می باشد. اختیارات مدیر عامل : طبق اساسنامه بازرسان خانم کبری وفا به شماره ملی 0083354689 به سمت بازرس علی البدل به مدت 1 سال آقای 
احمدرضا امینی به شماره ملی 0640388442 به سمت بازرس اصلی به مدت 1 سال روزنامه کثیر الانتشار کسب و کار جهت درج آگهی های شرکت تعیین 
گردید. ثبت موضوع فعالیت مذکور به منزله اخذ و صدور پروانه فعالیت نمی باشد. سازمان ثبت اسنادواملاک کشور اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری 

تهران )2156826(

آگهی تغییرات شرکت با مسئولیت محدود نیکو تهویه ایرانیان به شناسه 
ملی 14013746991 و به شماره ثبت 638203 به استناد صورتجلسه 
هیئت مدیره مورخ 12/11/1404 تصمیمات ذیل اتخاذ شد آقای مهدی 
کبیری اصفهانی به شماره ملی 0024870511 به سمت رئیس هیئت 
مدیره به مدت نامحدود و به سمت مدیرعامل به مدت نامحدود خانم ریحانه 
کبیری اصفهانی به شماره ملی 0200669664 به سمت نایب رئیس هیئت 
مدیره به مدت نامحدود انتخاب گردیدند کلیه اوراق و اسناد بهادار و تعهد 
آور شرکت از قبیل چک ، سفته ، بروات ، قراردادها عقود اسلامی و همچنین 
کلیه نامه های عادی و اداری با امضاء مدیر عامل آقای مهدی کبیری اصفهانی 
به کدملی 0024870511 همراه با مهر شرکت معتبر می باشد. سازمان 
ثبت اسنادواملاک کشور اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری تهران 

)2156832(

آگهی تغییرات شرکت با مسئولیت محدود نیکو تهویه ایرانیان به شناسه ملی 
14013746991 و به شماره ثبت 638203 به استناد صورتجلسه مجمع عمومی 
عادی بطور فوق العاده مورخ 12/11/1404 تصمیمات ذیل اتخاذ شد آقای مهدی 
کبیری اصفهانی به کدملی 0024870511 به سمت عضو اصلی هیئت مدیره خانم 
ریحانه کبیری اصفهانی به کدملی 0200669664 به سمت عضو اصلی هیئت 
مدیره برای مدت نا محدود انتخاب گردیدند. سازمان ثبت اسنادواملاک کشور 

اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری تهران )2156833(

رهبر معظم انقلاب:

ارتش دلاورانه از کشور دفاع می‌کند
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کشت خشخاش در کشور 
ممنوع است

دادستان کل کشور گفت: کشت خشخاش در 
کشور طبق قانون ممنوع است و دادستان‌ها 
باید نظارت‌های لازم را بر این مساله انجام 
دهند. به گزارش ایسنا به نقل از قوه قضاییه، 
دوازدهمین جلسه شورای معاونین دادستانی 
کل با حضور اعضا و به ریاست حجت‌الاسلام 
محمد موحدی دادستان کل کشور برگزار شد.

دادستان کل کشور در ابتدای این نشست با 
تبریک روز پرستار، گفت: بایستی دولت به 
نیازمندی‌ها و مشکلات پرستاران توجه کند، 
برخی از مشکلات تاکنون مرتفع شده، اما 
این امر نیازمند اهتمام بیشتر است. موحدی 
در بخش دیگری از سخنان خود با اشاره 
به برنامه‌ریزی‌های در حال انجام در حوزه 
نظام حقوقی و آموزشی، از تلاش‌های علمی 
انجام‌شده در دادستانی کل خبر داد و گفت: 
دادستانی وارد ریل علمی - کاربردی شده 
و اقدامات متعددی در حوزه آموزش‌های 

تخصصی و ارتقای کیفیت انجام گرفته است.
دادستان کل کشور تأکید کرد: همکاری و 
هم‌افزایی معاونت‌های دادستانی با یکدیگر و 
همچنین با سایر نهادها باید استمرار یابد و از 
موازی‌کاری در انجام امور جلوگیری شود. این 
روند در موضوع جلوگیری از قاچاق سوخت به 

خوبی دیده می‌شود.
دادستان کل کشور همچنین به موضوع رفع 
تعهدات ارزی اشاره کرد و گفت: از رئیس کل 
بانک مرکزی خواسته شده اسامی افرادی که 
اقدام به صادرات کرده، اما ارز حاصل از آن را به 
کشور بازنگردانده‌اند، اعلام کند. تاکنون برای 
برخی از افراد پرونده قضایی تشکیل شده است 
و مسئولین مربوطه در راستای این موضوع باید 

پیگیری‌های لازم را انجام دهند.
وی ادامه داد: این قانون شامل هم 
صادرکنندگان دولتی و هم صادرکنندگان 
بخش خصوصی می‌شود.دادستان کل کشور 
در ادامه به موضوع کشت خشخاش اشاره 
و تصریح کرد: کشت خشخاش در کشور 
طبق قانون ممنوع است و دادستان‌ها باید 
نظارت‌های لازم را بر این مساله انجام دهند. 
همچنین کشف جرایم سازمان‌یافته نیز باید 
با هماهنگی و کمک مسئولین ذی‌ربط در 

اولویت قرار گیرد.
موحدی در بخش دیگری از سخنان خود 
گفت: بحمدالله حوزه علمیه در متون و مباحث 
آموزشی خود تحول ایجاد کرده است. به عنوان 
نمونه برخی از اساتید حوزوی در باب موضوع 

رمز ارز درس خارج فقه تدریس می‌کنند.
علی جمادی معاون قضایی دادستانی کل 
کشور نیز در این جلسه به ارائه عملکرد 
معاونت مبارزه با قاچاق و جرایم سازمان‌یافته 
پرداخت و گفت: در شش‌ماهه ابتدایی سال 
جاری، معاونت مبارزه با قاچاق کالا، ارز و 
جرایم سازمان‌یافته دادستانی کل کشور در 
۱۶۷ جلسه تخصصی مربوط به کمیته‌ها و 
کارگروه‌های ستادهای مبارزه با مواد مخدر، 
قاچاق کالا و ارز و جرایم سازمان‌یافته حضور 
فعال داشته است. در این جلسات، ده هزار و 
ششصد مصوبه مورد بررسی و تصویب قرار 
گرفته که پس از تأیید نهایی، جهت اجرا به 

اعضا و دستگاه‌های ذی‌ربط ابلاغ شده است.
وی افزود: همچنین ۱۶ جلسه کمیسیون 
مرکزی مزایده فروش ستاد مبارزه با مواد 
مخدر برگزار شده که در نتیجه آن، ۳۲۳ 
دستگاه خودرو به ارزش تقریبی ۳۱ میلیارد 
تومان بر اساس تبصره ۲ ماده ۲۱۵ قانون 

مجازات اسلامی به فروش رسیده است.
جمادی تأکید کرد: بر اساس بخشنامه ابلاغی 
از سوی دادستانی کل کشور، هماهنگی لازم 
با دادستان‌های سراسر کشور در خصوص 
تعیین‌تکلیف پرونده‌هایی بیش از یک‌سال از 
تاریخ صدور رأی به‌عمل آمده و مقرر گردیده 
تا پایان سال جاری، اکثریت خودروها و 
وسایل نقلیه توقیفی وفق تبصره یادشده 

تعیین‌تکلیف، واگذار یا فروخته شوند.
معاون قضایی دادستان کل کشور گفت: در 
این راستا، ۱۶۱۸ دستگاه خودرو به‌صورت 
فروش یا واگذاری امانی تعیین وضعیت شده 
و در مجموع، رفع توقیف یا مصادره ۱۸ هزار و 
۴۶۷ دستگاه خودرو در طول این مدت ثبت 
شده است. همچنین، در همین بازه زمانی، 
اموالی به ارزش ۴۲۷ میلیارد تومان از محل 
اموال مصادره‌شده مرتبط با ستاد مبارزه با 

مواد مخدر به فروش رسیده است.
وی با بیان اینکه تأکید ویژه این معاونت در 
سال جاری بر حوزه آموزش و توانمندسازی 
نیروی انسانی بوده است، اظهار کرد: با 
هماهنگی معاونت منابع انسانی قوه قضاییه، 
تعداد ۵۵۸۴ نفر در دوره‌های آموزشی مرتبط 
با قوانین و دستورالعمل‌های حوزه قاچاق 
کالا و ارز شرکت کرده‌اند. علاوه بر این، مجوز 
برگزاری دوره‌های مشابه در استان‌ها نیز صادر 

شده است.

خبر

همه‌ساله مبلغی که به حقوق کارگر و 
بازنشسته و کارمند افزوده می‌شود، حتی 
به اندازه تورم هم نیست. از این منظر 
به لحاظ علمی ما چیزی به نام افزایش 
حقوق در ایران نداریم، بلکه در عمل 
ترمیم حقوقی است که توسط تورم تخریب شده و تازه این ترمیم 
نیز در اغلب سال‌ها بسیار ناقص و ناکافی بوده و قدرت خرید و 
ارزش خود را به مرور از دست داده است. روند پلکانی‌سازی حقوق 
در چهارچوب این سازوکار فقیرسازی کارگر و بازنشسته، بحران 
معیشت را حتی برای بازنشستگانی که حقوق بیشتری دریافت 

می‌کردند تشدید کرده است.
به گزارش ایلنا، افزایش پلکانی حقوق بازنشستگان همواره یکی 
از مسائل پرمناقشه در میان بازنشستگان کشور )به ویژه کارگران 

بازنشسته( بوده است. 
برخی مدافعان پلکانی‌سازی افزایش حقوق کارگران و بازنشستگان 
بخش دولتی و بخش خصوصی، بر این باور هستند که این اقدام 
می‌تواند نوعی تبعیض مثبت قلمداد شود؛ منتقدان طرح اما 
دیدگاه‌های دیگری دارند که با انتشار خبر اخیر پلکانی‌سازی 
حقوق بازنشستگان و شاغلان دولت در مجلس، بیشتر از گذشته 
مطرح شده است. سخنگوی کمیسیون تلفیق بودجه سال 
آینده در روز بیست و هفتم بهمن گفته است: »در لایحه بودجه، 
حقوق‌ها از ۲۱ تا ۴۳ درصد به صورت پلکانی معکوس افزایش 
خواهد داشت.« این اظهارنظر موجبات انتقاد فعالان بازنشسته 

را فراهم کرده است. 
فریدون نیکوفرد )فعال صنفی بازنشستگان شوش( بیان می‌کند: 
افزایش پلکانی ناعادلانه است؛ کارگری که متوسط بگیر می‌شود، 
حتماً شایستگی‌هایی داشته و از جنبه تحصیلی، سابقه کاری، 
جایگاه شغلی و فشار کاری در سطحی بوده که بیشتر دریافت 
کند. این کارگر خودش هم سهم حق بیمه بیشتری به نسبت سایر 
کارگران پرداخت کرده و کسورات بیشتری نیز از حکم حقوقی‌اش 
بابت بیمه کسر شده است؛ قاعدتاً این انتظار نباید وجود داشته 
باشد که چنین کارگری با سابقه سی‌ساله کار و درجه و مهارت و 
تحصیلات متفاوت، در زمان بازنشستگی مانند یک کارگر ساده 
دیپلمه دریافتی داشته باشد. چنین کارگری حق بیمه بیشتر 

می‌دهد تا از حقوق بازنشستگی بهتری نیز برخوردار باشد. 
نیکوفرد اضافه کرد: ما  روزگاری به امید بهره‌مندی از  حقوق 
بازنشستگی در سطحی بالاتر که دیگر نیاز به کار در دوران 
پیری نداشته نباشیم و بتوانیم زندگی کنیم، حق بیمه‌ها را 

بیش از حداقل  پرداخت کرده ایم. حال در شرایطی که نرخ تورم 
همزمان، هم بر مدیرعامل بازنشسته حقوق بگیر که با سقف حقوق 
بازنشسته شده و ما که متوسط بگیر بودیم، به صورت یکسان اثر 
می‌گذارد، برخلاف قانون مدیریت خدمات کشوری و برخلاف 
قانون تامین اجتماعی و قانون کار، افزایش حقوق را برای متوسط 
بگیران و سایر سطوح، بسیار کمتر از تورم منظور می‌کنند. ما به 
وضوح می‌بینیم که سطح معیشت و زندگی افراد متوسط بگیر در 
تامین اجتماعی با این فرمول‌ها به یک بازنشسته حداقل بگیر 

نزدیک شده است! 
این فعال حقوق بازنشستگان تصریح کرد: اگر دولت به دنبال 
حمایت حداکثری از حداقل بگیران است، می‌تواند در چهارچوب 
یک طرح بن یا کالابرگ متفاوت، از آن‌ها حمایت کند؛ اما در عمل 
به جای ارتقاء حداقل بگیر بازنشسته، ما بازنشستگان سایر سطوح  
را به حداقل بگیر نزدیک کرده است! این یک ظلم آشکار است که 

باید همین امروز برچیده شود. 
این فعال کارگری بازنشسته شرکت هفت تپه تاکید کرد: یکی از 
اهداف پلکانی کردن حقوق بازنشستگان در کشور، ایجاد تفرقه 
میان متوسط بگیر و حداقل‌بگیران در مسیر پیگیری حقوق صنفی 
و اجتماعی است. با این اقدام و پلکانی‌ کردن افزایش‌ها، این تفرقه 
افزایش می‌یابد. همچنین هدف دیگر این است که دولت چون 
نمی‌خواهد از محل منابع خود دیون صندوق‌ها از جمله صندوق 
تامین اجتماعی را بدهد تا رفاه حداقلی بازنشسته تامین شود، از 
جیب بازنشسته متوسط بگیر می‌زند و بازنشسته حداقل‌بگیر را 

اندکی ارتقاء می‌دهد! 
وی خاطرنشان کرد: سازمان تامین اجتماعی نباید اینگونه رفتار 
کند. ما طبق ماده ۷۷ قانون تامین اجتماعی بر مبنای میزان 
بیمه‌پردازی صورت گرفته در زمان اشتغال، حقوق خود را تعیین 
می‌کنیم و تصویب هر فرمولی که این ماده قانونی را نقض کند، 
خلاف شرع و قانون  است. افزایش پلکانی یکی از پیچیده‌ترین 

شیوه‌ها برای سرکوب مستمری ما بازنشستگان است. 
او در پایان تشریح کرد: اگر هدف دولت حمایت از مستمری 
بازنشسته حداقل بگیر است، فرمول افزایش را طوری تنظیم 
می‌کرد که اکثر بازنشستگان از خط فقر مطلق ۳۰ میلیون تومانی 
عبور کنند؛ اما امروزه نه تنها حداقل بگیر با حقوق بازنشستگی 
ناچیز ۱۸ میلیون تومانی زیر خط فقر است بلکه بسیاری از 
متوسط‌بگیران که با افزایش حقوق به اندازه تورم و به شیوه غیر 
پلکانی می‌توانستند به مستمری ۳۰ میلیون تومانی برسند، امروز 
نزدیک حداقل بگیران حقوق می‌گیرند و در گرداب فقر به سر 

می برند. 
 کاظم فرج اللهی )فعال کارگری و فعال حقوق بازنشستگان( با 

اشاره به موضوع افزایش حقوق پلکانی گفت: به صورت کلی، طرح 
افزایش پلکانی در بستر ساختار مزدی فقرپراکن حاکم  عمل 
می‌کند. در این نظام مزدی که در نیم قرن اخیر حاکم است، ما با 

افزایش حقوق مواجه نیستیم بلکه با توزیع فقر مواجهیم. 
وی افزود: همه‌ساله مبلغی که به حقوق کارگر و بازنشسته و 
کارمند افزوده می‌شود، حتی به اندازه تورم هم نیست. از این منظر 
به لحاظ علمی ما چیزی به نام افزایش حقوق در ایران نداریم، بلکه 
در عمل ترمیم حقوقی است که توسط تورم تخریب شده و تازه 
این ترمیم نیز در اغلب سال‌ها بسیار ناقص و ناکافی بوده و قدرت 
خرید و ارزش خود را به مرور از دست داده است. روند پلکانی‌سازی 
حقوق در چهارچوب این سازوکار فقیرسازی کارگر و بازنشسته، 
بحران معیشت را حتی برای بازنشستگانی که حقوق بیشتری 

دریافت می‌کردند تشدید کرده است. 
فرج اللهی تصریح کرد: افزایش پلکانی به این شکل صورت می‌گیرد 
که هرچه فاصله حقوق‌بگیران از حداقل بیشتر باشد، درصد 
افزایش پایین‌تری برای بازنشسته منظور می‌شود. کسانی که قبلًا 
دو برابر حداقل حقوق دریافتی داشتند، با فرمول جدید نزدیک به 
یک و نیم برابر حداقل حقوق می گیرند. این به معنای فقیرسازی 

متوسط بگیران است.
این فعال کارگری اضافه کرد: شمار بازنشستگان حداقل بگیر 
در سازمان تامین اجتماعی اندک است اما بخش زیادی از 
بازنشستگان سایر سطوح  نزدیک به حداقل هستند. در واقع 

میانه‌بگیران با درصد کمتری حقوق‌شان افزایش می‌یابد و به این 
معنا هرساله از تورم عقب‌تر می‌مانند. با این فرمول پلکانی اگر 
بازنشسته‌ای چهار برابر حداقل بگیر حقوق می‌گرفته، امسال تنها 

سه برابر حداقل بگیران حقوق می‌گیرد! 
این فعال حقوق بازنشستگان تاکید کرد: دولت به خیال خود 
به دنبال اجرای عدالت است، اما به جای آنکه حداقل بگیران را 
ارتقاء دهد، بقیه را که کمتر فقیر هستند با شیوه پلکانی به فقرای 
حداقل بگیر نزدیک می‌کند. فرمول  پلکانی افزایش مستمری که 
تامین اجتماعی استفاده می‌کند، با فرمول افزایش پلکانی حقوق 
بازنشستگان دولت البته متفاوت است. اما ما بحث پلکانی را نه در 
قانون کار و نه در قانون تامین اجتماعی نداریم. فلسفه افزایش عدد 
ریالی حقوق به منظور ترمیم قدرت خرید، در این شیوه پشت 

گوش انداخته شده است. 
فرج اللهی در پایان گفت: این اقدام دولت برای پلکانی‌سازی 
حقوق، حتی مصداق »ظلم بالسویه برای برقراری عدل« هم 
نیست. در واقع تبعیض علیه کارگرانی که بیشتر زحمت 
کشیده و حق بیمه بیشتر داده اند، روا داشته می‌شود و 
وضعیت کارگر بازنشسته حداقل بگیر نیز بهتر نمی‌شود. این 
تبعیضی آشکار علیه نیروهای با تجربه و دارای تخصص و 
مسئولیت بیشتر است. این رویه ناعادلانه، ظلم نامساوی علیه 
 کسانی است که تنها اندکی کمتر فقیر هستند تا فقیرسازی 

گسترده شود.

مستمری‌ها را سرکوب نکنید!

»افزایش پلکانی« راهی برای فقیرسازی همه بازنشستگان
News kasbokar@gmail.com

معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده با اشاره به تصویب 
آیین‌نامه ساماندهی مراکز مشاوره ازدواج و خانواده در هیات 
دولت گفت: این آیین‌نامه با هدف ارتقای کیفیت خدمات 
مشاوره‌ای، اعتباربخشی مراکز و افزایش پایداری ازدواج‌ها تدوین 

شده و گامی مؤثر در جهت تحکیم بنیان خانواده ایرانی است.
زهرا بهروزآذر در گفت‌وگو با ایسنا، درباره تصویب آیین‌نامه 
ساماندهی مراکز مشاوره ازدواج و خانواده در هیات دولت گفت: 
در آغاز دومین سال فعالیت دولت چهاردهم، آیین‌نامه اجرایی 
بند )الف( ماده )۸۰( قانون برنامه پنج‌ساله هفتم توسعه جمهوری 
اسلامی ایران با عنوان »ساماندهی مراکز مشاوره ازدواج و خانواده 
و فعالیت روان‌شناسان ازدواج و خانواده« با هدف تحکیم نهاد 
خانواده و ارتقای نظام مشاوره در کشور، در یکصد و هفتمین 
جلسه هیئت دولت در ۱۶ مهرماه ۱۴۰۴ به تصویب رسید و 

در ۲۶ مهرماه ۱۴۰۴ توسط معاون اول رئیس‌جمهور ابلاغ شد.
وی با بیان اینکه تهیه و تدوین این آیین‌نامه برعهده معاونت امور 
زنان و خانواده ریاست جمهوری بوده که با همکاری وزارت ورزش 
و جوانان، سازمان بهزیستی کشور، سازمان نظام روانشناسی 
و مشاوره جمهوری اسامی ایران و با مشورت مرکز مدیریت 

حوزه‌های علمیه و سایر متولیان حوزه مشاوره خانواده در کشور 
انجام شده است، اظهار کرد: هدف از تدوین این آیین‌نامه، ایجاد 
انسجام، شفافیت و استانداردسازی در فعالیت مراکز مشاوره 
ازدواج و خانواده، ساماندهی صلاحیت و رتبه‌بندی مشاوران، 
ترویج مشاوره‌های پیش از ازدواج، حین ازدواج و پس از آن، 
و در نهایت کاهش آسیب‌های خانوادگی و افزایش پایداری 

ازدواج‌ها است.
معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده با بیان اینکه خانواده به 
عنوان بنیادی‌ترین نهاد اجتماعی، در معرض تغییرات فرهنگی، 
اجتماعی و فناورانه قرار دارد، تصریح کرد: مشاوره‌های تخصصی و 
علمی در چنین شرایطی، می‌تواند نقش مؤثری در حفظ سلامت 
روانی، پیشگیری از تعارضات و افزایش رضایت زناشویی داشته 
باشد. از این‌رو، دولت چهاردهم با نگاهی پیش‌دستانه، ساماندهی 
حوزه مشاوره را به عنوان یکی از اولویت‌های سیاستی خود در 

حوزه زنان و خانواده دنبال کرده است.
به گفته بهروزآذر، فرآیند تدوین این آیین‌نامه با برگزاری جلسات 
متعدد کارشناسی و تخصصی در سطح ملی و بین‌دستگاهی 
انجام شد. در این مسیر، بیش از ۱۲ جلسه در کمیسیون‌های 

اصلی و فرعی دولت با حضور نمایندگان دستگاه‌های اجرایی 
ذی‌ربط برگزار و چندین طرح پژوهشی و مطالعات ملی در حوزه 
نظام مشاوره خانواده به عنوان پشتوانه علمی و تحلیلی مورد 
استفاده قرار گرفت. وی ادامه داد: در مجموع بیش از ششصد 
نفر-ساعت کار کارشناسی و سیاست‌پژوهی برای بررسی، تدوین 

و اصلاح پیش‌نویس نهایی این آیین‌نامه صرف شده است.
معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده با تاکید بر اینکه 
آیین‌نامه مصوب با رویکردی نوین به حکمرانی در حوزه مشاوره 
خانواده و مبتنی بر فرهنگ اسامی-ایرانی تدوین شده است، 
خاطرنشان کرد: این آیین‌نامه بر اعتباربخشی مراکز مشاوره، 
ایجاد نظام صلاحیت‌سنجی و رتبه‌بندی مشاوران، استقرار 
فرآیند نظارت و ارزیابی مستمر و استفاده از فناوری‌های نوین 
در مدیریت اطلاعات و خدمات مشاوره‌ای تأکید دارد. در همین 
راستا، پیش‌بینی شده است سامانه‌ای ملی برای ثبت و پایش 
عملکرد مراکز مشاوره راه‌اندازی شود تا امکان نظارت شفاف، 
ارائه خدمات استاندارد و دسترسی آسان خانواده‌ها به مشاوران 

مجرب فراهم شود.
بهروزآذر با اشاره به اهمیت بعد فرهنگی و پیشگیرانه مشاوره، ابراز 

کرد: در این آیین‌نامه بر گسترش آموزش‌ها و خدمات مشاوره‌ای 
برای جوانان در آستانه ازدواج و نیز خانواده‌های نوپا تأکید شده 
است. مشاوره نباید تنها زمانی مورد توجه قرار گیرد که بحران 
شکل گرفته، بلکه باید به عنوان بخشی از سبک زندگی و فرهنگ 

خانواده ایرانی نهادینه شود.
وی افزود: معاونت امور زنان و خانواده ریاست جمهوری اجرای 
این آیین‌نامه را گامی مؤثر در جهت تحکیم بنیان خانواده، 
ارتقای کیفیت خدمات مشاوره‌ای و بهبود سلامت روان و روابط 
خانوادگی در جامعه دانسته و بر همکاری همه دستگاه‌های 

مسئول در تحقق اهداف پیش‌بینی‌شده تأکید دارد.
معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و خانواده با تاکید بر اینکه 
معتقدیم خانواده ایرانی ظرفیت عظیمی برای رشد، همدلی 
و تاب‌آوری دارد، بیان کرد: وظیفه دولت آن است که با 
سیاست‌گذاری هوشمند، زمینه را برای بروز و شکوفایی این 
ظرفیت‌ها فراهم کند. آیین‌نامه ساماندهی مراکز مشاوره 
ازدواج و خانواده، تجلی همین نگاه راهبردی است؛ نگاهی 
 که خانواده را نه مسئله، بلکه راه‌حل توسعه اجتماعی و 

فرهنگی کشور می‌داند.

نایب رییس شورای شهر تهران گفت: ۷۵ اتوبوس‌ سه کابین یا 
متروباس تا پایان سال وارد تهران می‌شود.

به گزارش ایسنا، پرویز سروری در جمع خبرنگاران با اشاره به 
دستورات این جلسه اظهار کرد: در این جلسه، طرح »تعیین 
حسابرسان منتخب شورا جهت انجام عملیات حسابرسی سال 
۱۴۰۴ شورا، شهرداری تهران و سازمان‌ها و شرکت‌های وابسته 
آن« مورد بررسی قرار خواهد گرفت. این طرح پیش‌تر در جلسه 
۳۵۳ شورا با یک فوریت به تصویب رسیده و اکنون گزارش 
کمیسیون برنامه و بودجه در این خصوص قرائت خواهد شد. 
گزارش‌های حسابرس رسمی شورا درباره عملکرد مالی سال 
۱۴۰۳ شرکت‌های وابسته به شهرداری تهران از جمله شرکت 
شهربان و حریم‌بان، شرکت مجتمع‌های ایستگاهی مترو تهران 
و حومه، شرکت توسعه فضاهای فرهنگی شهرداری تهران و 

شرکت سرمایه‌گذاری شهر ارائه و بررسی می‌شود.
وی در خصوص واردات اتوبوس به پایتخت، گفت: در سفر شهردار 

به چین تزریق ۱۵ درصد پیش‌پرداخت واگن‌های مترو از سوی 
دولت انجام شد. بازدیدی از قطارها نیز صورت گرفت؛ اولین 
محموله آن شامل دو رام قطار بهمن ماه و مابقی به تدریج وارد 
می‌شود. دو رام قطار نیز هفته آینده وارد خط خواهد شد و احتمالاً 

در ایستگاه مریم مقدس رونمایی می‌شود.
سروری با بیان اینکه ۷۵ اتوبوس‌ سه کابین ۲۶ متری یا متروباس 
با ظرفیت ۳۰۰ مسافر تا پایان سال وارد تهران خواهد شد، گفت: 
این دستگاه‌ها با توجه به اینکه انبوه‌بر هستند، می‌توانند در ایام 

پیک به مدیریت تردد مسافران کمک کنند.
وی با بیان اینکه ثبت نام برای انتخابات شوراها یک ماه دیگر 
آغاز می‌شود، گفت: با ثبت نام افراد انتخابات وارد فاز اجرایی 

خواهد شد.
سروری در مورد مخالفت با انتخابات تناسبی یادآور شد: 
متاسفانه یک بیماری ایجاد شده که خبرنگاران آنگونه که 
می‌خواهند مطالب را منتقل کنند.بنده گفتم چون 

زیرساخت‌های انتخابات الکترونیک فراهم نیست اگر تامین 
آن به نتیجه نرسد ممکن است تخلفاتی صورت بگیرد. 
شورای تهران نباید نسخه آزمایشی مجلس برای انتخابات 
تناسبی باشد. ما نگرانیم که برای اولین بار این انتخابات 
برگزار می‌شود و اگر اختلالی داشته باشد به کل کشور تسری 
 پیدا می‌کند. من زیرساخت‌ها را آماده نمی‌بینم و امیدوارم 

آماده شود.
وی در پاسخ به پرسشی در مورد ابقای سخنگوی شهردار تهران، 

تصریح کرد: این موضوع باید از شهردار سوال شود.
نایب رئیس شورای اسامی شهر تهران در رابطه با طراحی 
ایستگاه مترو مریم مقدس، تصریح کرد: ایستگاه مریم مقدس 
در زمان جنگ ۱۲ روزه تقریباً آماده بود و بر اساس طراحی 
قبل ساخته شد اما باید در ایستگاه‌های جدید زیرساخت‌های 

پناهگاهی و تاسیساتی فراهم شود.
وی در بخش دیگری از سخنان خود با بیان اینکه ساخت و ساز 

در حریم نگران‌کننده است، گفت: وزارت کشور و استانداری باید 
توجه بیشتری به این موضوع داشته باشند. اینکه هر استاندار 
تصمیمی می‌گیرد، شهر را با مشکل مواجه می‌کند. تهران 
پایتخت کشور است و همانطور که معتقدیم همه شهرها باید 
حریم داشته باشند، تهران در این زمینه در اولویت بالاتری 

قرار دارد.
سروری در رابطه با اظهار نظر اسرائیلی‌ها در مورد بازسازی 
شهرهای ایران به جای غزه، خاطرنشان کرد: این توصیه‌ها جزء 
طنزهای موجود است. همانگونه که مردم به جنگ زده‌های 
لبنان کمک کردند، همچون مردم سراسر دنیا به جنگ‌زدگان 
غزه کمک خواهیم کرد. نمی‌توان نسبت به این موضوع بی‌تفاوت 
بود. اینکه بازسازی در کشور در اولویت است، هیچ شکی نیست 
اما در بخش‌های مختلف همچون فنی و عمرانی می‌توانیم به آنها 
کمک کنیم البته کمک شهرداری در این زمینه باید مصوبه شورا 

را داشته باشد.

مدیرکل روابط عمومی سازمان تعزیرات حکومتی گفت: شعبه دوم 
بدوی ویژه رسیدگی به تخلفات قاچاق کالا و ارز تهران، قرار منع 
تعقیب برای پنج بانک به همراه متهم حقیقی مرتبط با یکی از این 

بانک‌ها را صادر کرد.
به گزارش ایسنا به نقل از سازمان تعزیرات حکومتی، سیدیاسر 
رایگانی گفت: اتهام این بانک‌ها مربوط به ارائه نکردن صورتحساب 
خرید ارز به زائران اربعین و فروش ارز به مبالغ کلان  از سوی پلیس 

امنیت اقتصادی فراجا به تعزیرات حکومتی ارسال شده و میزان 
فروش ارز گزارش شده برای این بانک‌ها در مجموع ۲ هزار و ۵۱۱ 

تریلیون و ۷۵۶ میلیارد و ۶۴۰ میلیون ریال بوده است.
مدیرکل روابط عمومی سازمان تعزیرات حکومتی افزود: 
بررسی‌های کارشناسی بانک مرکزی نشان داد که این بانک‌ها 
اقدامات قانونی خود را انجام داده و سوءنیت برای تحقق بزه قاچاق 

ارز احراز نشد.

وی گفت: دلایل اصلی صدور قرار منع تعقیب این بوده که بانک‌ها با 
استفاده از سامانه سنا بانک مرکزی، رسیدهای الکترونیکی حاوی 
جزئیات معاملات را برای مشتریان ارسال کرده‌اند، قانونگذار در 
تبصره ماده ۲ مکرر قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز، الزامی برای 
درج شماره مسلسل اسکناس‌ها در رسیدهای بانکی پیش‌بینی 
نکرده است و ضمیمه‌کردن شماره‌ها به اسناد بانکی کافی بوده 

است.

مدیرکل روابط عمومی سازمان تعزیرات حکومتی همچنین با بیان 
این مطلب که میزان ارز تخصیصی به زائران کمتر از حد سالانه 
تعیین شده برای افراد بوده و ترک فعل بانک‌ها مشمول مجازات 
قاچاق ارز نمی‌شود، اظهار داشت: همچنین برابر مستندات، رسید 
سامانه‌ای و پیامک به مشتریان پس از معامله ارسال و جایگزین 
صدور صورتحساب فیزیکی شده بنابراین بانک ها الزامی برای 

صدور رسید فیزیکی نداشته اند.

بازار و کالا

استانداردسازی فعالیت مراکز مشاوره ازدواج و خانواده

ورود ۷۵ متروباس تا پایان سال به پایتخت

صدور قرار منع تعقیب برای پنج بانک در پرونده قاچاق ارز
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فناوری و 
اطلاعات

جنگ و کمبود تراشه به بازار گوشی ضربه زد
شرکت تحقیقاتی آی‌دی‌سی اعلام کرد بازار جهانی گوشی‌های هوشمند در سه ماهه 
اول سال ۲۰۲۶ برای اولین بار از سال ۲۰۲۳ کاهش یافت و احتمالا کمبود عرضه تراشه 

حافظه و جنگ در ایران هزینه‌ها را افزایش داده و رشد را بیشتر محدود خواهد کرد.
به گزارش ایسنا، بررسی محققان نشان داد که در میان پنج برند برتر، فقط اپل و 
سامسونگ الکترونیکس بودند که رشد را ثبت کردند و عرضه هر کدام بیش از سه درصد 

افزایش داشت، در حالی که عرضه کل بازار ۴.۱ درصد کاهش یافت.
این دو شرکت بزرگ با تقریبا یک پنجم کل عرضه‌ها، در مقایسه با همتایان چینی 
خود، در موقعیت بهتری برای تامین عرضه بلندمدت و مدیریت هزینه‌های فزاینده 
قرار دارند. رقبا از اوپو گرفته تا شیائومی در سال ۲۰۲۶ شاهد کاهش عرضه بودند، زیرا 

هزینه‌های قطعات و لجستیک افزایش یافت.
تحلیلگران آی‌دی‌سی به سرپرستی نبیلا پوپال گفتند: انتظار داریم که کاهش رشد 
سه ماهه اول، پیش درآمد ملایمی برای آنچه در سال ۲۰۲۶ پیش رو است، باشد. در 
چندین بازار نوظهور، قیمت‌ها تا ۴۰ تا ۵۰ درصد افزایش یافته که به طور قابل توجهی 
بر تقاضا تاثیر گذاشته است. اپل در چین، سه‌ ماهه قدرتمندی را پشت سر گذاشت 
و سری محبوب آیفون ۱۷ به رشد ۳۰ درصدی فروش این شرکت در بزرگترین بازار 

گوشی‌های هوشمند جهان کمک کرد.
شرکت‌های هواوی تکنولوژیز و آنر دیوایس مستقر در شنژن نیز در این دوره موفق به 
افزایش فروش خود شدند و گسترش خارجی آنر دیوایس به بهبود ۲۴ درصدی نسبت 
به سال قبل کمک کرد. آی‌دی‌سی اعلام کرد: با این حال، همه شرکت‌ها باید خط 
تولید خود را با توجه به کمبود تراشه حافظه که انتظار می‌رود تا نیمه دوم سال ۲۰۲۷ 

ادامه داشته باشد، تطبیق دهند.
داده‌های شرکت تحقیقاتی »کانترپوینت ریسرچ« که هفته گذشته منتشر شد، 
همچنین کاهش ۶ درصدی فروش در سه‌ ماهه اول را نشان داد، اما این شرکت، اپل 
را در رتبه‌بندی سهم بازار بالاتر از سامسونگ قرار داد. هر دو شرکت رصدکننده بازار، 

تقصیر را در درجه اول متوجه تاثیر افزایش هزینه‌های حافظه دانستند.
بر اساس گزارش بلومبرگ، پوپال از آی‌دی‌سی نوشت: علاوه بر قطعات و مواد 
گران‌تر، برندهای گوشی‌های هوشمند به دلیل درگیری در خاورمیانه با هزینه‌های 
حمل و نقل بالاتری نیز مواجه هستند و بسیاری از آنها اکنون در حال سازماندهی 
مجدد هزینه‌هایشان هستند. این شامل کاهش مشخصات مدل‌های خاص و کاهش 
هزینه‌های بازاریابی و پشتیبانی از توزیع‌کنندگان می‌شود که رشد را محدود می‌کند.

آغاز نقش‌آفرینی گسترده‌ دانشگاه‌ها در بازسازی پساجنگ
وزیر علوم، تحقیقات و فناوری با ارسال نامه‌ای به رئیس‌جمهور، از بسیج ظرفیت‌های 
دانشگاهی و بازآراییِ بازیگرانِ آموزش عالی در جهت پیشبرد اهداف کشور در پساجنگ 
خبر داد. به گزارش وزارت علوم، حسین سیمایی صراف وزیر علوم در نامه خود به رئیس 
جمهور با اشاره به شرایط خاص کشور و آسیب‌های ناشی از جنگ، ظرفیت‌های علمی 
و فناورانه را یکی از مهم‌ترین پشتوانه‌های اقتدار ملی دانست و بر ضرورت سازماندهی 
این توان در مسیر حل مسائل کلان تأکید کرد. به گفته وی، وجود بیش از ۱۳۰۰۰ 
طرح ارتباط با صنعت در دانشگاه‌ها و پژوهشگاه‌ها و فعالیت بیش از ۱۵۰۰ واحد فناور 
در پارک‌های علم و فناوری، امکان مداخله مؤثر علمی در حوزه‌هایی مانند معدن، نفت، 

پتروشیمی، راه، شهرسازی و کشاورزی را فراهم کرده است.
وزیر علوم همچنین با اشاره به آمادگی اعضای هیئت علمی برای مشارکت در حل 
مسائل کشور، راه‌اندازی دبیرخانه »محکم« را اقدامی در جهت یکپارچه‌سازی این 
ظرفیت‌ها و کاهش بروکراسی‌های موجود عنوان کرد. این دبیرخانه مأموریت دارد با 
هدایت و هماهنگی اقدامات علمی، نقش دانشگاه‌ها را در حل مسائل ملی تقویت کند.

بر اساس این طرح، کمک به بازسازی و رفع آسیب‌دیدگی صنایع، مدیریت طرح‌های 
پژوهشی مسئله‌محور، ارزیابی مستمر توانمندی‌های علمی دانشگاه‌ها، و تهیه 
گزارش‌های تخصصی از خسارات واردشده، از جمله وظایف اصلی این دبیرخانه خواهد 
بود. همچنین ایجاد نظام پایش پروژه‌ها، ارتباط مستمر با دانشگاه‌ها و پارک‌های علم و 
فناوری، تدوین بسته‌های سیاستی و هماهنگی با دستگاه‌های اجرایی برای رفع موانع 

مالی و اجرایی نیز در دستور کار قرار دارد.
در این چارچوب، تاکنون جلساتی با وزارتخانه‌های صنعت، معدن و تجارت، ارتباطات 
و فناوری اطلاعات، نیرو، نفت و راه و شهرسازی برگزار شده و آمادگی وزارت علوم برای 
پاسخ‌گویی به نیازهای این دستگاه‌ها اعلام شده است. دکتر سیمایی در پایان، بر لزوم 
طرح موضوع در هیئت دولت، تخصیص منابع مالی برای تسهیل اجرای طرح‌ها و نیز 

کاهش بروکراسی‌های اداری در مسیر فعالیت این دبیرخانه تأکید کرده است.

درخواست موضع‌گیری صریح‌تر یونسکو در واکنش به 
حمله دانشگاه‌ها

دبیرکل کمیسیون ملی یونسکو در ایران ضمن قدردانی از بیانیه‌ها و مواضع یونسکو، 
خواستار اتخاذ موضعی عمومی‌تر و صریح‌تر از سوی این سازمان و سایر کمیسیون‌های 
ملی شد. به گزارش وزارت علوم، دبیرکل کمیسیون ملی یونسکو در ایران در نشست 
مرسوم کمیسیون‌های ملی در حاشیه دویست‌وبیست‌وچهارمین اجلاس شورای 
اجرایی یونسکو، با قدردانی از ابتکار »یونسکو در ۸۰ سالگی« اظهار داشت که مایل بوده 
در مقر اصلی در کنار سایر اعضا حضور داشته باشد، اما در شرایطی سخن می‌گوید که 

»آرامشی ناپایدار« برقرار است.
وی با اشاره به تداوم سایه جنگ بر منطقه افزود: هرچند آتش‌بس برقرار شده، اما 
بی‌ثباتی همچنان پابرجاست و مسیر پیش‌رو نیازمند هوشیاری، وحدت و راه‌حل‌های 
صلح‌آمیز است. فرطوسی تأکید کرد: در جهانی که با بحران‌ها و تنش‌های فزاینده 
روبه‌روست، یونسکو در نقطه تلاقی آموزش، فرهنگ، علم و همکاری بین‌المللی قرار 
دارد و نقشی اساسی در جلوگیری از گسترش درگیری‌ها و تحقق صلح پایدار مبتنی 

بر عدالت و کرامت ایفا می‌کند.
دبیرکل کمیسیون ملی یونسکو در ایران در ادامه، با اشاره به وضعیت کشور، اعلام کرد: 
در حالی‌که ایران در حال آماده‌سازی برای میزبانی نشست منطقه‌ای کمیسیون‌های 
ملی در تهران بود، از ۲۸ فوریه تا ۸ آوریل ۲۰۲۶ در معرض تجاوز نظامی دو دولت 
خارج‌شده از یونسکو قرار گرفت. وی این حملات را »ناعادلانه« توصیف کرد و گفت: 
این اقدامات نه تنها منجر به شهادت رهبران، فرماندهان و نیروهای مسلح و همچنین 
جان‌باختن شمار زیادی از غیرنظامیان و تخریب گسترده زیرساخت‌های حیاتی شد، 

بلکه جان غیرنظامیان و کودکان نیز مصون نمانده است.
وی با اشاره به حمله به یک دبستان در میناب در نخستین روز جنگ افزود: این مدرسه 
دو بار هدف حمله موشکی قرار گرفت و در مجموع، این حملات به مدارس و اماکن 

دیگر به جان‌باختن ۲۷۷ دانش‌آموز و زخمی شدن کودکان انجامید.
وی تأکید کرد: این اقدامات نقض آشکار حقوق بین‌الملل، به‌ویژه مواد ۴۸ و ۵۱ پروتکل 
الحاقی اول کنوانسیون ژنو است و نمونه‌های مشابه آن در لبنان نیز در حال وقوع است.

فرطوسی افزود: حملات به حوزه آموزش عالی نیز تسری یافته و بیش از ۳۰ دانشگاه 
آسیب دیده‌اند. از جمله این مراکز می‌توان به دانشگاه صنعتی شریف، دانشگاه شهید 
بهشتی و دانشگاه علم و صنعت ایران اشاره کرد که از مهم‌ترین دانشگاه‌های کشور به 
شمار می‌روند. دبیرکل کمیسیون ملی یونسکو در ایران همچنین به خسارات وارده 
به میراث فرهنگی کشور اشاره کرد و گفت: این تجاوز آسیب جدی به میراث فرهنگی 

غنی ایران وارد کرده است.
وی با یادآوری تهدید پیشین رئیس‌جمهور وقت ایالات متحده مبنی بر هدف قرار دادن 
۵۲ سایت فرهنگی ایران، اظهار داشت: آنچه زمانی تصور نمی‌شد، اکنون به واقعیت 
تبدیل شده و حتی تهدیدهایی درباره نابودی تمدن ایران و بازگرداندن آن به »عصر 

حجر« نیز مطرح شده است.

اخبار

قطع اینترنت در سایه تنش‌های 
جنگی، حالا از یک محدودیت 
ارتباطی عبور کرده و به »شوک 
مستقیم به اقتصاد« تبدیل 
شده است؛ شوکی که از 
کسب‌وکارهای آنلاین آغاز شده و به کل بدنه اقتصاد 
سرایت کرده است. در شرایطی که کشور با تبعات جنگ و 
نااطمینانی‌های گسترده مواجه است، محدودسازی اینترنت 
به یکی از چالش‌های جدی فعالان اقتصادی، به‌ویژه در 
حوزه اقتصاد دیجیتال تبدیل شده است. »رضا الفت‌نسب« 
در گفت‌وگو با خبرآنلاین با اشاره به آثار چندلایه این 
محدودیت‌ها، از تعمیق رکود در کسب‌وکارها و افزایش 

ریسک سرمایه‌گذاری خبر می‌دهد.
الفت‌نسب در ابتدای این گفت‌وگو با تأکید بر اینکه 
ملاحظات امنیتی قابل درک است، اظهار داشت: 
محدودسازی اینترنت در اقتصاد امروز، یک »شوک 
مستقیم و چندلایه« به اقتصاد کشور وارد می‌کند. 
این شوک صرفاً به حوزه ارتباطات محدود نمی‌شود، 
بلکه زنجیره تولید، توزیع، فروش، خدمات و حتی 
سطح اعتماد عمومی را نیز تحت تأثیر قرار می‌دهد. وی 
افزود:امروز اینترنت دیگر یک ابزار جانبی نیست، بلکه 
به بخشی از زیرساخت حیاتی اقتصاد تبدیل شده است 
و هرگونه اختلال در آن، پیامدهای گسترده‌ای برای کل 

اقتصاد به همراه دارد.
رئیس اتحادیه کشوری کسب‌وکارهای مجازی با اشاره 
به بخش‌هایی که بیشترین آسیب را متحمل می‌شوند، 
گفت:در کوتاه‌مدت، بیشترین ضربه به کسب‌وکارهای 
دیجیتال و خدمات آنلاین وارد می‌شود، چراکه وابستگی 
مستقیم به اینترنت دارند. اما در مراحل بعدی، این 
آسیب به بخش‌های تولید، تجارت خارجی و حتی 

کسب‌وکارهای سنتی نیز سرایت می‌کند.

او ادامه داد:امروز بسیاری از فرآیندهای تأمین، بازاریابی، 
ارتباط با مشتری و لجستیک به اینترنت وابسته است. 
حتی یک تاجر برای برقراری ارتباط با شرکای خارجی 
خود ناچار به استفاده از ابزارهایی مانند پیام‌رسان‌هاست 
و محدودیت در این حوزه، عملًا فعالیت اقتصادی را 
مختل می‌کند. الفت‌نسب درباره اثر این محدودیت‌ها 
بر رشد اقتصادی تصریح کرد: قطع یا اختلال اینترنت 
می‌تواند به‌عنوان یک عامل کاهنده رشد اقتصادی در 
کوتاه‌مدت عمل کند. در شرایطی که اقتصاد کشور تحت 
فشار جنگ قرار دارد، این مسئله به‌منزله یک »ضربه 
مضاعف« عمل کرده و سرعت گردش اقتصاد را کاهش 

می‌دهد.
وی با اشاره به دشواری برآورد دقیق خسارت‌ها گفت: 
در حال حاضر، آمار رسمی و دقیقی از میزان خسارت 
ناشی از اختلال اینترنت وجود ندارد. اما واقعیت این است 
که بخش قابل توجهی از این خسارت‌ها »پنهان« است. 
او توضیح داد: از دست رفتن مشتری، کاهش اعتماد، 
توقف رشد و از بین رفتن فرصت‌ها از جمله خسارت‌های 
غیرمستقیم هستند که معمولاً در محاسبات دیده 
نمی‌شوند، در حالی که مجموع این زیان‌ها می‌تواند 

بسیار فراتر از برآوردهای سطحی باشد.
الفت‌نسب در ادامه به پیامدهای این وضعیت بر بازار کار 
اشاره کرد و گفت:بیشترین آسیب به مشاغل وابسته به 
اینترنت وارد می‌شود؛ از فریلنسرها گرفته تا استارتاپ‌ها 

و فروشگاه‌های آنلاین.
وی افزود: در صورت تداوم این شرایط، پدیده »بیکاری 
پنهان« گسترش می‌یابد؛ به این معنا که افراد ظاهراً 
شاغل هستند، اما عملًا درآمدی ندارند یا فعالیت آن‌ها 
به‌شدت محدود شده است. رئیس اتحادیه کشوری 
کسب‌وکارهای مجازی درباره اثرات این وضعیت بر 
سرمایه‌گذاری گفت:بی‌ثباتی در دسترسی به اینترنت، 
ریسک سرمایه‌گذاری را به‌شدت افزایش می‌دهد. در 
چنین شرایطی، چه سرمایه‌گذاران داخلی و چه خارجی 

تمایلی به ورود به بازار ندارند.

او تأکید کرد:حتی پیش از این نیز روند سرمایه‌گذاری 
در اقتصاد دیجیتال کند شده بود و اکنون برخی فعالان 
اقتصادی به دنبال خروج از این حوزه هستند. همچنین 
در بازارهای مالی، کاهش دسترسی به اطلاعات می‌تواند 

به افزایش رفتارهای هیجانی و بی‌اعتمادی منجر شود.
الفت‌نسب با اشاره به تجربه سایر کشورها گفت: در بسیاری 
از کشورها، در شرایط بحران تلاش می‌شود اینترنت 
به‌عنوان یک زیرساخت حیاتی حفظ شود و محدودیت‌ها 
به‌صورت هدفمند و موقتی اعمال شود. وی افزود: اگر 
محدودیت‌ها گسترده و طولانی‌مدت باشد، عملًا به نوعی 
»خودتحریمی« تبدیل می‌شود که آثار آن مستقیماً 

متوجه کسب‌وکارها و اقتصاد دیجیتال خواهد بود.
او درباره چشم‌انداز پیش‌رو هشدار داد:در صورت 
تداوم این وضعیت، اقتصاد دیجیتال به سمت »رکود 
فرسایشی« حرکت می‌کند؛ به‌گونه‌ای که کسب‌وکارها 
به‌جای رشد، صرفاً برای بقا تلاش خواهند کرد. الفت‌نسب 
در پایان با ارائه راهکارهایی تأکید کرد: بازگشت به 
دسترسی پایدار به اینترنت، حتی در سطح حداقلی، 
ضروری است. همچنین نهادهای تصمیم‌گیر باید از اتخاذ 

تصمیمات ناگهانی و غیرقابل پیش‌بینی پرهیز کنند.
او ادامه داد:شفافیت در سیاست‌گذاری و ارتباط 
مستقیم‌تر با تشکل‌های صنفی از دیگر الزامات است. 
همچنین اگر قرار است دسترسی‌هایی برای کسب‌وکارها 
فراهم شود، این دسترسی باید عادلانه و برای همه فعالان 
اقتصادی باشد. وی در پایان خاطرنشان کرد:در حال 
حاضر حدود ۱۰هزار کسب‌وکار رسمی دارای مجوز در 
اتحادیه فعالیت دارند، اما تعداد واقعی کسب‌وکارهای 
وابسته به اینترنت، شامل فعالان شبکه‌های اجتماعی 
و حتی واحدهای صنفی سنتی، بسیار بیشتر از این رقم 
است و همین موضوع نشان می‌دهد دامنه اثر اختلال 
اینترنت تا چه اندازه گسترده است. بنابراین، مسئولان تا 

دیرنشده، پیشگیری کنند.
در همین رابطه حساب کاربری »اتاق بازرگانی، صنایع، 
معادن و کشاورزی ایران« در شبکه ایکس ویدیویی 
منتشر کرده که افشین کلاهی، رئیس کمیسیون 
دانش‌بنیان در اتاق ایران، می‌گوید: »خسارت هر روز 
قطعی اینترنت روزانه حدود 80 میلیون دلار به صورت 

مستقیم و غیر مستقیم است.«

خسارت قطعی اینترنت روزانه 80 میلیون دلار به صورت مستقیم و غیر مستقیم است

اقتصاد دیجیتال در آستانه  رکود فرسایشی 
News kasbokar@gmail.com

در شرایطی که تقابل‌های ژئوپلیتیک میان ایران و 
ایالات متحده وارد مرحله‌ای پیچیده و چندلایه شده 
است، گزارش‌های جدید از تغییر بنیادین در نحوه کنش 

رسانه‌ای بازیگران ایرانی حکایت دارد.
به گزارش مهر، بر اساس گزارش جدید مجله نیویورک، 
نسل تازه‌ای از تولیدکنندگان ایرانی در حال ظهور است 
که با درک عمیق‌تری از منطق شبکه‌های اجتماعی، 
توانسته‌اند در جنگ اخیر، حضور مؤثرتری در میدان 

جنگ روایت‌ها ایجاد کنند.
یکی از نمونه‌های برجسته این تحول، ویدئوهای 
کوتاه و چندزبانه‌ای است که طی هفته‌های اخیر در 
فضای مجازی منتشر شده و به‌سرعت در میان کاربران 
جهانی، به‌ویژه نسل جوان، دست‌به‌دست شده است. 
این محتواها با بهره‌گیری از تکنیک‌های روایی مدرن، 
نمادسازی چندلایه و ارجاع به رخدادهای تاریخی و 
معاصر، تلاش می‌کنند پیام‌های سیاسی را در قالبی 

قابل‌فهم برای مخاطبان متنوع منتقل کنند. انتخاب 
سوژه‌ها و نشانه‌ها در این تولیدات، به‌گونه‌ای طراحی 
شده که بتواند با طیف‌های مختلف مخاطبان جهانی 

ارتباط برقرار کنند.
در این چارچوب، کارشناسان رسانه‌ای معتقدند که 
موفقیت این محتواها بیش از آن که ناشی از حجم 
تولید باشد، به درک دقیق از »الگوریتم توجه« و منطق 
وایرال شدن در پلتفرم‌هایی مانند اینستاگرام، تیک‌تاک 
و ایکس بازمی‌گردد. این ویدئوها نه صرفاً به‌عنوان ابزار 
اطلاع‌رسانی، بلکه به‌مثابه عناصر فعال در شکل‌دهی به 

ادراک عمومی و تنویر افکار مخاطبان عمل می‌کنند.
تحلیلگران بر این باورند که این تغییر رویکرد، نتیجه یک 
سرمایه‌گذاری بلندمدت و ظهور نسل جدید بازیگران در 
زیرساخت تولید محتوای ایران است که اکنون به مرحله 

بلوغ رسیده‌اند. در سال‌های اخیر، با تأکید رهبر معظم 
انقلاب بر اهمیت و لزوم حضور فعال در حوزه »جنگ 
رسانه‌ای« به‌عنوان میدان اصلی تقابل، منابع بیشتری 
به این بخش اختصاص یافته و نسل جدیدی از نیروهای 
خلاق وارد این عرصه شده‌اند. ویژگی متمایز این نسل، 
فاصله‌گیری از الگوهای سنتی روایت‌گری و حرکت 
به‌سوی زبان جهانی رسانه است. برخلاف گذشته که پیام‌ها 
عمدتاً در قالب چارچوب‌های رسمی بیان می‌شد، اکنون 
مفاهیمی مانند »استعمار«، »حقوق بشر« و »مبارزه با 
امپریالیسم« در مرکز روایت‌ها قرار گرفته‌اند؛ مفاهیمی 
که برای مخاطبان بین‌المللی آشناتر و قابل‌درک‌تر هستند.
در عین حال، این تحول با تغییرات نسلی نیز همراه 
بوده است. نسل جدید تولیدکنندگان محتوا، برخلاف 
نسل پیشین که تجربه مستقیم جنگ‌های کلاسیک را 

داشت، در بستر اینترنت و شبکه‌های اجتماعی رشد 
کرده و با سازوکارهای انتشار و مصرف محتوا در عصر 
دیجیتال آشنایی ذاتی دارد. این گروه، با استفاده از 
ابزارهایی مانند ویدئوهای کوتاه، انیمیشن‌های مبتنی 
بر هوش مصنوعی و حتی قالب‌های سرگرم‌کننده، 
توانسته‌اند پیام‌های سیاسی را در قالبی جذاب و 
قابل‌انتشار بازتولید کنند. در نهایت، آنچه این گزارش 
برجسته می‌کند، تغییر پارادایم در ماهیت تقابل‌های 
امروزی است. جنگ‌ها دیگر صرفاً در میدان‌های نظامی 
تعیین تکلیف نمی‌شوند، بلکه در عرصه ادراک، روایت 
و تصویرسازی نیز جریان دارند. در این میدان، بازیگری 
موفق‌تر است که بتواند توجه مخاطب را جلب کرده 
و روایت خود را به جریان غالب تبدیل کند. به نظر 
می‌رسد ایران با تکیه بر نسل جدید کنشگران رسانه‌ای، 
تلاش دارد جایگاه خود را در این عرصه بازتعریف کند و 

از ظرفیت‌های نوین برای تقویت قدرت نرم بهره گیرد.

عضو هیأت علمی موسسه حکمت و فلسفه ایران گفت: 
ایران حتی علی‌رغم تجربه‌ شکست‌های سیاسی یا 
نظامی، بارها توانسته خود را بازسازی کند و تداوم 

تاریخی خود را حفظ کند.
دکتر میثم توکلی بینا: تاب‌آوری اجتماعی به معنای 
توانایی یک جامعه برای تحمل بحران‌های شدید، 
سازگاری با شرایط دشوار و بازسازی نظم اجتماعی 
پس از بحران است. در تاریخ ایران، طی چند قرن اخیر، 
جامعه بارها با بحران‌هایی عمیق مواجه شده است: 
سقوط دولت‌ها، اشغال خارجی، قحطی‌های بزرگ، 
جنگ‌های طولانی و فشارهای سیاسی. با این حال، یکی 
از ویژگی‌های قابل توجه تاریخ ایران استمرار فرهنگی و 
اجتماعی آن است. ایران، علی‌رغم تجربه‌ شکست‌های 
سیاسی یا نظامی، بارها توانسته خود را بازسازی کند و 
تداوم تاریخی خود را حفظ نماید. این تاب‌آوری حاصل 
مجموعه‌ای از عوامل تمدنی، فرهنگی و اجتماعی است: 
سازگاری تاریخی با محیط جغرافیایی دشوار، شبکه‌های 
همبستگی اجتماعی، سنت‌های مذهبی شیعی و حافظه 
تاریخی مشترک. بررسی چند مقطع بحرانی در چهار تا 

پنج سده‌ی اخیر نشان می‌دهد که چگونه این عوامل در 
کنار یکدیگر به حفظ جامعه‌ی ایرانی کمک کرده‌اند.

سازگاری تمدنی با محیط: قنات و معماری خشتی 
یکی از کهن‌ترین نشانه‌های فرهنگ تاب‌آوری در ایران 
را می‌توان در شیوه‌ سازگاری ایرانیان با اقلیم خشک 
و کم‌آب فلات ایران مشاهده کرد. فناوری قنات که 
قدمت آن به دست‌کم هزاره‌ اول پیش از میلاد می‌رسد، 
نمونه‌ای برجسته از این سازگاری است. قنات‌ها با 
هدایت آب‌های زیرزمینی از دامنه‌ی کوه‌ها به دشت‌ها، 
امکان سکونت پایدار در مناطق خشک را فراهم کردند. 
‌قنات قصبه‌ی گناباد، که برخی پژوهش‌ها قدمت آن 
را بیش از دو هزار سال می‌دانند، یکی از بزرگ‌ترین و 
پیچیده‌ترین نظام‌های قنات در جهان است. شبکه‌های 
گسترده‌ی قنات در یزد، کرمان و خراسان نیز نمونه‌های 
درخشانی از مهندسی بومی در شرایط دشوار اقلیمی 
هستند. در کنار آن، معماری خشتی شهرهایی چون 
یزد، طبس و بم نشان‌دهنده‌ی سازگاری هوشمندانه 
با گرمای شدید و کمبود منابع بوده است. بادگیرها، 
دیوارهای ضخیم خشتی و سازمان فضایی شهرها 

نمونه‌هایی از فناوری‌های بومی برای بقا در محیطی 
سخت‌اند. این سازگاری تاریخی با محیط طبیعی 
نوعی »تاب‌آوری تمدنی« را در فرهنگ ایرانی نهادینه 

کرده است.
مفاهیم محوری حاصل از فرهنگ قرآنی: در قرآن که 
متن محوری و مقدس فرهنگ ایرانی اسامی است، 
ارشادات مهم و فراوانی وجود دارد که جوامع وابسته به 
آن را بیش از پیش امیدوار و تاب‌آور می‌کند. به عنوان 
مثال فرهنگ دعا به این معناست که جامعه‌ی مسلمان 
هیچ‌گاه احساس بن‌بست یا نومیدی کامل ندارد و 
همیشه راه و تکیه‌گاه برای خروج از بحران قایل است. 
اعتقاد به خدا به عنوان قدرت مطلق و قاهر نیز به جهت 
روانی پناه عظیم است )حسبنا الله و نعم الوکیل(. عملا 
بر خلاف جوامع غیرمعتقد،‌ حس تعلق دائمی به خدا 
و مراقبت و نظارت الاهی بر جهان، آرامش و بردباری 

بی‌رقیبی برای ایرانیان موحد پدید می‌آورد.
فرهنگ شیعی و الگوی عاشورا: یکی از مهم‌ترین عناصر 
فرهنگی مؤثر در تاب‌آوری اجتماعی ایرانیان، فرهنگ 
شیعی است. بی‌شک تشیع هسته‌ی هویتی بنیادین در 

جامعه‌ی ایران است و در این سنت مذهبی، واقعه‌ی 
عاشورا و شهادت امام حسین)ع( به جهت گستردگی 
آیین‌ها در سراسر جغرافیای ایران و تنیده شدن با 
خرده‌فرهنگ‌های بومی جایگاهی محوری و الهام‌بخش 
دارد. واقعه‌ی عاشورا در حافظه‌ی تاریخی شیعیان به 
عنوان نمادی از ایستادگی در برابر ظلم و فداکاری برای 

عدالت تلقی می‌شود.
واقعه‌ای که به جهت انسانی بدترین و سخت‌ترین 
شرایط ممکن به شمار می‌آید ولی امام حسین )ع( و 
یارانشان نه تنها از آن سربلند بیرون آمدند بلکه سمبل 
مواجهه‌ی قهرمانانه با جنایت و مصیبت شدند. آیین‌های 
عزاداری، تعزیه و سوگواری‌های محرم نه‌تنها مناسک 
مذهبی، بلکه سازوکاری برای بازتولید همبستگی 
اجتماعی و تاب‌آوری قهرمانانه نیز بوده‌اند. به تعبیر 
برخی پژوهشگران، فرهنگ عاشورا نوعی »اخلاق 
مقاومت« در فرهنگ شیعی ایجاد کرده است. این 
فرهنگ در دوره‌های مختلف تاریخی - از جنبش‌های 
اجتماعی تا مقاومت در جنگ‌ها - به عنوان منبعی غنی 

و شورآفرین برای بسیج اجتماعی عمل کرده است.

رئیس دانشگاه صنعتی امیرکبیر با اشاره به شرایط 
دشوار اخیر و تجربه جنگ، بر لزوم توجه جدی‌تر به 
دانشگاه‌ها به‌عنوان »سنگر دفاع از کشور« تأکید کرد و 

گفت: مهم‌ترین زیرساخت کشور نیروی انسانی است.
به گزارش دانشگاه صنعتی امیرکبیر، عباس سروش در 
جمع دیدار نوروزی با اعضای هیئت علمی و کارکنان این 
دانشگاه با ابراز خرسندی از دیدار مجدد همکاران در آستانه 
سال نو، اظهار کرد: پس از مدت‌ها موفق شدیم همکاران 
را ملاقات کنیم. در شرایطی که کشور روزهای سختی را 
پشت سر گذاشته و حوادث تلخی از جمله شهادت جمعی 

از عزیزان، مسئولان و هموطنان را شاهد بودیم.
وی با اشاره به حملات صورت‌گرفته به برخی مراکز، افزود: 
اقداماتی از این دست نشان می‌دهد که باید بیش از گذشته 
به دانشگاه‌ها توجه کنیم، چراکه این مراکز به‌نوعی سنگر 

دفاع از کشور محسوب می‌شوند. رئیس دانشگاه صنعتی 
امیرکبیر با تأکید بر ضرورت همدلی و انسجام در شرایط 
کنونی، خاطرنشان کرد: این جنگ به ما یادآوری کرد که 
باید بیش از پیش هوای یکدیگر را داشته باشیم. مهم‌ترین 
زیرساخت کشور، نیروی انسانی است و متأسفانه در این 
مسیر، آسیب‌هایی نیز متحمل شده‌ایم که امیدواریم 

ادامه پیدا نکند.
سروش ضمن قدردانی از تلاش کارکنان دانشگاه در 
روزهای دشوار اخیر، گفت: از همکاران در بخش‌های 
مختلف به‌ویژه همکاران انتظامات و امور مالی که تا 
آخرین روزها به‌صورت منظم حضور داشتند، صمیمانه 
تشکر می‌کنم. در مقاطعی توصیه به تخلیه کامل دانشگاه 
شده بود و ما نیز برای حفظ جان همکاران، کاهش حضور 

فیزیکی را در دستور کار قرار دادیم.

وی با اشاره به تداوم فعالیت‌های مدیریتی دانشگاه افزود: 
جلسات هیئت رئیسه و شورای دانشگاه به‌صورت منظم 
برگزار شد و تلاش کردیم روند امور از مسیر اصلی خارج 
نشود. همچنین از معاونان و همکاران حوزه آموزشی 
و فناوری اطلاعات که زیرساخت‌های لازم برای 
برگزاری کلاس‌ها را فراهم کردند، قدردانی می‌کنم؛ 
 آمارها نشان می‌دهد برگزاری کلاس‌ها در این مدت 

مطلوب بوده است.
رئیس دانشگاه صنعتی امیرکبیر ادامه داد: نکته قابل توجه 
این بود که دانشجویان حتی زودتر از زمان کلاس‌های 
حضوری در کلاس‌های مجازی حاضر می‌شدند که 
نشان‌دهنده نیاز جدی آن‌ها به آموزش و بازگشت به 

فضای دانشگاه است.
وی با تأکید بر اهمیت ارتباط مستمر با دانشجویان 

تصریح کرد: بارها توصیه کرده‌ام حتی اگر دانشجویان 
سراغی از ما نمی‌گیرند، خودمان با آن‌ها تماس بگیریم، 
صحبت کنیم و روحیه بدهیم؛ چراکه بسیاری از آن‌ها 
تجربه چنین شرایطی را ندارند. دکتر سروش با اشاره به 
فشارهای روحی ناشی از شرایط اخیر گفت: بسیاری از ما 
روزها و شب‌های سختی را پشت سر گذاشتیم و در ایام 
تعطیلات و ماه رمضان شرایط عادی برقرار نبود. در چنین 
فضایی، دیدار مجدد همکاران برای ما بسیار ارزشمند و 

روحیه‌بخش است.
وی با بیان اینکه جنگ درس‌های متعددی برای ما به 
همراه داشته است، خاطرنشان کرد: این دوره فشرده، 
تجربه‌ای چندساله را در مدت کوتاهی برای ما رقم زد و 
لازم است این تجربیات به‌صورت دقیق و حرفه‌ای، به‌ویژه 

به نسل جوان، منتقل شود.

تاثیر روایتگری دیجیتال از جنگ در فضای مجازی

نگاهی تاریخی به تاب‌آوری تمدنی ایرانیان؛ گذر از بحران در چند سده‌ اخیر

دانشگاه‌ها سنگر دفاع کشورند
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پروانه کاربرد علامت استاندارد به 
شرکت تولیدی و معدنی و صنعتی 

گرمابدشت گلستان اعطا شد
حمیده عرب- گلستان: مدیرکل استاندارد استان 
گلستان از برگزاری کمیته علائم صدور پروانه 
کاربرد علامت استاندارد برای شرکت تولیدی و 
معدنی و صنعتی گرمابدشت گلستان خبر داد و 
اظهار کرد: این واحد تولیدی که در حوزه تولید 
سنگدانه ‌های مورد مصرف در بتن فعالیت دارد، 
پس از انجام بررسی‌ های فنی، ارزیابی فرآیند 
تولید و تأیید انطباق با الزامات استاندارد های 
ملی اجباری، موفق به اخذ پروانه کاربرد علامت 

استاندارد شد.
به گزارش روابط عمومی اداره کل استاندارد 
گلستان؛ داود مزیدی با تأکید بر اجباری بودن 
استاندارد سنگدانه‌‌های مورد استفاده در بتن افزود: 
سنگدانه‌ ها به عنوان یکی از اجزای اصلی و اثرگذار 
در بتن، نقش بسزایی در مقاومت فشاری، دوام 
و عملکرد سازه‌ های بتنی ایفا می‌کنند و رعایت 
الزامات استاندارد در این حوزه، تضمین‌کننده 

کیفیت بتن و ایمنی سازه‌ های عمرانی است.
مزیدی با اشاره به اهمیت استاندارد بتن در پروژه‌ 
های ساختمانی و عمرانی تصریح کرد: استفاده از 
سنگدانه ‌های استاندارد، علاوه بر افزایش طول 
عمر سازه ‌ها، موجب کاهش هزینه‌ های تعمیر 
و نگهداری و پیشگیری از بروز خسارات ناشی از 

ضعف کیفی مصالح ساختمانی می‌شود.
وی در ادامه خاطرنشان کرد: کمیته علائم صدور 
نشان استاندارد با حضور اعضای تخصصی و بر 
اساس ضوابط و مقررات سازمان ملی استاندارد 
ایران برگزار می‌شود و تصمیم‌ گیری در خصوص 
صدور پروانه، صرفاً پس از احراز شرایط فنی، نتایج 
آزمون ‌های آزمایشگاهی و رعایت الزامات قانونی 

صورت می‌گیرد.

امامان جمعه اهل سنت گلستان: 
رمضان ماه نورانیت دل‌ها و 

وحدت مؤمنان است
حمیده عرب- گلستان: خطیبان و امامان جمعه 
اهل سنت استان گلستان، ضمن تبریک فرارسیدن 
ماه مبارک رمضان، بر نقش نمازهای جماعت در 
تحکیم وحدت مؤمنان تأکید کرده و هتک حرمت 
به قرآن کریم و مقدسات اسلامی را محکوم کردند.
به گزارش روابط عمومی مرکز اسلامی گلستان، 
خطیبان و امامان جمعه اهل سنت استان گلستان 
در نماز جمعه یکم اسفند ۱۴۰۴، با تبریک آغاز ماه 
مبارک رمضان، این ماه را فرصتی برای نورانیت 
دل‌ها و تقویت پیوندهای ایمانی دانستند و بر 
اهمیت برگزاری نمازهای تراویح و جماعات در ماه 
مبارک رمضان در تحکیم وحدت و همدلی مؤمنان 

و جامعه اسلامی، تأکید کردند.
همچنین با اشاره به دیدار ائمه جمعه اهل سنت 
با آیت‌الله نورمفیدی نماینده ولی‌فقیه در استان 
گلستان، توجه، برکات و ثمرات نظام و انقلاب را 
یادآور شدند و در پایان، هتک حرمت به قرآن کریم 

و مقدسات اسلامی را به‌شدت محکوم کردند.

برگزاری دوره آموزشی »راهبردهای نوین 
در بهینه‌سازی مصرف انرژی« با سخنرانی 

مدیرکل استاندارد استان اردبیل
به گزارش روابط عمومی اداره کل استاندارد استان 
اردبیل در چارچوب برنامه‌های ملی برای بهینه 
سازی مصرف انرژی وکاهش مصرف آن و نیز 
ارتقای استانداردهای زیست‌محیطی، اداره کل 
استاندارد استان اردبیل دوره آموزشی »راهبردهای 
نوین در بهینه‌سازی مصرف انرژی« را برای 
متخصصان، مهندسان و مسئولان کنترل کیفیت 

صنایع مختلف برگزار کرد.
دکتر منصور جلایر مدیر کل استاندارد 
استان اردبیل ضمن تاکید بر ضرورت رعایت 
استانداردهای انرژی در فرآیندهای تولیدی افزود 
"تدوین استانداردهای معیار مصرف انرژی یکی از 
مهمترین اقدامات کلان کشور در راستای ایجاد 
چهارچوب مناسب و تعیین الزامات قانونی جهت 
بسترسازی بهبود عملکرد انرژی در واحدهای 
صنعتی ،ساختمانی و همچنین زمینه سازی مورد 
نیاز در راستای انجام پیش بینی های مربوط به 
تقاضا و برنامه ریزی تولید انرژی در کشور می باشد. 
وی همچنین بر ضرورت » اصاح فرآیندهای 
تولیدی بر پایه داده‌های دقیق« تأکید کرد و افزود: 
یکی از مشکلات اصلی در صنایع تولیدی ،میزان 
مصرف انرژی بالاست که دارای اثرات اقتصادی و 
زیست محیطی زیانباری می باشد واگر ما بتوانیم 
با بهره‌گیری از داده‌ها ، فرآیندهای خود را بهینه 
کنیم، می‌توانیم تا حدودی کاهش مصرف انرژی 

در برخی خطوط تولید راشاهد باشیم.

هرمزگان / لیلا فرهادی
دادستان   – رودان 
شهرستان رودان در بازدید 
از کتابخانه عمومی آل‌طاها 
شهر بیکاه، بر نقش مؤثر 
کتابخانه‌ها در ارتقای سطح آگاهی عمومی، توسعه 
فرهنگ مطالعه و کاهش آسیب‌های اجتماعی 
تأکید کرد و تقویت زیرساخت‌های فرهنگی را از 

الزامات مهم رشد اجتماعی دانست.

کتابخانه‌های عمومی هرمزگان، سید حیدر 
موسوی، دادستان شهرستان رودان، به همراه نیره 
کمالی‌زاده بخشدار بیکاه، مهدی داوری رئیس اداره 
کتابخانه‌های عمومی رودان و جمعی از مسئولان 
محلی، از بخش‌های مختلف کتابخانه عمومی 
آل‌طاها بازدید کردند و در جریان روند ارائه خدمات 
فرهنگی، آموزشی و ترویجی این مرکز قرار گرفتند.

موسوی در این بازدید با اشاره به ضرورت ترویج 
فرهنگ کتاب‌خوانی در میان اقشار مختلف جامعه، 
به‌ویژه نوجوانان و جوانان، کتابخانه‌های عمومی را 
از مهم‌ترین بسترهای رشد فکری و ارتقای دانش 
دانست. وی افزود: توسعه فضاهای فرهنگی و 

فراهم‌سازی دسترسی آسان شهروندان به منابع 
مطالعاتی، می‌تواند نقش مهمی در پیشگیری از 

بروز ناهنجاری‌ها و آسیب‌های اجتماعی ایفا کند.
دادستان رودان همچنین بر لزوم تعامل و هم‌افزایی 
میان دستگاه‌های اجرایی، نهادهای فرهنگی و 
مجموعه‌های آموزشی در مسیر توسعه فعالیت‌های 
فرهنگی تأکید کرد و حمایت از برنامه‌های ترویجی 
کتابخانه‌ها را گامی مؤثر در تقویت سرمایه 

اجتماعی عنوان کرد.
این دیدار با هدف تقویت تعامل میان مسئولان 
قضایی، فرهنگی و آموزشی و حمایت از ظرفیت‌های 

فرهنگی و هنری شهر بیکاه برگزار شد.

بازدید دادستان رودان از کتابخانه عمومی آل‌طاها بیکاه

با هدف تقویت زیرساخت‌های فرهنگی و پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی انجام شد

به گزارش روابط عمومی شرکت انتقال گاز ایران، محی 
الدین مفخمی مدیر منطقه 9 عملیات انتقال گاز به عنوان 
 مدیر نمونه درون دستگاهی سال 1403 صنعت نفت،

 انتخاب شد.
 در لوح سپاسی که از سوی صدیقه خزایی، معاون وزیر در توسعه 
و مدیریت و سرمایه انسانی و رییس ستاد جشنواره رجایی 
صنعت نفت به مدیر منطقه 9 عملیات انتقال گاز تقدیم شده، 

آمده است؛
جناب آقای محی الدین مفخمی

مدیر محترم منطقه 9 عملیات شرکت انتقال گاز ایران
با سام. " آنچه امروز با اراده مصمم، اندیشه ی برتر و تلاش 
هدفمند شما در عرصه خدمتگزاری محقق شد، پیام آور افتخار و 

سرافرازی میهن اسلامی و صنعت نفت خواهد بود.
این لوح در سالی که مزین به نام جهش تولید با مشارکت مردم 

است به پاس کوشش های خستگی ناپذیر شما که به اعتماد به 
نفس و اراده در توسعه و ارتقای صنعت نفت نقش داشته اید 

تقویم می شود.
از ایزد منان، توفیق روز افزونتان را در عرصه های مختلف زندگی 

آرزو می کنم.”
صدیقه خزایی- معاون وزیر در توسعه مدیریت و سرمایه انسانی 

و رییس ستاد جشنواره شهید رجایی صنعت نفت
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افتتاح روزانه ده‌ها پروژه‌ بنیاد مسکن آذربایجان شرقی د‌ر دهه فجر

اطلاعیه راه‌اندازی شیفت عصر کلینیک توانبخشی طباطبائی

امام جمعه شهرستان ساوجبلاغ: کودتای ترکیبی دشمن در دی‌ماه ۱۴۰۴ زیر پای بصیرترین ملت تاریخ له شد

بهره‌برداری از پروژه‌های کلان ترافیکی مشهد ؛ گشایش‌های جدید در ورودی شهر از جاده قوچان

 مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی آذربایجان شرقی گفت: 
ده‌ها پروژه بنیاد مسکن انقلاب اسامی آذربایجان شرقی به 
صورت روزانه در استان بهره‌برداری و در اختیار مردم قرار گرفت.
 حجت اله سروری در جلسه بازنگری و تصویب طرح هادی 
روستاهای استان گفت: پروژه‌های عمرانی اجرا شده در روستاها 
شامل آسفالت‌ریزی، اجرای طرح هادی، سنگفرش کوچه‌ها، 
معبرگشایی و ... موجب زنده شدن امید در دل مردم شده است.

وی با اشاره به اینکه طرح هادی ۱۶۱ روستای آذربایجان شرقی 
در دهه فجر امسال به بهره‌برداری رسید، افزود: هر روز شاهد 
پخش خبر افتتاح طرح‌های بنیاد در رسانه ملی و دیگر رسانه‌ها 

هستیم که تاییدی بر دوراندیشی بنیانگذار کبیر انقلاب اسلامی 
در تشکیل بنیاد مسکن است.

مدیرکل بنیاد مسکن انقلاب اسلامی آذربایجان شرقی تصریح 
کرد: بر این باوریم که هنوز با شرایط ایده‌آل که دوست داشتیم در 
آن قرار داشته باشیم، فاصله داریم، اما از هیچ تلاشی برای خدمت 

به مردم فروگذار نخواهیم کرد.
گفتنی است درجلسه امروز، باحضورمهندس سروری مدیرکل 
بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان، مهندس خدابخش مدیرکل 
امور روستایی وشوراهای استانداری استان، و دکتر جهانی 
فرماندار شهرستان سراب، بازنگری طرح هادی روستاهای 

هریس، قوشچی، آناقیز و دولت آباد از توابع شهرستان سراب 
بازنگری و تصویب شد.

 نشست بررسی و برنامه ریزی بودجه 1405 بنیاد مسکن استان 
آذربایجان شرقی

نشست بررسی و برنامه ریزی بودجه سال 1405 بنیاد مسکن 
استان آذربایجان شرقی، باحضور مهندس خلجی مدیرکل برنامه 
و بودجه، مهندس محمدی سرپرست پشتیبانی و امور اجرایی 
بنیاد مسکن و مهندس سروری مدیرکل بنیادمسکن استان 
ومعاونین و کارشناسان مربوطه این نهاد وبنیاد مسکن آذربایجان 

شرقی در محل دفتر مرکزی برگزار شد.

به اطلاع مراجعان محترم می‌رساند، به منظور افزایش دسترسی بیماران 
و بهره‌برداری بهینه از ظرفیت‌های موجود، شیفت عصر کلینیک 

توانبخشی طباطبائی راه‌اندازی و فعال شده است.

این اقدام در راستای تسهیل ارائه خدمات، کاهش زمان انتظار بیماران 
و ارتقای رضایتمندی مراجعین انجام شده است.

بخش‌های درمانی فعال در کلینیک:  فیزیوتراپی،  گفتاردرمانی

 کاردرمانی
 شنوایی‌سنجی

آدرس کلینیک: سمنان، بلوار قدس، روبروی دانشگاه جامع علمی 

کاربردی هلال احمر
مراجعان محترم می‌توانند با مراجعه به شیفت عصر، از خدمات درمانی 

کلینیک بهره‌مند شوند.

حجت‌الاسلام روح‌الله مختاری امام جمعه شهرستان ساوجبلاغ، 
در خطبه‌های نماز جمعه این هفته ضمن تبریک حلول ماه 
مبارک رمضان، به تبیین برکات این ماه پرداخت و با استناد 
به بیانات مقام معظم رهبری در دیدار اخیر با مردم آذربایجان 
شرقی، به تحلیل حوادث اخیر، توطئه‌های دشمنان خارجی، 

مذاکرات جاری و لزوم هوشیاری ملی پرداخت.
تبریک ماه رمضان و برکات الهی آن

حجت‌الاسلام والمسلمین روح‌الله مختاری در ابتدای خطبه‌ها، 
حلول ماه پربرکت رمضان را به آحاد جامعه تبریک گفت و آن را 
ماه طاعت، مغفرت، بندگی، انفاق، مواسات و ضیافت بزرگ الهی 

توصیف کرد.
وی با اشاره به روایات پیامبر اکرم)ص(، تأکید کرد که با رویت 
هلال ماه رمضان، درهای جهنم بسته، درهای بهشت گشوده و 
شیاطین به زنجیر کشیده می‌شوند تا بندگان فرصت خودسازی 
و پرواز در آسمان عبودیت را داشته باشند. امام جمعه ساوجبلاغ 
ابراز امیدواری کرد که در این ماه، »ترامپ شیطان‌صفت« نیز به 

دست امت اسلامی به زنجیر درآید.
خنثی‌سازی کودتای برنامه‌ریزی‌شده دشمن در حوادث اخیر

امام جمعه شهرستان ساوجبلاغ با استناد به بیانات مقام معظم 
رهبری، اغتشاشات اخیر را کودتای برنامه‌ریزی‌شده از سوی 

دشمنان خارجی دانست که ماه‌ها برای آن طراحی شده بود.
وی توضیح داد: دشمنان پس از ناکامی در گزینه‌های نظامی 
مانند »جنگ دوازده‌روزه«، به دنبال بهره‌برداری از ظرفیت 
اغتشاشات داخلی برای براندازی نظام و تجزیه ایران بودند؛ اما با 
هوشیاری ملت، دستگاه‌های اطلاعاتی و امنیتی، و حضور به‌موقع 

نیروهای انتظامی، بسیج، سپاه و مردم، این توطئه خنثی شد.
حجت‌الاسلام مختاری افزود: آمریکا، رژیم صهیونیستی و برخی 
کشورها در این امر مشارکت داشتند و عده‌ای را آموزش، تأمین 
مالی و تسلیحاتی کرده و به کشور وارد کردند تا به مراکز نظامی 

و دولتی حمله کنند.
دسته‌بندی شهدا و جان‌باختگان حوادث

امام جمعه شهرستان ساوجبلاغ به نقل از رهبر انقلاب، 
جان‌باختگان حوادث را در چهار دسته تقسیم کرد:

- سردسته‌های فتنه و مواجب‌بگیران دشمن که به درک واصل 
شدند و حسابشان با خداوند است.

- نیروهای انتظامی، بسیجی و پاسدار شهید که در راه امنیت 
کشور به شهادت رسیدند و جزو شهدای برتر محسوب می‌شوند.

- رهگذران بی‌گناه که در تیر کینه دشمنان قرار گرفتند و شهید 
هستند.

- فریب‌خوردگان ساده و بی‌تجربه که همراه فتنه‌گران شدند؛ 
رهبر انقلاب آنها را فرزندان این ملت دانست و فرمود ملت داغدار 

آنها نیز هست و برای مغفرتشان دعا می‌کند.
هشدار نسبت به فریب دشمن و ایجاد داعش جدید

حجت‌الاسلام مختاری با اشاره به اعتراف آمریکا به ایجاد داعش، 
هشدار داد که دشمن اکنون به دنبال ایجاد »داعش جدید« است. 
وی جوانان را به هوشیاری فراخواند و تاکید کرد که باید دید چه 
کسانی به آشوب دعوت می‌کنند )آمریکا و رژیم صهیونیستی( 
و به چه چیزی دعوت می‌کنند )کشتن هموطن و تخریب اموال 

مردم(.
وی همچنین بر لزوم برخورد شدید دستگاه قضایی با کسانی که 

با حرف، تحلیل یا عمل با دشمن همکاری کردند، تأکید کرد و 
گفت: این برخورد باید درس عبرت باشد تا دیگران هوس کودتا 

نکنند.
زوال امپراتوری آمریکا و عزت ملت ایران

امام جمعه شهرستان ساوجبلاغ با نقل بیانات رهبری، تأکید 
کرد: امپراتوری آمریکا )هژمونی و سلطه جهانی آن( در حال زوال 
است و محاسبات دشمن در شناخت ملت ایران غلط بوده است.

وی به شعار تاریخی ملت ایران »هیهات منا الذله« اشاره کرد 
و گفت: ملت ایران مانند امام حسین)ع( با یزید زمان )ترامپ، 
نتانیاهو و امثالهم( بیعت نمی‌کند؛ زیرا دستان آنها به جنایات 
آلوده است و فسادهایی مانند پرونده جزیره اپستین، رسوایی 

تمدن غرب و لیبرال‌دموکراسی را نشان می‌دهد.
توان دفاعی ایران و پاسخ به تهدیدات

حجت‌الاسلام مختاری با اشاره به سخنان رهبری درباره ناوهای 
آمریکایی، گفت خطرناک‌تر از ناو، سلاحی است که می‌تواند آن 

را به قعر دریا بفرستد. 
وی تأکید کرد: نیروهای مسلح ایران شگفتانه‌های فراوانی برای 
دشمن آماده کرده‌اند و در صورت حماقت، ناوها، پایگاه‌ها و منافع 

آمریکا در منطقه نابود خواهد شد.
وی خطاب به مردم آمریکا گفت: اگر نمی‌خواهند سربازانشان کشته 
شوند و امکاناتشان که با پول مالیات آنها فراهم شده اند نابود شود، مانع 
حماقت مسئولان خود شوند؛ زیرا اینجا ایران و جبهه مقاومت است.

قدردانی از نعمت رهبری و لزوم کار مضاعف مسئولان
امام جمعه شهرستان ساوجبلاغ از نعمت رهبری شکرگزاری 
کرد و گفت: ایشان در مذاکرات، سایه تهدید را برداشتند و 

دیپلماسی و میدان را کنار هم قرار دادند.
وی مسئولان را به کار جهادی دوبرابر برای حل مشکلات مردم، 
به‌ویژه اقتصادی، فراخواند و تأکید کرد: با آرامش و اتحاد، مسیر 

رشد کشور ادامه یابد.
مذاکرات غیرمستقیم؛ برنامه عملیاتی حفظ منافع

در بخش دیگری، حجت‌الاسام مختاری به مذاکرات 
غیرمستقیم اشاره کرد و گفت: مذاکره برنامه‌ای برای حفظ و 
توسعه منافع، غلبه بر دشمنی‌ها و کاهش تحریم‌هاست و لازمه 
آن  هماهنگی کامل میدان و دیپلماسی، مواضع محکم رهبری، 

رئیس‌جمهور و سران قوا که امروز الحمدلله چنین است.
حجت‌الاسلام مختاری هشدار داد: آمریکا بدعهد است )مانند 
خروج از برجام(؛ لذا توافق باید مرحله‌به‌مرحله و در قبال رفع 
کامل تحریم‌ها باشد؛ نه موشکی یا منطقه‌ای و صرفا هسته‌ای 

ایست با حفظ اصل غنی سازی.
وی به رزمایش‌های اخیر اشاره کرد و گفت: ایران دست برتر دارد 
و می‌تواند تنگه هرمز را ببندد؛ دشمن باید بداند شگفتانه‌های 

بیشتری در راه است.
برکات رمضان؛ انفاق، مواسات و انس با قرآن

در پایان، امام جمعه شهرستان ساوجبلاغ ماه رمضان را بهار قرآن 
و فرصت انفاق و مواسات دانست و از مساجد، مصلی‌ها و مراکز 

نیکوکاری خواست کانون دستگیری از نیازمندان باشند.
وی خواستار مضاعف شدن محافل قرآن، زندگی با آیه‌ها، 
افطاری‌های ساده و گسترش محبت، مودت و همدلی در جامعه 
شد و تأکید کرد: مردم ایران همواره در کمک معیشتی، ایتام و 

جهیزیه پیشتاز بوده‌اند.

مشهد اعظم داودلی جدی-شهردار مشهد مقدس از اجرای 
هم‌زمان ۱۶ پروژه عمرانی و ترافیکی در این کلان‌شهر خبر 
داد و گفت: بیش از ۱۰ پروژه در آستانه بهره‌برداری قرار دارد که 
مهم‌ترین آن‌ها مربوط به گشایش‌های ترافیکی ورودی مشهد از 
سمت جاده قوچان است؛ پروژه‌هایی که با هدف کاهش تداخلات 
ترافیکی، افزایش ایمنی و تسهیل تردد زائران و مجاوران در حال 

اجراست.
محمدرضا قلندر شریف در حاشیه بهره برداری از پروژه های 
منطقه 10 با تبریک حلول ماه مبارک رمضان، اظهار کرد: در 
نخستین روزهای این ماه مبارک، شاهد بهره‌برداری و پیشرفت 
پروژه‌هایی هستیم که اثرات مستقیم و ملموسی بر کاهش 
ترافیک یکی از پرترددترین ورودی‌های شهر مشهد خواهد 

داشت.

وی با اشاره به پروژه پل و مسیر موسوم به »رود سیریس« در 
محدوده کال زرکش، افزود: این محدوده در مرز حریم و محدوده 
شهر مشهد قرار دارد و احداث پل و مسیر جدید، موجب کاهش 
تداخل ترافیکی با جاده اصلی شده است. در ایام پیک ترافیک، 
این مسیر می‌تواند به‌عنوان راه جایگزین مورد استفاده قرار گیرد 
و نقش مهمی در روان‌سازی عبور و مرور و افزایش ایمنی ایفا کند.

شهردار مشهد مقدس ادامه داد: این پروژه‌ها علاوه بر کاهش بار 
ترافیکی ورودی شهر، به‌ویژه در ایام خاص و مناسبت‌ها، امکان 
مدیریت بهتر جریان تردد زائران را فراهم می‌کند و سطح ایمنی 

عبور خودروها را نیز به شکل محسوسی افزایش می‌دهد.
قلندر شریف با اشاره به تعامل شهرداری با دستگاه‌های متولی راه 
و شهرسازی و راهداری گفت: پیش‌تر پیشنهادی به این دستگاه‌ها 
ارائه شده است تا محدوده ورودی مشهد از سمت جاده قوچان 

تا ابتدای راه شاهنامه و به عمق ۲۰۰ متر به محدوده شهر الحاق 
شود. در صورت تحقق این موضوع و واگذاری آن به شهرداری، 
آمادگی داریم کل این مسیر را تملک و سامان‌دهی کنیم تا یک 

اتفاق مثبت و ماندگار در ورودی شمالی مشهد رقم بخورد.
وی خاطرنشان کرد: در حال حاضر، راه شاهنامه جزو محدوده 
قانونی شهر مشهد محسوب نمی‌شود و در اختیار راهداری 
است، اما شهرداری با همکاری و حمایت از اجرای پروژه‌هایی 
نظیر »چپ‌گرد شاهنامه« تلاش کرده است بخشی از مشکلات 
ترافیکی این محور را کاهش دهد که این اقدام نیز گامی مؤثر در 

بهبود دسترسی‌ها به شمار می‌رود.
شهردار مشهد مقدس با بیان اینکه علاوه بر پروژه پل زرکش، ۱۴ 
پروژه عمرانی دیگر نیز به‌صورت هم‌زمان در حال اجراست، تصریح 
کرد: مجموع اعتبار این پروژه‌ها بالغ بر ۱۰۵ میلیارد تومان است 

که با هدف خدمت‌رسانی هرچه بهتر به زائران و مجاوران بارگاه 
منور رضوی هزینه شده و نتایج آن در کاهش ترافیک و ارتقای 

کیفیت زندگی شهری کاملًا مشهود خواهد بود.
قلندر شریف در ادامه از دو خبر خوش دیگر در حوزه عمران 
شهری خبر داد و گفت: سطح سوم میدان شهید فهمیده، در مسیر 
شمال به شرق و از سمت میدان معراج به سمت میدان خیام، روز 
سه‌شنبه پنجم اسفندماه و هم‌زمان با روز مهندس به بهره‌برداری 
خواهد رسید. این پروژه یکی از طرح‌های مهم و کلان ترافیکی 
مشهد محسوب می‌شود که نقش بسزایی در تسهیل تردد و 

کاهش گره‌های ترافیکی این محدوده خواهد داشت.
وی افزود: این پروژه از جمله طرح‌هایی است که مدت‌ها مطالبه 
شهروندان بوده و با بهره‌برداری از آن، بخش قابل توجهی از 

مشکلات ترافیکی شرق و شمال شهر مرتفع می‌شود.



6

I N FO@biznews. ir

info@kASBOKARNEWS.irروزنامه كسب و كار| سال نهم،شماره 3492 یک شنبه 30 فروردین ماه 1405 

شهر 
و روستا

تائید سلامت آب بسته‌بندی ایران
دبیر انجمن تولیدکنندگان آب‌های معدنی و 
آشامیدنی گفت: ذائقه کشورهای حوزه خلیج 
فارس که بیشترین واردات را از ایران داشته‌اند؛ 
تغییر کرده و صرفا به خاطر توریست‌های زیادی 
که از اروپا دارند؛ ترجیح می‌دهند که واردات آب را 

نیز از کشورهای اروپایی داشته باشند.
پیمان فروهر در گفت‌وگو با ایلنا، درباره انتشار اخباری 
مبنی بر ممنوعیت واردات آب عمان از ایران توضیح 
داد: در یک سال گذشته ۵۰ تا ۶۰ هزار بطری آب 
بسته‌بندی از یکی از شرکت‌های معتبر ایرانی به 
کشور عمان صادر شد، اما بعد از یک سال دو هفته 
قبل در یکی از منازل عمانی دو نفر فوت کردند.  
باتوجه به اینکه در صحنه فوت دو بطری از آب با برند 
ایرانی مشاهده شده بود غذا و داروی عمان موضوع را 
به آب بسته‌بندی ایران ربط داد. اما بعد از آزمایش 
متوجه شدند که آمفتامین که یک ماده مخدر، سمی 
و کشنده است مصرف شده که این مواد آزمایشگاهی 
و در طبیعت یافت نمی‌شود. وی افزود: کاملا محرز 
بود که واقعه جنایی بود نه اتفاق کیفیتی. بلافاصله 
بعد از  انتشار این اخبار سازمان استادندارد و  سفارت 
ایران در عمان واکنش نشان داد و  اکنون سازمان غذا 
و دارو در حال پیگیری موضوع است. دبیر انجمن 
تولیدکنندگان آب‌های معدنی و آشامیدنی یادآور 
شد: مشکل درون خانوادگی بود و ربطی به کیفیت 
محصول ایران نداشته است و درواقع اشتباه از سازمان 
غذا و داروی عمان بوده که بلافاصله بیانیه داده  و اعلام 

می‌کند که محصول باید جمع‌آوری شود.
وی با بیان اینکه محصول یاد شده یکی از بهترین 
برندها است که روزانه ده‌ها هزار بطری از آن روانه 
بازار می‌شود، خاطرنشان کرد: خوشبختانه اقدامات 
لازم انجام شده و طی روزهای آتی سازمان غذا و 
داروی عمان بیانیه سلامت محصول ایران را صادر 

می‌کند و سفارت ایران نیز پیگیر است.
فروهر درباره میزان صادرات آب بسته‌بندی گفت: 
ما سالانه کمتر یک تا دو میلیون دلار صادرات 
داریم که به کشورهای همسایه از جمله افغانستان 
و ترکمنستان ارسال می‌شود. دبیر انجمن 
تولیدکنندگان آب‌های معدنی و آشامیدنی درباره 
دلیل بی‌رونق بودن صادرات آب بسته‌بندی ایران  
تصریح کرد: قیمت تمام شده در مقایسه با رقبا، بار 
مالی که در ایران روی دوش تولیدکنندگان است، 
به طوری که قیمت تمام شده در حوزه تامین مالی 
بیش از رقبای منطقه‌ای است، موضوع دیگر اینکه 
ذائقه کشورهای حوزه خلیج فارس که بیشترین 
واردات را از ایران داشته‌اند؛ تغییر کرده و صرفا 
به خاطر توریست‌های زیادی که از اروپا دارند؛ 
ترجیح می‌دهند که واردات آب را نیز از کشورهای 
اروپایی داشته باشند. وزارت کشاورزی عمان امروز 
یکشنبه مجددا اعلام کرد که واردات آب معدنی و 
فرآورده‌های آن از  ایران ممنوع است.این تصمیم پس 
از آن اتخاذ شد که گفته شده دو نفر در این کشور به 

دلیل مصرف آب معدنی آلوده در گذشته‌اند.

پروژه‌ استراتژیک ‌ریلی در 
غرب ایران

در لرستان، پروژه‌ای در حال شکل‌گیری است که 
می‌تواند مسیر توسعه غرب کشور را دگرگون کند؛ 
راه‌آهن دورود ـ خرم‌آباد، شاهکاری از مهندسی 
ایرانی و جلوه‌ای از اراده ملی برای پیوند لرستان با 
قلب ترانزیت کشور. به گزارش تسنیم، در ‌جایی 
میان صخره‌ها و دره‌های عمیق لرستان، پروژه‌ای در 
حال شکل‌گیری است که می‌تواند نقشه ترانزیت و 
توسعه کشور را متحول کند؛ پروژه‌ای به‌نام راه‌آهن 
دورود ـ خرم‌آباد. این طرح عظیم، نه‌فقط یک مسیر 
ریلی تازه، بلکه شریان حیاتی جدیدی برای پیوند 
شمال‌غرب به جنوب‌غرب ایران و حلقه‌ای گمشده 
در شبکه حمل‌ونقل ملی است. سال‌هاست لرستان، 
با وجود قرارگرفتن در یکی از مهم‌ترین محورهای 
جغرافیایی ایران، از نعمت اتصال ریلی به‌روز و 
سریع بی‌بهره بوده است. مسیرهای کوهستانی، 
پرپیچ‌وخم و گاه خطرناک، سالانه جان ده‌ها راننده 
و مسافر را می‌گیرد. هزینه حمل بار در این منطقه 
چند برابر متوسط ملی است و فرصت‌های اقتصادی 
بسیاری به‌دلیل نبود زیرساخت‌های مطمئن از دست 
رفته‌اند، اکنون اما، با اجرای پروژه راه‌آهن دورود ـ 
خرم‌آباد، چشم‌انداز تازه‌ای از عدالت زیرساختی و 

توسعه متوازن در غرب کشور گشوده شده است.
پروژه‌ای با طول 114 کیلومتر، شامل 14 تونل 
عظیم و 28 پل بزرگ، که میان آن‌ها بزرگ‌ترین 
تونل ریلی کشور به‌طول 4.5 کیلومتر و بلندترین 
دهانه پل ایران با 110 متر قرار دارد. عبور از چنین 
توپوگرافی دشواری، تنها با اتکا به توان مهندسی و 
دانش بومی ممکن شده است؛ جایی که مهندسان 
ایرانی با تکیه بر روش پیشرفته NATM، یکی 
از پیچیده‌ترین مسیرهای ریلی کشور را از دل 
کوه بیرون می‌کشند. این پروژه با سرمایه‌گذاری 
وزارت راه و شهرسازی و شرکت ساخت و توسعه 
زیربناهای حمل‌ونقل کشور و اجرای قرارگاه 
سازندگی خاتم‌الانبیاء)ص( در حال پیشرفت 
است؛ یکی از معدود طرح‌هایی که هم ابعاد ملی 
دارد و هم اثر مستقیم منطقه‌ای که با بهره‌برداری 
از آن، لرستان به شبکه ریلی جنوب کشور متصل 
می‌شود و مسیر حمل‌ونقل کالا از شمال‌غرب تا 

بنادر جنوبی ایران تسهیل خواهد شد.

خبر

دبیرکل خانه پرستار می‌گوید: در حال حاضر شغل پرستاری 
جذابیتی ندارد و پرستاران بعد از بهره‌مندی از آموزش‌های 
کافی، شغل خود را رها می‌کنند. بسیاری از خدمات 
پرستاری در مراکز درمانی توسط پرستاران طرحی ارائه 
 می‌شود و این موضوع کیفیت خدمات درمانی را کاهش 

داده است.
به گزارش ایلنا، کار سخت و طاقت‌فرسا، فرسودگیِ کاریِ 
بالا، اضافه‌کار اجباری و در مقابل حقوق کم و مشکلاتِ شدید 
معیشتی از مهم‌ترین موضوعات مورد اعتراضِ پرستاران در 
طول سال‌ها بوده است. پرستاران بارها به صورت گسترده 
در شهرهای مختلف تجمع کرده‌اند، وعده شنیده‌اند اما 
 به هیچ کدام از خواسته‌های آن‌ها پاسخی در خور داده 

نشده است.
به مناسبتِ روز پرستار، با محمد شریفی مقدم، دبیر کل خانه 
پرستار، به گفتگو نشستیم تا در رابطه با وعده‌هایِ مکررِ محقق 
نشده بپرسیم. او معتقد است، در هر دولتی که روی کار آمده، از 
چپ تا راست و میانه، یک سیاستِ مشخص در مورد پرستاران 
اجرا شده است: بی‌توجهی به مطالباتِ حداقلیِ آن‌ها وعدم 

اجرای قوانین.
در چنین شرایطی شغل پرستاری جذابیتی ندارد و پرستاران 
بعد از بهره‌مندی از آموزش‌های کافی، شغل خود را رها می‌کنند. 
دبیر کل خانه پرستار می‌گوید: در حال حاضر بسیاری از 
خدمات پرستاری در مراکز درمانی توسط پرستاران طرحی 
ارائه می‌شود و این موضوع کیفیت خدمات درمانی را کاهش 

داده است.
شریفی مقدم در ابتدای گفتگو گفت: شغل پرستاری یکی از 
سخت‌ترین و در عین حال حساس‌ترین مشاغل در دنیا است. 
پرستاران علاوه بر تحمل سختی‌های جسمی و روانی ناشی از 
تماس مداوم با بیماران، مسئولیت سنگینی در حفظ جان و 
سامت مردم بر عهده دارند. کوچک‌ترین خطا در این حرفه 
ممکن است منجر به خسارت جبران‌ناپذیر یا حتی مرگ بیمار 

شود. 
وی افزود: در بسیاری از کشورها به دلیل اهمیت این 
شغل، دولت‌ها تاش می‌کنند تا دغدغه‌های معیشتی 
پرستاران را کاهش دهند تا آنان با تمرکز کامل به بیماران 
خدمت کنند. در حالی‌که در ایران، پرستاران با مشکلات 
معیشتی جدی روبه‌رو هستند و متأسفانه جایگاه 
 اقتصادی آنان با حساسیت و اهمیت شغل‌شان تناسب

 ندارد. 
شریفی‌مقدم ادامه داد: این مسئله محدود به دولت 
خاصی نیست. وزارت بهداشت در دولت‌های مختلف با 
گرایش‌های سیاسی گوناگون همواره در حوزه پرستاری 
عملکرد مشابهی داشته است. به عبارت دیگر، ساختار 
وزارت بهداشت به‌گونه‌ای است که گروه‌های ذی‌نفوذ در آن، 
 فارغ از جناح سیاسی، منافع مشترکی دارند و از یکدیگر 

حمایت می‌کنند. 
وی با اشاره به سابقه قانون تعرفه‌گذاری خدمات پرستاری گفت: 
قانون تعرفه‌گذاری خدمات پرستاری از سال ۱۳۸۴ در زمان 
وزارت آقای پزشکیان مطرح و در سال ۱۳۸۶ تصویب شد. با 
گذشت ۱۸ سال از تصویب این قانون، هنوز به‌طور کامل اجرا 
نشده است. در طول این سال‌ها دولت‌های مختلف، از جمله 

دولت‌های آقایان احمدی‌نژاد، روحانی و رئیسی، دستور اجرای 
این قانون را صادر کردند اما اجرای آن یا ناقص بوده یا به‌درستی 

انجام نشده است. 
شریفی مقدم تصریح کرد: متأسفانه آنچه اکنون تحت 
عنوان تعرفه‌گذاری پرستاری اجرا می‌شود، با روح قانون 
و خواسته جامعه پرستاری فاصله زیادی دارد. آنچه 
پرستاران مطالبه می‌کنند ساده و مشخص است؛ 
خدمات پرستاری باید همانند سایر گروه‌های پزشکی 
ارزش‌گذاری شود. پرستاران خواستار تعیین ارزش واقعی 
خدمات خود، بر اساس شاخص‌هایی مانند خطر انجام 
 کار، زمان صرف‌شده، سطح تخصص و تأثیر بر سامت 

بیمار هستند. 
شریفی‌مقدم تأکید کرد: اگر تعرفه‌گذاری به‌درستی انجام 
شود، هم شأن حرفه پرستاری حفظ می‌شود و هم انگیزه 
خدمت در میان پرستاران افزایش می‌یابد اما متأسفانه به 
دلیل مقاومت‌های درون‌ساختاری، اجرای کامل این قانون 
سال‌هاست به تعویق افتاده و آنچه اجرا شده، با نص قانون زمین 

تا آسمان متفاوت است. 
دبیر خانه پرستار در ادامه با اشاره به ناعادلانه بودن نظام 
پرداخت در نظام سامت اظهار داشت: درآمد حاصل از 
ارائه خدمات درمانی، باید بر اساس وزن و سهم هر گروه در 
فرآیند درمان به شکل عادلانه توزیع شود. متأسفانه ساختار 
پزشک‌سالار وزارت بهداشت در هیچ‌یک از دولت‌های گذشته 
زیر بار اجرای این ساختار مبتنی بر عدالت نرفته است. این 
موضوع فارغ از گرایش‌های سیاسی دولت‌ها، وجه مشترک 

همه مدیران بوده است. 
وی افزود: یکی از نمودهای این بی‌عدالتی، در پرداخت 
کارانه‌هاست. برای نمونه، در یک اتاق عمل ممکن است 
شش تا هفت نفر از جمله جراح، متخصص بیهوشی، پرستار 
بیهوشی و کارشناس اتاق عمل حضور داشته باشند؛ اما 
در پایان ماه، مشاهده می‌شود که جراح چند صد میلیون 
تومان دریافتی دارد، در حالی که پرستار تنها چند میلیون 
تومانِ ناچیز دریافت می‌کند. این تفاوت فاحش هیچ توجیه 
قانونی یا اخلاقی ندارد و ناشی از عدم اجرای تعرفه‌گذاری 
واقعی خدمات پرستاری است. در هیچ جای دنیا چنین 
 اختاف شدیدی میان دریافتیِ پزشکان و پرستاران 

وجود ندارد. 
شریفی‌مقدم با انتقاد از نبود شفافیت در نظام مالی سلامت 
گفت: در حالی که شعار عدالت و شفافیت از اصول اساسی هر 
دولت به شمار می‌رود، متأسفانه این مفاهیم در وزارت بهداشت 
جایگاهی ندارند. بر اساس برآوردها، در سال ۱۴۰۲ حدود ۶۰۰ 
هزار میلیارد تومان وارد نظام سلامت کشور شده است. این رقم 
که در سالهای بعد بسیار بیشتر از این‌ها بوده است -چه از طریق 
بودجه دولتی و چه از طریق پرداخت مستقیم مردم-  به چرخه 
درمان تزریق شده، اما مردم هنوز از کیفیت خدمات درمانی و 
پرستاری رضایت ندارند. در واقع، بخش زیادی از این منابع به 
جای بهبود کیفیت خدمات و تأمین نیروی انسانی پرستاری، 
صرف هزینه‌های اداری و پرداخت‌های غیرعادلانه شده است. 

وی در ادامه به کمبود نیروی پرستار اشاره کرد و گفت: 
در حالی که پرستاران باید محور ارائه خدمات باشند، 
 کمبود نیرو موجب افت کیفیت مراقبت از بیماران 

شده است.
شریفی مقدم با اشاره به ادعای وزارت بهداشت درباره جذب 
نیروی جدید بیان کرد: وزارت بهداشت اعلام کرده که مجوز 
استخدام ۱۵ هزار پرستار را گرفته است و این را یکی از 
دستاوردهای خود می‌داند، اما ثبت نام به حد نصاب نرسیده. 
یعنی پرستار حاضر نمی‌شود در آزمون استخدام رسمی شرکت 
کند. این در حالی است که بیش از ۶۰ هزار پرستار در کشور 

بیکار هستند.
وی بیان کرد: حتی اگر آزمون به حد نصاب برسد و پرستار 
در مراکز درمانی استخدام شود، بسیار محتمل است که 
بعد از مدتی برود. نگهداشت نیرو با مشکل مواجه است؛ 
بسیاری از پرستاران پس از مدت کوتاهی به دلیل فشار 
کاری یا پایین بودن حقوق، از سیستم خارج می‌شوند یا 
به خارج از کشور مهاجرت می‌کنند. هر سال حدود ۱۵ تا 
۲۰ هزار نفر از پرستاران از چرخه خدمت جدا می‌شوند 
 که این موضوع خسارت بزرگی برای نظام سامت کشور

 است. 
وی تصریح کرد: در شرایط کنونی، بسیاری از خدمات 
پرستاری در بیمارستان‌ها توسط پرستاران طرحی انجام 
 می‌شود که برای گذراندن دوره خدمت دوساله وارد 

سیستم شده‌اند.
شریفی‌مقدم افزود: افزایش ظرفیت پذیرش دانشجوی پرستاری 
نیز بدون فراهم بودن زیرساخت‌های لازم انجام شده است 
و صدای خیلی‌ها را درآورده است. برخی از دانشگاه‌های 
آزاد و مراکز آموزش پرستاری حتی بیمارستان آموزشی یا 
استادان متخصص کافی ندارند، اما ظرفیت پذیرش خود را 
تا چند صد درصد افزایش داده‌اند. در نتیجه، کیفیت آموزش 
کاهش یافته و بسیاری از فارغ‌التحصیلان بدون مهارت 
عملی وارد بیمارستان‌ها می‌شوند. در واقع این پرستاران 
 در دوران طرح، بخش عمده‌ای از کمبود نیروی پرستار 

را جبران می‌کنند. 
وی خاطرنشان کرد: در برخی بیمارستان‌های بزرگ کشور 
شاهد هستیم که پرستاران طرحی بدون تجربه کافی مسئول 
مراقبت از بیماران هستند، در حالی که باید زیر نظر نیروهای 
باتجربه آموزش ببینند. این وضعیت نه تنها به ضرر پرستاران 
تازه‌کار است بلکه بیماران نیز از این نارسایی‌ها آسیب می‌بینند.

شریفی مقدم تأکید کرد: اگر نظام سلامت بخواهد به عدالت، 
کیفیت و کارآمدی برسد، باید تعرفه‌گذاری واقعی خدمات 
پرستاری، استخدام پایدار، و آموزش استاندارد در اولویت قرار 
گیرد. بدون این اصلاحات، هم پرستاران متضرر می‌شوند و هم 

بیماران.
دبیرکل خانه پرستار در بخش دیگری از صحبت‌هایش گفت: 
از جمله اقداماتی که وزارت بهداشت به‌عنوان دستاورد مطرح 
کرده، افزایش نرخ اضافه‌کار پرستاران از حدود ۲۰ تا ۲۵ هزار 
تومان به ۴۰ تا ۵۰ هزار تومان در ساعت است؛ اما این موضوع 
از دید پرستاران دستاورد محسوب نمی‌شود، زیرا دغدغه 
اصلی پرستاران، اضافه‌کاری نیست. پرستاران خواهان بهبود 
ساختاریِ شرایط معیشتی و اجرای قوانین مصوب هستند، نه 

افزایش مبلغ اضافه‌کار.
وی گفت: مطالبه واقعی جامعه پرستاری در بخش 
معیشت دو محور اصلی دارد: نخست اجرای کامل قانون 

تعرفه‌گذاری خدمات پرستاری به عنوان بخش متغیر 
 درآمد، و دوم اجرای قانون فوق‌العاده خاص برای بهبود 

حقوق ثابت.
شریفی مقدم ادامه داد: در شرایط فعلی، پرستاران به‌دلیل 
مشکلات اقتصادی از جمله اجاره مسکن، هزینه‌های زندگی و 
مخارج خانواده، تمرکز لازم برای ارائه خدمات ایمن و باکیفیت 
را ندارند. از سوی دیگر، کمبود نیروی پرستار باعث شده است هر 
پرستار در برخی بخش‌ها به جای پنج یا شش بیمار، مسئولیت 
مراقبت از ده تا پانزده بیمار را بر عهده بگیرد؛ در شیفت شب 
این رقم حتی به بیست بیمار هم می‌رسد. طبیعی است که در 
چنین شرایطی، احتمال بروز خطا بالا می‌رود و کیفیت خدمات 

کاهش می‌یابد.
وی با بیان اینکه بسیاری از پرستاران ناچارند دو یا سه شیفت 
متوالی کار کنند، گفت: پرستاری که برای تأمین معاش 
خود چند شیفت پشت سر هم کار می‌کند، دچار خستگی 
مفرط می‌شود و نمی‌تواند خدمات ایمن ارائه دهد. نتیجه 
این وضعیت، آسیب دیدن بیماران و فرسودگی شدید نیروی 
انسانی در نظام سلامت است. بنابراین دستاوردهایی که 
 وزارت بهداشت اعلام کرده، در واقع برای پرستاران معنای 

واقعی ندارد.
شریفی مقدم اظهار داشت: عدم اجرای قوانین موجب شده 
پرستاران کمترین میزان دریافتی را در میان کارکنان دولت 
داشته باشند. در حالی که کارکنان سایر دستگاه‌ها از مزایای 
مالی بالا و امکانات رفاهی مناسب برخوردارند، پرستاران در 
سخت‌ترین شرایط ممکن کار می‌کنند و از کمترین مزایا 

بهره‌مندند.
وی در ادامه گفت: پرستاران از وعده‌ها و مراسم‌های تشریفاتی 
خسته شده‌اند. هر سال در مناسبت‌های مختلف از پرستاران 
تجلیل می‌شود اما در عمل هیچ تغییری در شرایط‌شان 
ایجاد نمی‌شود. متأسفانه وزارت بهداشت با برگزاری 
مراسم نمادین و انتخاب پرستاران نمونه تاش می‌کند 
فضا را مثبت نشان دهد، در حالی که بدنه پرستاری کشور 
هیچ علاقه‌ای به این نمایش‌ها ندارد. پرستاران به‌درستی 
 احساس می‌کنند که این اقدامات نمایشی هیچ مشکلی از آنان 

حل نمی‌کند.
شریفی مقدم با اشاره به بی‌اعتمادی پرستاران نسبت به 
مسئولان گفت: در حال حاضر، دیوار بی‌اعتمادی بین 
پرستاران و مسئولان وزارت بهداشت بسیار بلند شده است. 
بسیاری از پرستاران به این نتیجه رسیده‌اند که اعتراض و 
پیگیری هم فایده‌ای ندارد و صدای آنان شنیده نمی‌شود. 
به همین دلیل، بخش قابل توجهی از پرستاران راه‌های 
دیگری را انتخاب کرده‌اند؛ برخی مهاجرت می‌کنند، برخی 
 تغییر شغل می‌دهند و عده‌ای نیز از کار کناره‌گیری کرده 

و خانه‌نشین می‌شوند.
دبیر کل خانه پرستار در پایان تأکید کرد: ادامه این روند 
نه‌تنها موجب فرسودگی و نارضایتی جامعه پرستاری 
می‌شود، بلکه سامت مردم را نیز به خطر می‌اندازد. 
تا زمانی که دولت و وزارت بهداشت اجرای کامل قوانین 
مصوب و تأمین معیشت پرستاران را در اولویت قرار ندهند، 
 نمی‌توان انتظار داشت کیفیت خدمات درمانی در کشور 

بهبود یابد.

پرستاران از مراسم تشریفاتی خسته شدند

پرونده معدن هشونی و ادعای خسارت 
میلیاردی کارفرما، نشان‌دهنده یک »وارونگی 
حقوقی« در سیاست دادرسی کار است. فرشاد 
اسماعیلی، کارشناس حقوق کار، توضیح 
می دهد که چگونه »قاعده اقدام« و »رابطه 
علیت«، ادعای خسارت کارفرما را از نظر فنی رد می‌کند. به گزارش ایلنا، 
ماجرای معدن ذغال سنگ هشونی و شکایت ۳۵ میلیارد تومانی کارفرما 
از کارگران، فراتر از یک خبر معمولی در حوزه روابط کار است. کارفرما از 
پنج کارگر این معدن به دلیل اعتراض صنفی و اختلال در تولید شکایت 

کرده و مطالبه خسارت نموده است.
اینجا ما شاهد یک جابجایی عجیب و خطرناک در جایگاه »شاکی« و 
»متهم« هستیم. کارگرانی که حقوقشان با تاخیر پرداخت شده و برای 
نان شب و هزینه‌های اولیه زندگی صدایشان درآمده، حالا نه تنها پاسخ 
درخوری نمی‌گیرند، بلکه با چوبِ »خسارت به تولید« و پرونده‌های 

قضایی نواخته می‌شوند. 
​این رویه که در آن کارفرما به جای شرمندگی از تاخیر در پرداخت دیون، 
ردای طلبکار می‌پوشد و کارگر را به دادگاه می‌کشاند، زنگ خطری جدی 

برای تهی شدن مفهوم »عدالت« در روابط کار است. 
​در همین رابطه  با فرشاد اسماعیلی، کارشناس ارشد حقوق کار و پژوهشگر 
تامین اجتماعی گفتگو کرده‌ایم که مشروح آن را در ادامه می‌خوانید:  آقای 
اسماعیلی، پرونده معدن هشونی و شکایت ۳۵ میلیاردی، یک بدعت در 
روابط کار محسوب می‌شود. چطور یک »اختلاف صنفی« که جایگاهش 
هیات‌های تشخیص و حل اختلاف است، ناگهان سر از دادگاه‌های کیفری 
درمی‌آورد و تبدیل به پرونده »قضایی« می‌شود؟ این تغییر ریل از »حقوق 

کار« به »حقوق جزا« را چطور تحلیل می‌کنید؟ 
اگر بخواهیم صریح‌تر و بی‌پرده‌تر به ماجرا نگاه کنیم، مسئله فقط یک 
اعتراض کارگری یا یک اختلاف مزدی ساده نیست؛ مسئله این است که 
در چنین پرونده‌هایی، منطق »حقوق کار« آرام‌آرام کنار زده می‌شود و 
جای آن را منطق »حقوق کیفری« می‌گیرد. یعنی در محاکم به‌جای اینکه 
پرسیده شود »چرا مزد پرداخت نشده؟«، پرسیده می‌شود »چرا کارگر 
اعتراض کرده؟«. این جابه‌جایی، یک لغزش ساده نیست؛ بلکه یک تغییر 

جهت خطرناک در فهم »عدالت اجتماعی« است. 
در فلسفه حقوق کار، نقطه شروع همیشه این بوده که کارگر طرفِ ضعیف 
رابطه است. به همین دلیل قانون اساساً برای حمایت از او شکل گرفته، نه 
برای خنثی ماندن بین او و کارفرما. مزد، صرفاً یک عدد در قرارداد نیست؛ 

مزد یعنی نان، اجاره خانه، هزینه درمان، مدرسه فرزند و در یک کلام 
»ادامه‌ی زندگی«. وقتی پرداخت این مزد ماه‌ها عقب می‌افتد، موضوع 
دیگر یک دعوای خصوصی نیست، بلکه مستقیماً به حق معیشت و کرامت 
انسانی وصل می‌شود؛ یعنی همان مفاهیمی که در قانون اساسی به‌عنوان 

حقوق بنیادین شناخته شده‌اند. 
کارفرما و تیم حقوقی‌اش با کلیدواژه‌هایی مثل »اخلال در نظم عمومی« 
یا »تهدید تولید« به میدان آمده‌اند. آیا از منظر فلسفه حقوق، اعتراض 
کارگر مصداق »رفتار مجرمانه« است یا باید آن را در دسته »دفاع 
مشروع« برای بقا تفسیر کرد؟ مرز بین »جرم« و »مطالبه‌گری« 
کجاست؟  خیر، در چنین وضعیتی، اعتراض کارگر نه رفتار غیرعادی 
است و نه یک حرکت رادیکال. اعتراض، در ساده‌ترین معنا، »ابزار 
بقا« است. وقتی مسیرهای عادی جواب نمی‌دهد، وقتی مطالبه 
فردی شنیده نمی‌شود و وقتی با نامه و پیگیری و صبر چیزی تغییر 
نمی‌کند، اعتراض جمعی تبدیل می‌شود به تنها راهی که کارگر برای 
دیده شدن دارد. این همان نقطه‌ای است که اعتصاب معنای واقعی 
 پیدا می‌کند: نه به‌عنوان ابزار برهم‌زدن نظم، بلکه به‌عنوان ابزار حفظ 

حداقل‌های زندگی. 
حقوق اساسی هم دقیقاً برای همین لحظه‌هاست. آزادی تجمع، آزادی 
تشکل و حق مطالبه‌گری؛ این‌ها شعار نیستند. این ابزارها برای زمانی 

تعبیه شده‌اند که یک گروه اجتماعی برای گرفتن حقش ناچار به فشار 
جمعی می‌شود. حتی در سطح بین‌المللی هم همین منطق پذیرفته شده 
است. استانداردهای سازمان جهانی کار )ILO( صراحتاً تاکید می‌کنند که 
حق اعتراض و اعتصاب، امتداد طبیعی آزادی تشکل و چانه‌زنی جمعی 
است. یعنی جامعه جهانی پذیرفته که بدون این ابزارها، کارگر عملاً هیچ 

قدرت واقعی‌ای برای دفاع از حقش ندارد. 
شما به استانداردهای جهانی اشاره کردید، اما چرا سیستم قضایی به جای 
تمرکز بر »علت« )کارفرمای بدحساب(، تمام فشار را روی »معلول« 
)کارگر معترض( متمرکز می‌کند؟ این استاندارد دوگانه چه پیامی برای 
جامعه دارد؟ بله، متاسفانه آنچه در برخی پرونده‌ها دیده می‌شود، دقیقاً 
برعکس این منطق حقوقی است. به‌جای اینکه کارفرمایی که چند ماه مزد 
نداده در کانون توجه باشد، کارگری که اعتراض کرده زیر ذره‌بین می‌رود. 
به‌جای اینکه پرسیده شود چرا حق پرداخت نشده، پرسیده می‌شود چرا 
صدای اعتراض بلند شده است. این همان لحظه‌ای است که »حقوق کار« 

عقب می‌نشیند و »نگاه انتظامی« جلو می‌آید. 
 این یک وارونگی خطرناک است. در حقوق کیفری اصل بر آزادی است 
و جرم و کیفر استثناست؛ در حقوق کار هم اصل بر حمایت از کارگر 
است. حتی در بحث تجمعات نیز اصل بر آزادی است و ممنوعیت استثنا 
محسوب می‌شود. حال وقتی کارگری به خاطر مطالبه‌گری حقوق 

معوقه‌اش احضار می‌شود، یعنی ما اساساً مسیر را دنده عقب رفته‌ایم. در 
تاریخ حقوق مدرن، اصل بر این است که »کیفری‌کردن رفتارها« آخرین 
راه‌حل باشد، نه اولین واکنش. اما وقتی مطالبه مزدی به‌سرعت رنگ و 
بوی پرونده کیفری می‌گیرد، این پیام را منتقل می‌کند که »اعتراض 
نکن، حتی اگر طلبکار باشی«. این دقیقاً همان چیزی است که تعادل 

قدرت را به‌هم می‌زند. 
این رویکرد چه تاثیری بر ماهیت جرایم و مسئولیت‌پذیری اجتماعی دارد؟ 
در چنین فضایی، مفهوم »جرم یقه‌سفید و یقه‌آبی« معنای عینی پیدا 
می‌کند. تأخیر در پرداخت مزد، اگر گسترده و مکرر باشد، فقط یک تخلف 
ساده نیست؛ بلکه آثار اجتماعی و اقتصادی ویرانگری دارد. خانواده‌هایی 
که زیر بار بدهی می‌روند، فشار معیشتی که انباشته می‌شود و بی‌ثباتی‌ای 
که به کل جامعه منتقل می‌شود، پیامدهای واقعی یک رفتار اقتصادی 

غلط توسط کارفرماهاست. 
اگر حساسیت کیفری بیشتر متوجه کارگر معترض باشد تا کارفرمای 
بدهکار، عملًا تمرکز برخورد قضایی از »یقه‌سفید« )صاحبان سرمایه و 
قدرت( به »یقه‌آبی« )کارگران( منتقل شده است. یعنی جایی که قدرت 
و امکان دفاع کمتر است، فشار بیشتر اعمال می‌شود؛ و جایی که قدرت 
و نفوذ بیشتر است، مسئولیت‌پذیری کمرنگ‌تر دیده می‌شود. این‌عدم 
توازن، فقط یک مسئله حقوقی نیست؛ یک مسئله اعتماد عمومی است. 

واقعیت تلخ این است که اگر کارگر مطالبه جدی نکند، اگر اعتراض نکند و 
اگر فشار جمعی ایجاد نشود، در بسیاری از موارد مطالبه‌اش ماه‌ها و حتی 
سال‌ها روی زمین می‌ماند. تجربه تاریخی روابط کار در ایران نشان داده که 
مطالبه خاموش، اغلب به فراموشی سپرده می‌شود. به همین دلیل است که 
اعتصاب و اعتراض، نه یک انتخاب لوکس، بلکه یک واکنش دفاعی و نوعی 

تاب‌آوری جمعی برای حفظ همان حداقل زندگی است. 
بیایید دقیق‌تر به ادعای حقوقی کارفرما بپردازیم؛ مطالبه خسارت ۳۵ 
میلیارد تومانی بابت توقف کار. در حقوق بحثی داریم به نام »رابطه سببی« 
)Causality(. آیا کارفرمایی که خودش با پرداخت نکردن مزد، مسبب 
اصلی توقف کار شده، قانوناً می‌تواند مدعی خسارت شود؟ آیا اینجا »قاعده 

اقدام« علیه خود کارفرما صادق نیست؟ 
اگر بخواهیم تکنیکال و دقیق  بررسی کنیم، البته نیاز به مطالعه جزئیات 
پرونده است، اما در چارچوب کلی مطالبات مزدی، اصل بر این است که 
کارگران حق دارند بابت‌عدم پرداخت حقوق و حق بیمه شکایت کنند. 
اما در خصوص ادعای خسارت از سوی کارفرما، بحث بسیار مهمی وجود 
دارد به نام »رابطه علیت« )Causality(. برای اینکه کسی محکوم به 
پرداخت خسارت شود، باید ثابت شود که بین فعل او )تقصیر( و خسارت 

وارده، رابطه مستقیم و علیّ وجود دارد. 

اهرم فشار ۳۵ میلیاردی برای سکوت معدنچیان

بدعت شکایت علیه کارگر
News kasbokar@gmail.com
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بازار

در حالی که ظرفیت تولید سیمان کشور از نیاز 
داخلی فراتر رفته، دبیر انجمن صنعت سیمان 
عنوان کرد که ذخایر موجود در وضعیت مطلوب 
قرار دارد و هیچ نگرانی بابت کمبود در بازار وجود 
ندارد؛ اما افزایش هزینه‌های انرژی و چالش‌های 
تامین سوخت، به دغدغه اصلی تولیدکنندگان 

تبدیل شده است.
علی اکبر الوندیان در گفت‌وگو با ایسنا، در تشریح 
وضعیت تولید سیمان، توانمندی‌های‌ موجود و 
انتظارات از نهادهای دولتی و سیاستگذار در این 
زمینه گفت: خوشبختانه ظرفیت تولید سیمان 
در کشور به شکل مطلوبی بالا است و با سرمایه 
گذاری‌های صورت گرفته در این صنعت، ظرفیت 
موجود حتی از نیاز داخل نیر فراتر است و یکی از 

صادرکنندگان منطقه هستیم.
وی افزود: با این حال امروز در صنعت سیمان 
با برخی مشکلات روبرو هستیم. برای مثال 
به غیر از چند کارخانه سیمان که از گاز 
استفاده می‌کنند، ‌ صنعت سیمان نیاز سوخت 
خود را از طریق مازوت برطرف می‌کند و در 
برخی از مواقع تامین مازوت با تاخیر صورت 
می‌گیرد و در تلاش هستیم که بخشی از 
گاز مورد نیاز کوره‌ها را با پیگیری از طریق 
 وزارت صمت، تامین کنیم تا فعالیت کوره‌ها 

پایدار باشد.
دبیر انجمن صنعت سیمان کشور در رابطه 
با میزان ذخایر سیمان کشور تصریح کرد: 
خوشبختانه منابع و ذخایر سیمان کشور بالا 
است و علاوه بر برخورداری از منابع معدنی 
سیمان، ذخایر بالایی نیز در کشور ایجاد شده 

است و جای نگرانی در کشور وجود ندارد.
الوندیان گفت: در حوزه تاب آوری باید تمرکز 
خود را بر روی کارخانه‌های تولیدی بگذاریم، 
چراکه در صورت تحقق وعده ها برای تسهیل 
تولید، هزینه‌های تولیدی با افزایش روبرو 
می‌شود. طی ماه‌های اخیر قیمت گاز صنایع با 
افزایش چشمگیری و تا نزدیک به ۱۰۰ درصد 
افزایش یافته  و حتی در برخی مقاطع تا بیش 
از دو برابر شده است ، این در حالی است که 
هزینه برق صنایع نیز به همین میزان، افزایش 

داشته است.
وی اظهار کرد: برق، گاز و دستمزد نیروی کار، 
سه مولفه مهم در هزینه نهایی صنعت سیمان 
هستند و بیشترین اثرگذاری بر هزینه تولید 
صنعت سیمان را دارند، افزایش این مولفه‌ها 
باعث شده که قیمت تمام شده به شدت با 

افزایش روبرو شود.

دبیر انجمن صنعت سیمان کشور خاطرنشان 
کرد: علاوه بر این، مواد مورد نیاز در بسته بندی 
سیمان که از نهاده‌های تولیدی در صنعت 
پتروشیمی تهیه می‌شوند اخیرا با افزایش بالایی 
روبرو شد به طوریکه حتی در یک روز، معاملات 
در بورس کالا نیز به علت افزایش قیمت باطل 

شد.  
الوندیان گفت: امروز مهمترین موضوع تاب آوری 
صنایع است و برای تحقق تاب آوری دولت و 
نهادهای سیاستگذار باید نهایت تلاش خود را 
داشته باشند تا هزینه تمام شده صنایع در این 
وضعیت با افزایش روبرو نشود، چراکه در صورت 
افزایش هزینه‌های تولید، بهره وری کاهش 
خواهد یافت و همین موضوع در میزان تولید 

و  نیروی انسانی نقش مستقیمی خواهد داشت.
وی تاکید کرد: امروز هیچ نگرانی در زمینه تولید 
سیمان در کشور وجود ندارد و این اطمینان 
خاطر را می‌دهیم که کشور با هیچگونه کمبودی 
روبرو نشود، اما در طرف مقابل باید دولت به 
عنوان سیاستگذار شرایطی را فراهم کند که 
تاب آوری کارخانجات با چالش روبرو نشود و 
این موضوع در گروه کنترل هزینه‌های تمام شده 

برای صنایع است.
دبیر انجمن صنعت سیمان کشور ادامه داد: دولت 
باید پیگیری کند تا به میزان معقولی هزینه‌های 
انرژی صنایع افزایش پیدا کند، برای مثال جلوی 
افزایش ناگهانی و یک شبه قیمت انرژی گرفته 
شود و حداقل این افزایش قیمت‌ها به صورت 
مرحله‌ای، اعمال شود تا صنایع و بنگاه‌های 
تولیدی که در تلاش هستند تا نیازهای کشور 
را تامین کنند، فرصت داشته باشند خود را با 

شرایط تطبیق دهند.
الوندیان در پایان گفت: اخیرا بارها مطرح شده 
که دولت دستور داده است هیچگونه افزایش 
قیمتی رخ ندهد و این مسئله مستلزم آن است 
که قیمت برق، گاز و انرژی صنایع با افزایش ۱۰۰ 
درصد روبرو نشود و حداقل انتظار ما این است 
که نرخ انرژی اختصاص یافته به صنایع و برخی 
از نهاده‌های تولید، حداقل به صورت پلکانی و 
یا هم راستا با نرخ تورم با افزایش قیمت روبرو 
شوند، چراکه در طرف دیگر صنایع و بنگاه‌ها 
مکلف هستند تا حقوق و دستمزد نیروی کار 
خود را در سال جدید افزایش دهند و باید فشار 
بر روی صنایع کاهش پیدا کند تا هم بتوانند به 
جریان تولید کشور کمک کرده و چرخ صنعت را 
بچرخانند و هم بتوانند در تامین دستمزد نیروی 

کار خود با چالشی روبرو نشوند.

رئیس اتحادیه کارگران قراردادی و پیمانی با بیان 
اینکه جنگ می تواند بر تعدیل نیرو و اختلال در 
اشتغال نیروهای کار تاثیر بگذارد،گفت: دولت و 
حاکمیت باید با مدیریت به موقع بنگاه‌های اقتصادی 

و تولیدی را حمایت و از کارگران مراقبت کنند.
فتح الله بیات در گفت‌وگو با ایسنا، در پاسخ به اینکه 
برای کاهش بیکاری در پساجنگ چه سیاست هایی 
باید در پیش گرفته شود؟ اظهار کرد: جنگ مخرب 
است و برای هیچ کشوری به صلاح و صرفه نیست، 
زیرا عواقب و آسیب‌های خودش را دارد. جنگی که به 
کشورمان تحمیل شد بر زیرمجموعه های اقتصاد و 
تولید اثر گذاشت و در بخش های صنعت و خدمات و 
کشاورزی آسیب‌هایی به بدنه اقتصاد کشور وارد کرد.

وی ادامه داد: طبعا این جریان موجب تعدیل نیرو و 
اختلال در اشتغال نیروهای کار می شود، حتی برخی 
بنگاه‌های کوچک را به مخاطره می اندازد؛ لذا وظیفه 
حاکمیت،دولت و وزارت کار است که با مدیریت به 
موقع بتواند بنگاه‌های اقتصادی و تولیدی را حمایت 
کنند و از لحاظ وام های گرفته شده و پرداخت اقساط 

بانکی به آنها مهلت دهند.

رئیس اتحادیه کارگران قراردادی و پیمانی تصریح 
کرد: برخی بنگاه‌ها در تهیه مواد اولیه دچار مشکل 
شده اند، زیرا با توجه به شرایط جنگی وارد کردن 
مواد اولیه آن هم با ارز خارجی بسیار سخت است و 
قطعا در تولید و به کارگیری و حفظ نیروی کار تاثیر 
می گذارد؛ بنابراین دولت و حاکمیت باید کمک کنند 

و پای کار باشند.
بیات یادآور شد: کارگران در موشک باران سرکار 
بودند و محل کار را ترک نکردند مگر آنجا که کارفرما 

اجبار کرد تا جانشان در خطر نباشد.
به گفته این مقام مسئول کارگری، دولت وظیفه 
دارند که در شرایط جنگی، هم از نیروی کار مراقبت 
کند و هم کارفرما و سرمایه او را مورد حمایت قرار 

دهد.
وی افزود: بنگاه‌های بسیاری در جنگ‌ آسیب دیدند 
یا به علت عدم تامین مواد اولیه یا ناتوانی در واردات 
مواد اولیه دچار تعطیلی و توقف فعالیت شدند یا به 
دلیل بدهی معوق قادر به تسویه آن نشدند که در این 
شرایط نیازمند حمایت دولت هستند و نقش دولت 

در این زمینه پررنگ‌تر است.

استاد دانشگاه تهران و تحلیلگر اقتصادی، هدف ترامپ 
از محاصره دریایی ایران را ممانعت از فروش نفت 
دانست و در عین حال گفت: این اقدام شرایط را در 
بازار انرژی بدتر می کند و اقتصاد همه کشورها را تحت 
تاثیر قرار می دهد. آلبرت بغزیان در گفت‌وگو با ایرنا، 
درباره اقدام اخیر رییس جمهور آمریکا برای محاصره 
دریایی ایران اظهار داشت: آمریکا در پنج دهه گذشته 
انواع تحریم‌ها شامل تحریم‌های مالی، فروش هواپیما، 
قطعات یدکی و همچنین تحریم نفتی را علیه اقتصاد 
ایران اعمال کرده است به‌طوری که هر کشوری نفت 

ایران را خریداری کند، جریمه می‌شود.
وی با بیان اینکه در دهه های اخیر ایران نیز برنامه 
ها و اقداماتی را برای بی اثرکردن تحریم های آمریکا 
اجرایی کرده است، افزود: به نظر می رسد هدف آمریکا 
از این اقدام جدید، ممانعت کامل از فروش نفت ایران 
است تا تحریم ها اجرایی شود یعنی نفتی از ایران خارج 
نشود. این کارشناس اقتصادی با بیان اینکه اتفاقات 
اخیر درباره آتش‌بس بخشی از برنامه‌ریزی قبلی آمریکا 
و به‌ویژه ترامپ بوده است، توضیح داد: او می‌خواست 

شرایطی ایجاد کند که ایران را به سمت واکنش درباره 
تنگه هرمز بکشاند و سپس خود وارد عمل شود. وقتی 
ایران اعلام می‌کند تردد کشتی‌هایی که منافع آمریکا، 
اسرائیل یا کشورهای همراه آنان مانند امارات و بحرین 
را تأمین می‌کنند محدود خواهد شد، آمریکا این را 
بهترین فرصت می‌بیند که اعلام کند قصد محاصره 
یا محدودسازی دارد.بغزیان افزود: با این کار جریان 
صادرات نفت از منطقه به‌طور کامل متوقف نمی شود، 
چون در آن صورت کشورهای حاشیه خلیج فارس 
به‌شدت متضرر می‌شوند و قیمت نفت به‌شدت افزایش 
می‌یابد، بلکه به شکلی که مشخصاً صادرات نفت ایران 
محدود شود، اجرا می شود. وی اظهار کرد: نتیجه این 
روند افزایش قیمت نفت خواهد بود؛ آمریکا با این کار 
مسیرهای دیگری برای تأمین نفت برخی کشورها 
فراهم می‌کند و حتی ممکن است ایده ایجاد یک مسیر 
آبی جدید از مناطق عمان یا قطر را مطرح کند. این 
تحولات افزایش قیمت جهانی انرژی را در پی دارد و از 
آنجا که انرژی یکی از عوامل اصلی تولید است، تورم در 

بسیاری از کشورها رخ می‌دهد.

طبق گفته مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق تهران بزرگ بر اساس 
برنامه‌ریزی‌های انجام شده، تعداد کنتورهای هوشمند در شهر تهران 

تا پایان امسال به عدد یک میلیون و ۵۰۰ هزار دستگاه می‌رسد.
به گزارش ایسنا، هوشمندسازی کنتورها در چارچوب سیاست‌های 
وزارت نیرو برای مدیریت مصرف و کاهش ناترازی برق دنبال می‌شود، 
هم‌زمان چند محور اصلی را دنبال می‌کند؛ از جمله تجهیز مشترکان 
پرمصرف خانگی و تجاری، تکمیل هوشمندسازی در بخش‌های 
صنعتی و کشاورزی و ایجاد امکان کنترل و پایش لحظه‌ای پست‌های 

عمومی.
درباره فرآیند نصب کنتور هوشمند و هزینه‌های آن گفته شده 
هیچ هزینه برای خانوارها، واحدهای تجاری یا کسب و کارها بابت 
هوشمندسازی کنتور دریافت نمی‌شود و حتی اگر تابلو برق مشترک 
مشکلی داشته باشد، از شرکت توزیع مراجعه و برطرف می‌شود. در 
سال‌های گذشته، اولویت نصب کنتورهای هوشمند با مشترکان 

بزرگ و پرمصرف بوده که سیاست درستی هم محسوب می‌شد.

کنتورهای هوشمند برق مزایای متعددی برای شبکه برق ایران به 
همراه دارد که می‌توان به افزایش دقت در اندازه‌گیری مصرف برق، 
کاهش اتلاف انرژی، بهبود مدیریت بار شبکه و امکان کنترل از راه 

دور اشاره کرد.
امکان دریافت اطلاعات دقیق و لحظه‌ای از میزان مصرف برق یکی از 
مهم‌ترین مزایای این کنتورها محسوب می‌شود و به مشترکان کمک 
می‌کند تا مصرف خود را بهینه‌سازی و هزینه‌های برق خود را کاهش 
دهند. همچنین این کنتورها به اپراتورهای شبکه اجازه می‌دهند تا 
بهتر بتوانند بار شبکه را مدیریت و درصورت نیاز به صورت خودکار 
برخی از تجهیزات را خاموش کنند تا از وقوع بحران‌های برق 

جلوگیری شود.
در این راستا کامبیز ناظریان- مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق 
تهران بزرگ اخیرا از جهش بی‌سابقه در هوشمندسازی شبکه برق 
پایتخت خبر داد و گفت: بر اساس برنامه‌ریزی‌های انجام شده، 
تعداد کنتورهای هوشمند در شهر تهران تا پایان سال ۱۴۰۵ به 

عدد یک میلیون و ۵۰۰ هزار دستگاه خواهد رسید. به گفته وی 
حجم فعالیت‌های انجام شده در سال ۱۴۰۴ معادل کل اقدامات 
۱۰ سال گذشته در این حوزه بوده است و با نصب ۳۶۰ هزار و ۷۰۰ 
کنتور هوشمند جدید در سال گذشته، مجموع کنتورهای هوشمند 
نصب شده در شهر تهران به عدد ۷۲۳ هزار رسید که در گام بعدی، 
پیش‌بینی می‌شود این رقم تا پیش از آغاز پیک بار سال ۱۴۰۵، از مرز 

یک میلیون دستگاه عبور کند.
به تأکید مسئولان توسعه کنتورهای هوشمند نه تنها امکان توزیع 
عادلانه انرژی و مدیریت بهینه شبکه برق را فراهم می‌کند، بلکه از 
طریق ارائه اطلاعات برخط و در لحظه مصرف انرژی در نرم‌افزار برق 
من، به مشترکان شهر تهران این امکان را می‌دهد تا مدیریت دقیقی 

بر هزینه‌ها و میزان مصرف انرژی خود داشته باشند.
لازم به ذکر است فرآیند تعویض کنتورهای قدیمی و جایگزینی آن‌ها 
با کنتورهای هوشمند، مطابق با اولویت‌بندی و برنامه‌ریزی‌های انجام 
شده، به صورت کاملًا رایگان برای مشترکان پایتخت انجام می‌شود.

قیمت نفت در معامات روز پنجشنبه بازار جهانی 
تغییر چندانی نداشت و تحت تاثیر عدم قطعیت درباره 
 عرضه خاورمیانه، روند نزولی قبلی خود را معکوس 

کرد.
به گزارش ایسنا، قیمت نفت برنت با ۲۶ سنت کاهش، به ۹۴ دلار 
و ۶۷ سنت در هر بشکه رسید. قیمت نفت خام وست تگزاس 
اینترمدیت آمریکا نیز با ۱۴ سنت افزایش، به ۹۱ دلار و ۴۳ 
سنت در هر بشکه رسید. هر دو شاخص نفتی روز چهارشنبه با 
 تغییر اندکی بسته شدند، اما نوسان شدیدی را در طول معاملات 

تجربه کردند. تجاوز آمریکایی صهیونی به ایران، 
 باعث اختال در عبور و مرور نفت از تنگه هرمز شده 
که معمولا مسیر عبور حدود ۲۰ درصد از جریان نفت و 
گاز طبیعی مایع جهان است و در نتیجه، به بزرگترین 
 اختال در عرضه جهانی نفت و گاز تاکنون منجر 

شده است.  
تحلیلگران شرکت آی ان جی در یادداشتی در روز پنجشنبه 
اعلام کردند که جریان تقریبا ۱۳ میلیون بشکه در روز از جریان 
نفت به دلیل مختل شدن ترافیک در تنگه هرمز، مختل شده 

است. این تحلیلگران گفتند: »بازار فیزیکی هر روزی که 
 بدون از سرگیری جریان نفت از طریق تنگه هرمز می‌گذرد، 

محدودتر می‌شود.« 
بر اساس گزارش رویترز، اداره اطلاعات انرژی آمریکا روز 
چهارشنبه اعلام کرد که ذخایر نفت، بنزین و سوخت‌های تقطیری 
آمریکا هفته گذشته کاهش یافته است، زیرا واردات کاهش 
یافته و صادرات برای تامین نیازهای کشورهایی که به دنبال 
 منابع جایگزین برای جریان‌های مختل شده هستند، افزایش 

یافته است.

فراخوان بین‌المللی بریکس برای پروژه‌های پرچم‌دار ۱۴۰۵ فراخوان 
مشارکت در پروژه‌های علمی پرچم‌دار بریکس ۱۴۰۵ با هدف انتخاب 
سه طرح کلان میان‌رشته‌ای و با مشارکت حداقل چهار کشور عضو 

منتشر شد.
به گزارش معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان 
ریاست جمهوری، فراخوان مشارکت در پروژه‌های 
علمی پرچم‌دار بریکس ۱۴۰۵ از سوی بنیاد ملی علم 
 ایران و با همکاری برنامه علم، فناوری و نوآوری بریکس

 اعلام شد.
این فراخوان با هدف حمایت از سه طرح تحقیق و توسعه با 
اهمیت راهبردی کلان در سه حوزه تخصصی منتشر شده و بر 
مأموریت‌گرایی، ماهیت میان‌رشته‌ای، و هدایت پروژه‌ها توسط 
برجسته‌ترین دانشمندان کشورهای عضو تأکید دارد تا خروجی‌ها 
به تحولات بنیادین در علم و فناوری و توانمندسازی جامعه منجر 
شود. این برنامه با مشارکت سازمان‌های علمی معتبر در برزیل، 
چین، مصر، هند، ایران، روسیه و آفریقای جنوبی اجرا می‌شود و بر 
یکپارچگی زنجیره ارزش و توسعه راهکارهای فناورانه با ظرفیت رشد 

بلندمدت تمرکز دارد.
در چارچوب این فراخوان، طرح‌ها باید با مشارکت حداقل چهار 

کشور عضو بریکس از جمله ایران تعریف شوند و یکی از شرکا 
به‌عنوان هماهنگ‌کننده پروژه تعیین شود. ایجاد شبکه‌های 
علمی میان دانشگاه‌ها، مؤسسات پژوهشی، سازمان‌ها 
و متخصصان کشورهای عضو الزام اصلی طرح‌هاست تا 
هم‌افزایی علمی و توسعه زیرساخت‌های مشترک محقق 
 شود و اهدافی دنبال شود که منافع جمعی کشورها 

را تضمین کند.
Digital Earth، Psycho- پروژه‌ها لازم است در یکی از سه حوزه

 BRICS Intelligent Telescope و molecular tools
and Data Network ارائه شوند و توضیحات فنی هر حوزه در 
فایل‌های پیوست فراخوان به زبان انگلیسی در دسترس قرار گرفته 

است.
بر اساس تقویم اجرایی اعلام‌شده، فرایند دریافت پروپوزال‌ها از 
۲۰ فروردین ۱۴۰۵ آغاز می‌شود. آخرین مهلت ارسال به دبیرخانه 
بریکس ۲۵ خرداد ۱۴۰۵ و آخرین مهلت ارسال به بنیاد ملی علم 

ایران ۳۰ خرداد ۱۴۰۵ تعیین شده است.
نتایج نهایی در بازه آبان تا آذر ۱۴۰۵ اعلام خواهد شد، عقد قراردادها 
در ماه‌های آذر و دی ۱۴۰۵ انجام می‌شود و شروع رسمی پروژه‌ها 

برای سه‌ماهه پایانی سال ۱۴۰۵ برنامه‌ریزی شده است.

سقف حمایت مالی برای هر طرح پژوهشی معادل ۳۰۰ میلیارد ریال، 
تقریباً برابر با ۲۰۰ هزار دلار آمریکا، برای دوره‌ای حداکثر پنج‌ساله 
در نظر گرفته شده است. دوره اجرای طرح حداقل سه سال خواهد 
بود و امکان تمدید برای دو سال دیگر وجود دارد. پرداخت‌ها متناسب 
با پیشرفت پروژه و در چارچوب ضوابط بنیاد به مؤسسه مجری 

تخصیص می‌یابد.
ثبت‌نام و ارسال درخواست در ایران از طریق سامانه 
کایپر انجام می‌شود. پژوهشگران پس از ایجاد پروفایل 
و ورود به سامانه، از بخش ارسال طرح جدید و کارتابل 
 Flagship ویژه طرح‌های بین‌الملل مربوط به فراخوان
 بریکس می‌توانند مدارک خود را بارگذاری و درخواست 

را ثبت کنند.
پاسخگویی به سؤالات مرتبط با فرایند ارسال طرح، شرایط و 
محتوای علمی فراخوان از طریق ارسال تیکت در پروفایل 
پژوهشگران در سامانه کایپر و به مقصد واحد بین‌الملل 
بنیاد ملی علم ایران انجام می‌شود. اطلاعات مربوط به 
قوانین واجدین شرایط و شرایط حمایت هر کشور نیز از 
 مسیرهای ارتباطی معرفی‌شده در پورتال بنیاد قابل پیگیری 

است.

گزارش های منتشر شده 
نشان می دهد حملات 
آمریکا و اسرائیل به 
پتروشیمی ها و کارخانه 
فولاد،  تولید  های 
تولید خودروسازان به شدت کاهش یافته و تولید 
خودروسازها در حال حاضر بدون برنامه افت کرده 
است. از سوی دیگر برخی منابع گزارش داده اند که دو 
خودروساز بزرگ کشور خط تولید خود را به طور کامل 

متوقف کردند.
امیرحسین کاکایی، عضو هیات علمی دانشگاه 
علم و صنعت ایران، درباره وضعیت تولید خودرو 
در شرایط کنونی گفت: خودروسازها در ۶ ماه دوم 
بیشتر از نیمه ابتدایی سال تولید می‌کنند، اما با 
توجه به ناآرامی‌های دی ماه و همچنین در ادامه با 
رخ دادن جنگ، تولید آنها به شدت کاهش پیدا کرد 
و تولید خودروسازها در حال حاضر بدون برنامه افت 
کرده است. طبق اخباری که وجود دارد ایرانخودرو 

 و سایپا از روز شنبه خط تولید خود را به طور کامل 
متوقف کردند.

او با اشاره به نبود تقاضا در بازار، درباره وضعیت بازار 
خودرو در سال آینده گفت: بازار بعد از عید هم راکد 
خواهد بود؛ علت این اتفاق بدون در نظر گرفتن جنگ 
این است که برای نخستین بار در تاریخ ۶۰ ساله ایران، 
۸ سال پیاپی اقتصاد کشور درگیر تورم بیش از ۳۰ 

درصد بوده است.
این تورم به معنی آن است که درآمد عامه مردم پایین 
آمده است از سمتی دیگر قیمت ایران خودرو و سایپا 
در سال جاری در حال اصلاح به سمت نرخ واقعی بود 
که همین مورد منجر به حذف رانت و در نتیجه کاهش 
سرمایه‌گذاری در این زمینه شد، در نهایت می‌توان از 
این اتفاقات برآورد کرد که بدون وجود مفروض جنگ 
نیز بازار خودرو در ماه‌های ابتدایی ۱۴۰۵ با رکود 

روبه‌رو می‌شد.
اگر بخواهیم وضعیت بازار خودروی ایران را در ایام 
جنگ و پساجنگ )فعلًا در روزهای آتش‌بس 14 
روزه( تشریح کنیم، به طور خیلی خلاصه به یک کلمه 
می‌رسیم؛ رکود. واقعیت‌های میدانی نشان می‌دهد که 

فضای سردی بر بازار خودرو حاکم بوده و خریدوفروش 
انواع خودروهای ایرانی و خارجی به کمترین سطح 
ممکن رسیده. البته که این موضوع دلایل مختلفی 
دارد. اول آنکه هم خریداران و هم فروشندگان )و به 
طور عمومی جامعه( در انتظار روزهای آتی نشسته‌اند.

دوم آنکه درگیری‌های منطقه‌ای سبب افزایش 
هزینه‌های کشتیرانی، بیمه ترابری و... شده 
که واردکنندگان و خریداران را محتاط‌تر از 
قبل کرده. شایعاتی وجود دارد که طی روزهای 
جنگ و بعد از آن، واردکنندگان خودرو به فکر 
این افتاده‌اند که مبدأ خرید و واردات خودرو را به 
 کشورهایی چون عراق، گرجستان و حتی روسیه

 تغییر دهند.
همان‌طور که اشاره شد بازار خودرو، روزهای بی‌رمقی 
را سپری می‌کند که این یعنی به طور منطقی نباید 
شاهد افزایش قیمت‌ها باشیم. همینطور هم شده 
و قیمت‌ها تقریباً دست نخورده باقی مانده‌اند. با 
این تفاوت که محموله‌های جدید وارداتی به همان 
دلایلی که پیشتر ذکر شد )افزایش هزینه‌های جاری 
و بالا رفتن ریسک حمل ونقل( با قیمت‌های جدید 
به دست مشتریان خواهند رسید. این موضوع در 
مناطق آزاد تجاری که نظارت کمتری روی آنهاست 
شدت بیشتری می‌گیرد. به عنوان مثال دو خودروی 
پرطرفدار مناطق آزاد یعنی »میتسوبیشی اوتلندر« و 
»تویوتا کرولا کراس« طی چند هفته اخیر، افزایش 
قیمت 1000 الی 2000 دلاری را تجربه کرده‌اند. 
خودروهای وارداتی کارکرده نیز افزایش قیمت 
داشته‌اند که پیش‌بینی می‌شود در صورت تداوم 
آتش‌بس و پایین آمدن هزینه‌ها، شاهد تعدیل قیمت 

باشیم.

چه چشم اندازی وجود دارد؟
پاسخ به این سؤال که »چه چشم اندازی برای بازار 
خودرو وجود دارد؟ «، بیش از هرچیزی منوط به 
اتفاقات روزها و هفته‌های آتی است.  اما آنچه مسلم 
است با اندکی واقع بینی می‌توان گفت که سال نه 
چندان آسانی برای صنعت خودروسازی در پیش 

است. هرچند که امید می‌رود با تلاش شبانه‌روزی 
دولت و همه دستگاه‌های کشوری و لشکری، زمان 
بازسازی صنایع به حداقل برسد. یقین داریم که از 
این روزهای حساس، به سلامت و باافتخار خواهیم 

گذشت.

شایلی قرایی
News kasbokar@gmail.com

فضای سردی بر بازار خودرو حاکم است

توقف کامل تولید خودرو 

ضرورت حمایت و مدیریت از بنگاه‌ها در پساجنگ

محاصره دریایی، شرایط بازار انرژی بدتر می کند

پایتخت در مسیر هوشمندسازی مصرف برق

نفت حاضر به کاهش قیمت نشد

فراخوان بین‌المللی بریکس برای پروژه‌های پرچم‌دار ۱۴۰۵

نگرانی از کمبود نداریم

ذخایر سیمان در وضعیت مطلوب

بازار خودرو در بلاتکلیفی
بابک صدرایی، کارشناس خودرو 

اتفاق نامطلوبی که در این مدت برای صنعت 
خودروسازی رخ داد به سایه جنگ برمی‌گردد. 
جنگ باعث شد بازار خودرو در وضعیت کما 
و بلاتکلیفی مطلق قرار بگیرد. بازار خودرو 
همچنان یک بازار دلاری و دلالی باقی 
مانده است. از سوی دیگر، به دلیل ماهیت 
سرمایه‌پذیری که این بازار پیدا کرده است، 
نوسانات آن با قیمت دلار همسو شده و در 
واقع تنها عامل اصلی تعیین‌کننده قیمت در 
بازار خودرو در حال حاضر نرخ دلار است. از 
سوی دیگر، گردانندگان اصلی این بازار نیز 

دلالان هستند.
سال ۱۴۰۴ یک سال تقریبا بحرانی بود، 
بخاطر اینکه اتفاقاتی نظیر جنگ ۱۲روزه رخ 
داد، مکانیسم ماشه فعال شد، موضوع افزایش 
قیمت دلار پیش آمد که اگرچه با وجود اینکه 
سال ۱۴۰۳ قیمت دلار از ۵۰هزار تومان به 
۱۰۰هزار تومان رسید، خودرو شاید مثلا 
۱۰ الی ۱۵ درصد افزایش قیمت داشت و 
این باعث جمع شدن فنر قیمت شد و این فنر 
جمع شده ناگهان باز شد و در نیمه دوم سال 
۱۴۰۴ تاثیر قیمت ارز را روی قیمت خودرو 

نشان داد.
قطعا ما در ۶ ماه اول امسال یک بازار بسیار 
پررکودی را خواهیم داشت، مگر اینکه یک 
شرایط نرمالی به وجود بیاید و خیلی از 
مصرف‌کنندگان ترس از ریسک نداشته باشند 
و بیایند دوباره به سمت بازار حرکت کنند و 
دوباره اوضاع نرمال و عادی شود و آن نیازهای 
انباشته شده بازار شب عید بخواهد به امسال 
سال بیاید؛ این در شرایطی است که ثبات 
برقرار شود. اما اگر شرایط ثبات نداشته باشد، 
بازار قطعا دچار یک رکود طولانی مدت خواهد 
شد و به نظرم عرضه هم به وسیله واردات و هم 

به وسیله تولید خیلی کمتر می‌شود.
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اگر شما مشاور يا معلمي براي كارآفرينان 
هستيد، بايد بتوانيد حداقل 4 نوع از 
كارآفرينان را از هم تشخيص دهيد. اگر 
نتوانيد اين كار را انجام دهيد، احتمالا در 
انجام وظايف خود دچار مشكل مي‌شويد. 
هر نوع كارآفرين دلايل مختلفي براي شروع 
كار دارد، توصيه‌هاي خاص خود را مي‌طلبد 
و روش يادگيري متفاوتي دارد. با ما باشيد 
تا در اين نوشته با انواع كارآفريني آشنا 

شويد. 
4 نوع متفاوت از كارآفرينان: 

- كارآفرين سنتي
- كارآفرين درحال رشد
- كارآفرين پروژه‌‌محور

- كارآفرين سبك زندگي
تجارت‌هاي سنتي آنهايي هستند 
كه سال‌هاي سال دوام آورده‌اند، مانند 
رستوران‌ها، فروشگاه‌ها، نجاري‌ها، 
آرايشگاه‌ها، مكانيكي‌ها و شركت‌هايي كه 

به عملكرد جامعه ما كمك مي‌كنند. 
 تجارت‌هاي درحال رشد معمولا در حوزه 
تهيه نرم‌افزار و برنامه براي گوشي‌هاي 
هوشمند و تبلت‌ها، مشاوره، ارتباطات 
و بازاريابي، توليد تجهيزات پزشكي و 
اطلاعات تجاري فعاليت دارند. تجارت‌هاي 
سطح بالا در اين گروه قابل بهبود هم 

هستند. 
 تجارت‌هاي پروژه‌محور را معمولا 
كارآفرينان تحصيل‌كرده اداره مي‌كنند و 
در اين مورد معمولا نوع تجارت با تحصيلات 

آنها مرتبط است. 
كارآفرينان سبك زندگي معمولا شركت 
خود را برپايه تحصيلات بنا نمي‌كنند. كار 
آنها معمولا »عشقي« است، كاري كه انجام 
مي‌دهند را دوست دارند. كارآفرين سبك 
زندگي ممكن است فروشنده آلوئه‌ورا يا 
محصولات لاغري باشد، نويسنده كتاب‌هاي 
كودكان باشد، هنر درماني كند يا مشاوره و 

روان‌سنجي انجام دهد. 
در اين قسمت مي‌بينيم كه چطور بايد به 
بهترين نحو به اين 4 نوع كارآفرين مشاوره 

بدهيم. 

  ۱. كارآفرين سنتي
كارآفرين سنتي ممكن است در حوزه 
نجاري، مكانيك، آشپزي، فروشندگي يا 
ساير حوزه‌هاي فني و حرفه‌اي تحصيل 
كرده باشد. اين افراد سال‌هاست در اين 
زمينه شاغل هستند و حالا حس مي‌كنند 

كه وقت آن رسيده است كه خود تجارتي 
مستقل داشته باشند. 

نيازي به صحبت كردن و برنامه‌ريزي زياد 
نيست چون اين افراد مي‌دانند چه مي‌كنند 
و چه مي‌فروشند. خيلي از كارآفرينان 
سنتي در زمينه كاري خود، تحصيلات 
حرفه‌اي ندارند، ولي همه‌چيز را به صورت 

تجربي آموخته‌اند. 
براي آنها آموزش حرفه‌اي اتلاف وقت 
است. »معلم و مشاور از زندگي واقعي چه 

مي‌داند؟«
كارآفرين سنتي دوست دارد درباره مسائل 
تجاري بياموزد. نه بخش‌هاي استراتژيك 
تجارت، بلكه فقط موارد عملي مثل قوانين 
گمرك، كم كردن ماليات و ساير قوانيني كه 
دولت براي كارآفرينان وضع كرده است را 

مورد توجه قرار مي‌دهد. 

 ۲. كارآفرين در حال رشد
كارآفرين در حال رشد يا تيم او مي‌خواهند 
تجارتي را شروع كنند كه رشد خواهد 
داشت، مشتري‌هاي بسياري جذب خواهد 

كرد و پول زيادي به دست خواهد 
آورد. 

اين افراد ممكن است 
اميدوار باشند كه روزي 
كل شركت را بفروشند 
و زندگي راحتي داشته 
باشند. اين كارآفرينان 

جاه‌طلب هستند، سخت 
كار مي‌كنند و وقت خيلي 

كمي براي ارتباط با افراد خارج 
از شركت دارند.

 اين افراد معمولا تحصيلات علمي 
و تكنيكي دانشگاهي دارند و 

گاهي اوقات كار خود را بعد 
از فارغ‌التحصيلي شروع 
مي‌كنند. ساير افراد ممكن 
است سال‌ها تجربه كار 
كردن در صنعت را داشته 
باشند و همراه با همكاران 
خود ايده تجارت جديد را 

پرورش داده‌ باشند.
 وقتي كارآفرين در حال 
رشد، كه اغلب اوقات 

مرد است، با مشاور 
يني  فر آ ر كا

ت  قا ملا

مي‌كند، اغلب اوقات پروژه تجاري خود را 
در قالب طرحي تجاري ارائه مي‌كند. اين 
شركت معمولا برپايه يك ايده تكنيكي يا 
ديجيتال بنا شده‌ است، ولي علاوه بر اين 
مشاوراني كه از شركت مشاوره خود خارج 
شده‌اند هم شركت‌هاي در حال رشد را 

تاسيس مي‌كنند. 

 ۳. كارآفرين پروژه‌محور
كارآفرين پروژه‌محور اساسا در يكي از 
رشته‌هاي علوم انساني تحصيل كرده و 
تخصص دارد. شايد در رشته‌هاي هنر و 
روان‌شناسي ليسانس يا فوق‌ليسانس دارد، 
هنرپيشه‌اي است كه در كار تئاتر تجربه 
دارد، ماماست و به مادران كمك مي‌كند تا 
براي تولد نخستين نوزاد خود آماده شوند 

يا طراح گرافيك است. 
شركت معمولا روي اين تمركز دارد كه چه 
چيزي براي افراد جالب است، به موسس 
شركت فرصت كار و رشد كردن مي‌دهد 
و به روش‌هايي عمل مي‌كند كه از نظر 
اخلاقي صحيح هستند. اگر كارآفرين 
پروژه‌محور يك كار خسته‌كننده و 
معمولي را پيدا كند كه شامل 
موارد مورد علاقه‌اش 
مي‌شود، احتمالا آن را 
مي‌پذيرد، ولي چنين 
شغلي اغلب وجود ندارد. 
انگيزه او براي شروع يك 
كار جديد ممكن است 
نارضايتي از شرايطي باشد 
كه كارفرماي او براي مشتريان 
و مراجعان ايجاد كرده است و 
 اين كارآفرين مي‌خواهد شرايط را 
بهتر كند. يا اينكه اخيرا بيكار 
شده است و مي‌خواهد ببيند آيا 
مي‌تواند بالاخره به رويايش 
برسد و با استفاده از دانش 
و تخصص خود پول به 
دست آورد. كارآفرين 
پروژه‌محور معمولا خود 
را تاجر نمي‌بيند، بلكه 
فكر مي‌كند كسي است 
كه فقط به روش‌هايي 
به غير از كارمندي كسب 
درآمد مي‌كند. كارآفرين 
اصلا  پروژه‌محور 
قصد ندارد 

كسي را استخدام كند، بلكه ترجيح 
مي‌دهد با افراد قراردادي مختلفي كار 
كند. اين افراد ممكن است چند فرزند، 
همسر و سرگرمي‌هايي داشته باشند 
 كه از اهميت زيادي در زندگي آنها

 برخوردار است. 

  ۴. كارآفرين سبك زندگي
كارآفرين سبك زندگي احتمالا زن 
ميانسالي است كه در اين برهه از زندگي 
كشف كرده است كه شناختي از زندگي 
دارد و مي‌تواند خلاق باشد. ممكن است 
در گذشته معلم، كارگردان هنري يا منشي 
بوده باشد. فرزندان او بزرگ شده‌اند و 
حالا وقت دارد علاوه بر فرزندان و شغل، به 

جنبه‌هاي ديگر زندگي خود بپردازد. 
كارآفرين سبك زندگي علاقه 
زيادي دارد كه تجارت بخشي از 
زندگي او باشد، چون اين تجارت 
 نشان‌دهنده جنبه جديدي از شخصيت

 او است. 
اين تجارت مهم‌ترين بخش زندگي او 
نيست، هنوز هم فرزندان و زندگي شخصي 
از اهميت بالاتري برخوردار هستند 
و ندرتا اتفاق مي‌افتد كه اين كارآفرين 
به درآمد تجارت خود نياز داشته باشد. 
كارآفرين سبك زندگي اغلب تحصيلات 
بالايي دارد، ولي از اين تحصيلات براي 
فعاليت‌هاي تجاري استفاده نمي‌كند. او 
دانش مورد نياز براي شروع اين تجارت 
را معمولا از طريق آموزش نيمه‌وقت يا 
دوره‌هاي آخر هفته به دست مي‌آورد. 
گروه به‌خصوصي از كارآفرينان سبك 
زندگي در آمريكا »مادران شاغل« ناميده 
مي‌شوند. اما اين نوع معمولا تجارت‌هاي 
سنتي يا پروژه محور را شروع مي‌كنند، و 
هدف آنها شروع يك تجارت، تمركز روي 
 خانواده و هم‌زمان داشتن يك زندگي

 جالب است. 
درآمد مادران شاغل مي‌تواند كمكي براي 

درآمد خانوادگي باشد. 
كارآفرين سبك زندگي معمولا خانم است. 

كارآفرين سبك زندگي نمي‌تواند از 
تحصيلات خود براي شروع تجارت 
استفاده كند  و احتمالا تجربه زيادي هم 
 ندارد. او كارش را براي » عشق به كار«

  انجام مي‌دهد. 
dynamicbusinessplan. com :منبع
www. chetor. com :ترجمه

آشنايي با   انواع كارآفريني

بازاريابي كارآفرينانه 
چيست؟

 Entrepreneurial( بازاريابي كارآفرينانه
marketing( مفهومي است كه از سطح اشتراك 
دو حوزه بازاريابي و كارآفريني به وجود آمده 
است. يعني حاصل توجه به اهميت دو حوزه است. 
اول نقشي است كه بازاريابي در حوزه كارآفريني 
دارد و براي كسب‌وكارهاي كارآفرينانه موضوعي 
حياتي است. دوم نقشي است كه كارآفريني در 
حوزه بازاريابي مي‌تواند ايفا كند، يعني همان بحث 
نوآوري و روش‌هاي نو و خلاقانه در حوزه بازاريابي 
كه موضوع بحث حوزه كارآفريني است. ايده اصلي 
ارتباط بازاريابي و كارآفريني براي ساليان زيادي 
مورد بحث قرار گرفت. مي‌توان دريافت كه بازاريابي 
كارآفرينانه به 3 شاخه مجزا تقسيم مي‌شود. شاخه 
اول كارآفريني‌گرايي است كه مشخصه بارز آن 
نوآوري و ريسك‌پذيري است و تمركز اصلي آن بر 
توليد كالاها و خدمات جديد در بازار است. شاخه 
دوم بازاريابي‌محوري آن است كه تاكيدش بر كسب 
رضايت مشتريان است. شاخه سوم فرصت‌گرايي 
است يعني استفاده از فرصت‌ها و بهره‌برداري از آنها 
كه با دو شاخه قبلي در ارتباط است. فصل مشترك 
اين 3 شاخه بازاريابي كارآفرينانه را تشكيل مي‌دهد. 
نكته‌اي كه در اين زمينه وجود دارد، اين است كه 
اين نوع بازاريابي با بازاريابي مرسوم تفاوت‌هايي 
دارد. اين تفاوت‌ها در چهار حوزه است. حوزه اول در 
جهت‌گيري استراتژيك است. جهت‌گيري استراتژيك 
بازاريابي مرسوم مشتري‌گرايي )بازارساز( است، 
ولي جهت‌گيري استراتژيك بازاريابي كارآفرينانه 
نوآوري‌گرايي )ايده‌ساز( است. حوزه دوم در استراتژي 
است. استراتژي بازاريابي كارآفرينانه بر رويكردهاي 
پايين به بالا، هدف‌گذاري يك پايگاه محدودي از 
مشتريان و بسط بيشتر تاكيد دارد. حوزه سوم در 
روش است. روش بازاريابي كارآفرينانه روش‌هاي 
بازاريابي تعاملي، تبليغات شفاهي، فروش مستقيم 
و ارجاعات است. حوزه چهارم اطلاعات بازار است. 
اطلاعات بازار در بازاريابي مرسوم از تحقيقات رسمي 
و سيستم‌هاي اطلاعات به دست مي‌آيد ولي اطلاعات 
بازار در بازاريابي كارآفرينانه از طريق شبكه‌سازي غير 

رسمي و جمع‌آوري اطلاعات به دست مي‌آيد. 
www. modiriran. ir

مفاهيم بازاريابی مهارت‌هاي مديريتي 

به ياد داشته باشيد اگر در مديريت افرادتان پشتكار 
به خرج دهيد، حتي با داشتن يك استعداد معمولي 
هم مي‌توانيد به خوبي آنها را مديريت كنيد. در 
نتيجه به انجام كارهاي كوچك براي افرادتان ادامه 
دهيد تا به عادات شما تبديل شوند و تفاوت را 

متوجه خواهيد شد. 
سعي كنيد ذهن 
كاركنان‌تان را متمركز 
كنيد. با افرادي 
كه نمي‌توانند با 
ديگران به درستي 
برخورد كنند، 
همكاري نكنيد. تا 

جايي كه مي‌توانيد منصف باشيد، اما پس از دادن 
فرصت‌هاي معقول، محكم باشيد. شما نبايد هر چيز 
بي‌معنايي را تحمل كنيد. كسي كه نتواند يك ارتباط 
دوطرفه را ايجاد كند، براي نتايج طولاني‌مدت 
سازمان شما به قدر كافي مناسب نخواهد بود. به 
آنها تشكر و عذرخواهي را ياد بدهيد. اين كار را با 
چند مثال براي انجام آن نشان دهيد. صبور اما مصر 
باشيد. نتايج خود را در پي خواهد داشت. شوخ 
طبعي به كار ببريد. از ايفاي نقش استفاده كنيد. 
افرادي كه اين كار را انجام مي‌دهند را در نظر داشته 
باشيد. به آنها ياد بدهيد »نه« بگويند. نه گفتن يك 

هنر است و بايد براي آن تمرين كرد. 
www. chegane. com

چگونه كاركنان خود  را مديريت كنيم؟

رنگ‌ها به من انرژي مثبت مي‌دهند
رنگ‌ها، روي سيستم عصبي، قدرت بينايي، سيستم گوارشي و تمام جسم، 
حتي حالات روحي و رواني و اخلاق فرد تاثير مستقيمي دارند. نشاط 

اجتماعي و در نقطه مقابل آن، افسردگي هم به عنصر رنگ بستگي دارد. 
رنگ، عاملي است نيرومند كه مي‌تواند احساسات و حالات دروني فرد را 
تحريك كرده يا تسكين داده، به هيجان آورده و آرامش بخشد و احساسي از 
گرمي و سردي و شادي و غم يا سرعت و سكون را ايجاد كند و حتي گرايش 
مادي يا معنوي پديد آورد. رنگ هم درست مثل موسيقي مي‌تواند گاهي 
خوشايند و گاهي ناخوشايند باشد، آرامش يا هيجان ايجاد كند، مفيد يا 

مضر واقع شود. 
همه ما معتقديم خداوند هر چيزي را بنابر حكمتي آفريده است، اما متاسفانه 

درباره رنگ‌ها و فلسفه وجودي آنها كمتر تحقيق و بررسي شده است. 
از تركيب 7 ‌رنگ تجزيه‌شده نور سفيد )كه نخستين‌بار نيوتن آن را كشف 
كرد( با رنگ‌هاي سياه‌وسفيد )خنثي( مي‌توان بيش از 17 ميليون رنگ 
شناخته‌شده پديد آورد كه هر يك از آنها مي‌توانند انرژي و قدرتي نهفته 
در خود داشته باشند و رازي را در خود جاي دهند كه دانش امروز در پي‌ 

شناخت آنهاست. 
كودكان از بدو تولد مورد تاثير مستقيم منفي يا مثبت رنگ‌ها قرار مي‌گيرند. 

رنگ، عنصري موثر است كه از 3 ديدگاه قابل‌ بررسي است: 
۱- امپرسيون يا خاصيت بصري رنگ‌ها

۲- كنستراكسيون يا خاصيت مادي رنگ‌ها
۳- اكسپرسيون

مورد سوم كه در مسائلي عادي اجتماع و مردم نقش بيشتري دارد، متاسفانه 
اغلب مورد بي‌توجهي قرار گرفته و فراموش‌شده است. بسياري از افراد آگاهي 

چنداني درباره آن ندارد. 
با توجه به اهميت »رنگ‌ها« و نقش آن در زندگي ما، بد نيست در اين باره 

آگاهي بيشتري كسب كنيم. 
رنگ‌ها، مانند يك آينه يا تابلو ظاهر و پوشش بيروني ما را انعكاس مي‌دهند، 
چهره و اندام ما را جذاب يا زشت، چاق‌تر يا لاغرتر و جوان‌تر يا مسن‌تر نشان 
مي‌دهند. به متانت و وقار فرد مي‌افزايند يا در وي نوعي ناپختگي ايجاد 
مي‌كنند. رنگ‌ها به دو گروه سرد و گرم تقسيم مي‌شوند. بيشتر رنگ‌هاي 
سرد، متمايل به مردان و رنگ‌هاي گرم، متمايل به زنان و دختران هستند، 
ولي اين موضوع قطعي نيست و مي‌تواند به‌صورت عكس هم استفاده شود. 
رنگ‌هاي زرد، نارنجي روشن، ارغواني، صورتي، سبز روشن، آبي آسماني، 
گل‌بهي و مانند آنها در كودكان تاثيرات مثبتي را ايجاد مي‌كنند و تاثير 
آنها در بزرگسالي افراد به‌خوبي نمايان است. رنگ‌ها روي بزرگسالان هم 
تاثيري مستقيم دارند. گاهي محدوديت‌هايي كه خود انسان وضع مي‌كند، 
كاربرد برخي عناصر مثبت و اثرگذار را در بين اجتماع به حداقل مي‌رساند 
كه استفاده صحيح از رنگ در لباس نوعي از آن است. براي روشن‌تر شدن 

مطلب به چند مثال توجه كنيد. 
۱- كاربرد رنگ سبز و آبي در تقويت قدرت بينايي و تقويت سيستم تنفسي 

فرد است. 
۲- كاربرد رنگ بنفش در آرامش اعصاب و كنترل روحيات فرد است. 

۳- كاربرد رنگ قرمز و نارنجي در ايجاد نشاط و بالا بردن فشار خون و افزايش 
تحرك و قدرت است. 

۴- كاربرد رنگ آبي آسماني و سورمه‌اي در انسان، افزايش وقار، قدرت و 
اعتمادبه‌نفس است. 

۵- كاربرد رنگ زرد در انسان ايجاد حس اصلاح‌طلبي، گرمي و لذت، نشاط 
و ميل به مطالعه، روشنفكري و تخيل است. 

۶- كاربرد رنگ نارنجي ايجاد ارتباط اجتماعي و جلب‌توجه است. نارنجي، 
رنگي شاد و هيجان‌آور بوده و شيريني و لبخند را تداعي مي‌كند. 

از رنگ‌ها نبايد انتظار معجزه داشت چون در كوتاه‌مدت تاثير آنها مشخص 
نمي‌شود، به كار بردن رنگ‌ها در محيط مي‌تواند در بلندمدت تاثير خود 
را نشان دهد. رنگ‌ها مي‌توانند غير از تاثير روان‌شناختي، تاثير ديداري 
قدرتمندي ايجاد كنند و ظاهر و پوسته اشيا و محيط را تغيير دهند. رنگ‌ها 
در تبليغات فروشگاه‌هاي لباس كاربرد دارند. لباس‌هايي با رنگ‌هاي تيره و 
سنگين مي‌توانند در كوچك‌تر ظاهر شدن اندام افراد تاثير داشته باشند و 
برعكس رنگ‌هاي روشن مانند زرد، سفيد و نيلي، در درشت‌تر و چاق‌تر نشان 
دادن اندام تاثير دارند. ايجاد تنوع در رنگ‌ها، دستكم هفته‌اي يك‌بار، مي‌تواند 
در خلق‌وخوي افراد تاثير بگذارد. تغيير رنگ پوشش بيروني و لباس‌ها، 
مي‌تواند از يكنواخت شدن رفتارها و گفتارها تا حد قابل‌توجهي جلوگيري 
كند، نشاط ايجاد كرده و در جلب‌توجه ديگران بسيار موثر است. خستگي 
فرد نسبت به محيط و محيط نسبت به فرد و حتي خستگي‌هاي بي‌دليل 
را تا حد قابل ‌توجهي كاهش مي‌دهد. بياييد با توجه بيشتر به رنگ لباس 
و پوشش روزانه خود، علاوه بر ايجاد شادي و نشاط در خود، در شاد كردن 

اطرافيا‌ن‌مان موثر باشيم. 
www. degaresh. com

آگاهی

تبليغات 
خلاق

كانال تلگرامي گنجينه كتاب داراي بخش »ياران گنجينه كتاب« است كه 
اعضاي كانال دست‌نوشته‌هاي خود را براي انتشار در كانال مي‌فرستند. در 
اين ستون هر روز با اين دست‌نوشته‌ها همراه خواهيم شد. در صورت علاقه 

مي‌توانيد متن‌هاي خود را براي اين كانال بفرستيد.

تاریخ‌ساز
 مهران رمضانيان

اتفاقي باش در دورترين قسمت تاريخ، 
ميان گرماي كشنده مصر
يا سرماي سوزان روسيه

خلاصه بگويم، 
تو فقط باش

تا »تاريخ‌ساز« روزهاي گرم و سردت باشم... 
@ganjine_ketab
منبع: گنجينه كتاب

ياران گنجينه كتاب

روزنامه »كسب و كار« جهت طرح مسائل و مشكلات خوانندگان 
محترم،ستوني را با عنوان نامه به سردبير راه‌اندازي کرده است. از اين‌رو 
شما خواننده محترم مي‌توانيد از طريق ارسال نامه به پست الكترونيكي     
newskasbokar@gmail.com صداي خود را به گوش مسئولان 

برسانيد. 

نامه به سردبير


